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ΠΡΟΛΟΓΟΣ

Σκοπός της εργασίας αυτής που έχει σαν τίτλο «Δομή -  Οργάνωση 

και Λειτουργία του Δήμου Ηγουμενίτσας» είναι να εξετάσουμε ένα 

μικρό περιφερειακό Δήμο, σαν αυτόν της Ηγουμενίτσας και να 

διευρευνήσουμε τα προβλήματα λειτουργίας του.

Το πρώτο μέρος, αρχίζει με την έννοια της Τοπικής Αυτοδιοίκησης 

και εξετάζεται ο θεσμός του Ελληνικού Συστήματος Τοπικής 

Αυτοδιοίκησης. Κατόπιν εξετάζονται τα γενικά χαρακτηριστικά του 

Δήμου Ηγουμενίτσας.

Το Δεύτερο Μέρος, περιλαμβάνει την Δομή και την Οργάνωση του 

Δήμου, περιγράφεται το Προσωπικό, η οικονομική του διαχείρηση 

για τα έτη 1995, 1997 και 1998. Τέλος, εξετάζεται η μηχανογράφηση του 

Δήμου.

Στο τρίτο μέρος γίνεται μία γενική περιγραφή των Προγραμμάτων 

για τα οποία χρηματοδοτείται ο Δήμος από την Ε.Ε. και το Κράτος. 

Παρουσιάζονται κατόπιν τα Ν.Π.Δ.Δ. και τα Ν.Π.Ι.Δ. του Δήμου.

Τέλος, ακολουθούν κάποια γενικά συμπεράσματα και προτάσεις.
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Ευχαριστώ θερμά την κυρία Βουτυνιώτη Αναστασία, Επίκουρο 
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Δήμου για την συνεργασίας τους και την συμβολή τους στην 

ολοκλήρωση της Εργασίας.

J

2



Μ ΕΡΟ Σ 1°

Η Τ Ο Π ΙΚ Η  Α Υ Τ Ο Δ ΙΟ ΙΚ Η Σ Η  Γ Ε Ν ΙΚ Α . 

Χ Α Ρ Α Κ Τ Η Ρ ΙΣ Τ ΙΚ Α  Τ Ο Υ  Δ Η Μ Ο Υ

Η Γ Ο Υ Μ Ε Ν ΙΤ Σ Α Σ



ΚΕΦΑΛΑΙΟ 1° : Η ΤΟΠΙΚΗ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗ ΚΑΙ Η ΕΞΕΛΙΞΗ ΤΗΣ

Κεφάλαιο 1°

II Τοπική Αυτοδιοίκηση και η εξέλιξή της
1.1 Η έννοια της Τοπικής Αυτοδιοίκησης

Κύριος στόχος όλων σχεδόν των σύγχρονων Κυβερνήσεων είναι να 

εξασφαλίσουν μία αποτελεσματική χρήση των πόρων, να εδραιώσουν 

μια κοινωνική'] δίκαιη κατανομή των εισοδημάτων και να διατηρήσουν 

ένα υψηλό επίπεδο απασχόλησης με μια λογική σταθερότητα τιμών. 

Πέρα από όλους τους άλλους παράγοντες, η επιτυχία των στόχων αυτών 

εξαρτάται σε ένα μεγάλο βαθμό από το πόσο αποτελεσματικά είναι 

οργανωμένος ο δημόσιος τομέας, ώστε οι μηχανισμοί 7ΐου διαθέτει να 

επιστρέψουν στις κυβερνήσεις την άνετη εκτέλεση του έργου τους.

Εξάλλου η δραστηριότητα του δημόσιου τομέα, από καθαρά 

οικονομική άποψη, προσέδωσε στις κυβερνήσεις τον πρόσθετο 

χαρακτηρισμό του «επιχειρηματία», ενώ η συνεχής μεγέθυνση του τομέα 

αυτού έδειξε ότι είναι δύσκολη η άσκηση μιας αντικειμενικά δίκαιης 

μεταχείρισης. Είναι επόμενο λοιπόν κάθε κυβέρνηση να την απασχολεί 

το εξής βασικό ερώτημα: Ποια μορφή οργάνωσης του δημόσιου τομέα 

είναι πιο αποτελεσματική για την επιτυχία των παραπάνω στόχων.

Με δεδομένο το γεγονός ότι τόσο ο πλήρης συγκεντρωτισμός όσο και 

η πλήρης αποκέντρωση παρουσιάζουν εξίσου σοβαρά πλεονεκτήματα 

και μειονεκτήματα, κρίθηκε αναγκαίο ώστε πολλές χώρες, κυρίως του 

Δυτικού Κόσμου, να ακολουθήσουν μια μορφή οργάνωσης του δημόσιου 

τομέα που βρίσκεται στα ενδιάμεσα των δύο ακραίων αυτών 

περιπτώσεων και που κατά άποψη αυτών που έχουν την αντίστοιχη 

ευθύνη θεωρείται ως η πιο αποτελεσματική. Έτσι αναπτύχθηκαν 

διάφορες μορφές οργάνωσης του δημόσιου τομέα, που δε σημαίνει 

τίποτα άλλο παρά αντίστοιχες μορφές αποκέντρωσης.
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ I ° : Η ΤΟΠΙΚΗ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗ ΚΑΙ Η ΕΞΕΛΙΞΗ ΤΉΣ

Η πιο απλή μορφή αποκέντρωσης είναι εκείνη όπου υπάλληλοι της 

κεντρικής διοίκησης τοποθετούνται σε περιφερειακά ή τοπικά γραφεία, 

όπως στα δημόσια ταμεία, εφορείες, τελωνεία κλπ. Μία δεύτερη μορφή 

αποκέντρωσης είναι η λεγάμενη λειτουργική αποκέντρωση, κατά την 

οποία η παροχή μιας ειδικής υπηρεσίας ή η άσκηση μιας λειτουργίας 

μεταβιβάζεται από την κεντρική διοίκηση σε έναν ημιαυτόνομο μη 

κυβερνητικό οργανισμό. Στην περίπτωση αυτί] έχομε κυρίως τα Νομικά 

Πρόσωπα Δημοσίου Δικαίου, τους Δημόσιους Οργανισμούς και τις 

Δημόσιες Επιχειρήσεις. Τέλος, έχουμε τη μορφή της περιφερειακής 

αποκέντρωσης, που δεν είναι τόσο απλή όσο οι προηγούμενες και κατά 

την οποία η κεντρική διοίκηση μεταβιβάζει περιορισμένη πολιτική και 

διοικητική εξουσία σε κάποιο περιφερειακό όργανο. Σε αυτή την 

περίπτωση υπάγεται η τοπική αυτοδιοίκηση. 1

Η Τοπική Αυτοδιοίκηση είναι αυτόνομη διοίκηση με κύριο σκοπό τη 

διαχείριση των τοπικών κοινών υποθέσεων από ένα αντιπροσωπευτικό 

όργανο της τοπικής κοινωνίας. Η αναγκαιότητα του θεσμού της Τοπικής 

Αυτοδιοίκησης σε πολλές χώρες δεν είναι προϊόν του παρόντος ή του 

προηγούμενου αιώνα. Ειδικότερα για το Ελληνικό Κράτος, η Τοπική 

Αυτοδιοίκηση είναι θεσμός που αναπτύχθηκε τόσο στην Αρχαία Ελλάδα 

όσο και κατά τη Βυζαντινή Αυτοκρατορία. Ιδιαίτερα όμως ο θεσμός 

αναπτύχθηκε κατά τη διάρκεια της τουρκοκρατίας, όπου πολλές 

ελληνικές κοινότητες ανέπτυξαν θαυμαστό βαθμό αυτοδιοίκησης και 

έγιναν κέντρα τοπικού πολιτισμού, όπως τα Αμπελάκια και η 

Δημητσάνα1 2

Ο θεσμός ενισχύθηκε από τον Καποδίστρια (Διάταγμα από 16-4- 

1828) και από το επαναστατικό Σύνταγμα «Ηγεμονικό» (15-3-1832). 

Τόσο στα νομοθετήματα αυτά όσο και στο Νόμο της 17-12-1833 με τον

1 Τσενές Ηλίας «Τοπική Αυτοδιοίκηση, Θεωρία και Πράξη», Εκδόσεις ΦΟΙΒΟΣ, Αθήνα 1986. Σελ. 11
2 Τσενές Ηλίας, «Τοπική Αυτοδιοίκηση, Θεοιρία και Πράξη», Σελ. 12
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οποίο καθιερώθηκε το σύστημα της ενιαίας διαίρεσης της χώρας σε 

μονάδες Τοπικής Αυτοδιοίκησης, προβάλλει έντονα η ιδέα της τοπικής 

αυτονομίας.

Με τα νομοθετήματα της περιόδου αυτής, πέραν από το ότι 

ανανεώνεται διαρκώς η ιδέα της αυτονομίας, καθιερώνεται παράλληλα 

και μια ιδιαίτερη αποστολή της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, για την 

εκπλήρωση, κατ’ αποκλειστικότητα, μιας ευρείας κοινωνικής 

σκοπιμότητας. Ιδιαίτερα στο Νόμο της 27-12-1833 ορίζεται ρητά 

«Ανατίθεται στους δήμους η ακριβής εκτέλεσις όλων των υποχρεώσεων 

όσαι πηγάζουν εκ του κοινωνικού σκοπού των ή εκ νομίμων ειδικών 

λόγων». Ο Νόμος ΔΝΖ' του 1912 είναι πιο συγκεκριμένος και στο άρθρο 

92 ορίζει: «Αι Κοινότητες έχουσι την αυτοδιοίκησιν των εκ του 

κοινωνικού και δημοσίου αυτών προορισμού απορρέουσων ιδίων 

τοπικών υποθέσεων». Ο νόμος αυτός εξακολουθεί, με διάφορες 

μεταρρυθμίσεις, να αποτελεί τη βάση της νομοθεσίας που ισχύει και 

σήμερα για την Τοπική Αυτοδιοίκηση.

Δεν υπάρχει μια μόνο θεωρία της Τοπικής Αυτοδιοίκησης αλλά 

πολλές που όλες όμως περιστρέφονται γύρω από δύο βασικά θέματα. Το 

πρώτο από τα θέματα αυτά είναι ότι η Τοπική Αυτοδιοίκηση προάγει τη 

δημοκρατία είτε με την έννοια της αντιπροσώπευσης είτε με την έννοια 

της λαϊκής συμμετοχής. Το δεύτερο θέμα αντανακλά την άποψη της 

αποτελεσματικότητας. Η Τοπική Αυτοδιοίκηση μπορεί να αποδειχθεί ως 

ένας αποτελεσματικός προμηθευτής δημοσίων αγαθών και υπηρεσιών με 

τρόπους που η κεντρική διοίκηση δεν μπορεί να εφαρμόσει, 

συμβάλλοντας έτσι άμεσα στην επιτυχία των κυβερνητικών στόχων.

1.2 Η αναγκαιότητα της Τοπικής Αυτοδιοίκησης.

Θα ήταν δύσκολο να φανταστεί κανείς μια μορφή οργάνωσης του 

δημόσιου τομέα, πλην της μορφής του πλήρους συγκεντρωτισμού, που

6
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να εξασφαλίζει την ικανοποιητική λειτουργία του χωρίς να 

περιλαμβάνεται στη μορφή αυτή, οργάνωσης η Τοπικής Λυτοδιοίκησης. 

Υπάρχουν βασικοί λόγοι που θεμελιώνουν την αναγκαιότητα ύπαρξης 

της Τ.Α. στη μορφή οργάνωσης του δημόσιου τομέα. Αυτοί είναι:

1. Η Τ.Α. είναι μια αποτελεσματική μέθοδος παροχής ορισμένων 

αγαθών και υπηρεσιών. Η αποτελεσματικότητά της οφείλετε 

στους εξής κυρίως λόγους: 1) Τα μέλη που συγκροτούν την Τ.Α. 

προέρχονται από τον τοπικό πληθυσμό και έχουν πλήρη γνώση 

των τοπικών προβλημάτων. 2) Η διοίκηση των μονάδων αυτών 

ασκεί μια πολύπλευρη δραστηριότητα και έχει τη δυνατότητα, 

θεωρητικά τουλάχιστον να εξασφαλίσει μεγαλύτερο βαθμό 

συντονισμού. 3) Ο δημόσιος τομέας γενικά ωφελείται από την 

ύπαρξη της Τ.Α. η οποία επιφορτίζεται με ευθύνες από τις 

επιμέρους υπηρεσίες της Κεντρικής Διοίκησης.

2. Με την ανεξαρτησία που απολαμβάνει η Τ.Α. έχει τη δυνατότητα 

να παίρνει πρωτοβουλία και να αποκτά εμπειρίες με αποτέλεσμα 

να είναι πρωτοπόρος στην προσφορά νέων υπηρεσιών ή μεθόδων 

διοίκησης και πετυχημένων ιδεών που μεταδίδονται και σε άλλους 

φορείς.

3. Η Τ.Α. ενθαρρύνει τα πολιτικά δικαιώματα ή τη δημοκρατία. 

Αυτό πραγματοποιείται με τη συμμετοχή ενός μεγάλου αριθμού 

πολιτών στη διαδικασία λήψης αποφάσεων. Πρέπει ακόμα να 

σημειωθεί ότι η Τ.Α. δίνει τη δυνατότητα σε πολλά άτομα να 

αποκτήσουν σε πρώτο στάδιο μια πολιτική εμπειρία που τα 

διευκολύνει στη συνέχεια να προωθηθούν στην πολιτική σε εθνικό 

επίπεδο.

4. Η Τ.Α. θεωρείται από μερικούς ως φραγμός ή ως άμυνα απέναντι 

στην ισχυρή κεντρική διοίκηση και την κατάχρηση εξουσίας.
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5. Η αναγκαιότητα του θεσμού της Τ.Α. μπορεί να είναι ακόμη και 

αποτέλεσμα παραδοσιακών ή ιστορικών λόγων.3

1.3 Τα κύρια χαρακτηριστικά της Τοπικής Αυτοδιοίκησης

Η Τ.Α. είναι μία μορφή αποκέντρωσης. Όμως από τη γενική 

ανασκόπηση του θεσμού τόσο στην Ελλάδα όσο και στις περισσότερες 

χώρες της Ευρώπης, προκύπτει αναμφισβήτητα το γεγονός ότι επικρατεί 

μια σοβαρή σύγχυση στο περιεχόμενο αυτής. Ελάχιστα συντάγματα ή 

νόμοι οριοθετούν με σαφήνεια το περιεχόμενο της Τ.Α., ώστε να 

αποφεύγεται η σύγχυση μεταξύ αυτής και των άλλων μορφών 

αποκέντρωσης.

Υπάρχουν πάντως ορισμένα βασικά χαρακτηριστικά που καθορίζουν 

τα όρια της Τ.Α., ως μια διακεκριμένης μορφής διαχείρισης των κοινών 

υποθέσεων.

Το πρώτο και κυριότερο είναι ότι η Τ.Α. εκλέγεται. Σε καμία 

περίπτωση στην ιστορία της Τ.Α. δεν προβλέπεται αντίστοιχο σύστημα 

χωρίς ανάδειξη της διοίκησης μέσα από τη διαδικασία των εκλογών. 

Παρά το ότι στην πράξη οι τοπικές εκλογές είναι σε μεγάλο βαθμό 

επηρεασμένες από το πολιτικό στοιχείο, από θεωρητική άποψη το 

χαρακτηριστικό αυτό είναι εκείνο που προσδίδει στην Τ.Α. την 

απαραίτητη αυτοτέλεια.

Το δεύτερο χαρακτηριστικό αναφέρεται στην τοπική έκταση της 

υπευθυνότητας. Κάθε μονάδα της Τ.Α. έχει υπευθυνότητα μόνο για τις 

υποθέσεις οι οποίες υπάγονται στην έκταση που ανήκει στη δικαιοδοσία 

της.
Τρίτο, σε αντίθεση με τα Ν.ΓΤ.Δ.Δ., τους δημόσιους οργανισμούς και 

τις δημόσιες επιχειρήσεις που κατά κανόνα προσφέρουν τις υπηρεσίες

3 Τσενές Ηλίας, Σελ. 13
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μιας εξειδικευμένης δραστηριότητας, η Τ.Α. έχει πολλούς σκοπούς να 

εξυπηρετήσει. Οι σκοποί αυτοί, αποκλειστικά τοπικού ενδιαφέροντος, 

αναφέρονται τόσο στην εκτέλεση έργων όσο και στην προσφορά αγαθών 

και υπηρεσιών.

Τέταρτο, η δομή της Τ.Α. είναι καθορισμένη. Σε όλες σχεδόν τις 

Ευρωπαϊκές χώρες η διάρθρωσή της καθορίζεται ρητά από 

συνταγματικές διατάξεις και μπορεί, πέρα από την πρώτου βαθμού Τ.Α., 

με τις διατάξεις αυτές να καθορίζονται και ανώτερες βαθμίδες αυτής. Για 

τα ελληνικά δεδομένα, το Σύνταγμα του 1975 (Αρθρο 102 παρ. 1) 

καθορίζει τη συγκρότηση της πρώτης βαθμίδας που την αποτελούν οι 

δήμοι και οι κοινότητες, ενώ για άλλες ανώτερες βαθμίδες παρέχεται η 

εξουσιοδότηση να καθοριστούν με νόμους, χωρίς μέχρι σήμερα να έχουν 

εκδοθεί οι νόμοι αυτοί.

Πέιιπτο. η Τ.Α. εποπτεύεται από την κεντρική διοίκηση. Το γεγονός 

αυτό ότι η Τ.Α. εποπτεύεται από την κεντρική διοίκηση και αποκτά 

εξουσία που της παρέχεται από το Κοινοβούλιο δεν πρέπει να 

δημιουργήσει την εσφαλμένη εντύπωση ότι αυτή λειτουργεί ως 

ενδιάμεσος φορέας της κεντρικής διοίκησης για τη διαχείριση και 

προσφορά ορισμένων υπηρεσιών. Θεωρητικά τουλάχιστον, ενώ υπάγεται 

στην εποπτεία της κεντρικής διοίκησης ενεργεί παράλληλα και σε 

συνεργασία με αυτή απολαμβάνοντας συνάμα συνταγματικής αυτονομίας 

και αυτοτέλειας.

Έκτο, τέλος, είναι η δυνατότητα που παρέχεται στην Τ.Α. για την 

επιβολή φορολογίας ώστε να έχει ικανοποιητικό βαθμό ανεξαρτησίας και 

ευελιξίας για την υλοποίηση των σκοπών της.4

4 Τσενές Ηλίας, Σελ. 14,15
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1.4 Η Δομή και οι λειτουργίες της Τοπικής Αυτοδιοίκησης

1.4.1 Η εξέλιξη της δομής μέχρι το 1975

Οι βάσεις για ένα σύγχρονο σύστημα Τ.Α. τέθηκαν το έτος 1828 από 

τον πρώτο Κυβερνήτη της Ελλάδος Ιωάννη Καποδίστρια, με την 

καθιέρωση των Κοινοτικών και Επαρχιακών Δημογεροντιών. Ο 

Καποδίστριας φαίνεται ότι μετέφερε στην Ελλάδα τις σύγχρονες τότε 

ευρωπαϊκές απόψεις και την αντίστοιχα πρακτική (κυρίως τη Γαλλική) 

περί διοικητικής διαίρεσης και τοπικής διοίκησης της χώρας.

Το σύστημα που εισήγαγε και εφάρμοσε ο Καποδίστριας ήταν μάλλον 

ένα σύστημα τοπικής διοίκησης που ταυτιζόταν με την κεντρική διοίκηση 

και ελεγχόταν άμεσα από αυτή παρά ένα σύστημα παράλληλης, με την 

κεντρική διοίκηση, τοπικής αυτοδιοίκησης. Σχηματικά η διάρθρωση του 

Ελληνικού Κράτους, σύμφωνα με το Γ ψήφισμα στις 13 Απριλίου 1828 

και διάφορα άλλα νομοθετήματα και διοικητικές πράξεις του Κυβερνήτη 

ήταν όπως εμφανίζονται στο Σχήμα:

Τμήματα ------------». Επίτροποι
(13)

Επαρχίες ________^ Επαρχιακές Δημογεροντίες
(62)

Πόλεις
Κωμοπόλεις ------------► Κοινοτικές Δημογεροντίες
Χωριά

Από πλευράς διοικητικής διαίρεσης η χώρα διαιρέθηκε σε δεκατρία 

τμήματα (νομούς) σε εξήντα δύο επαρχίες και σε πόλεις, κωμοπόλεις και 

χωριά. Από πλευράς διοίκησης ο Επίτροπος του τμήματος ήταν ο 

αντιπρόσωπος της κυβέρνησης και οι δημογεροντίες αποτελούσαν την 

τοπική διοίκηση.
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Ουσιαστικά βήματα προς μια πραγματική Τ.Α. έγινε με τον από 27- 

12-1833 Νόμο «Περί συστάσεων Δήμων». Η διάρθρωση της Τ.Α. με το 

νέο αυτό νόμο έγινε σε επίπεδο δήμων, οι οποίοι διαβαθμίστηκαν σε 

τάξεις και αντικατέστησαν τις επαρχιακές και κοινοτικές δημογεροντίες. 

Το μέγεθος κάθε δήμου ήταν συνάρτηση του πληθυσμού, ενώ για τον 

καθορισμό της έκτασης ελήφθησαν υπόψη τα γεωφυσικά χαρακτηριστικά 

κάθε περιοχής. Με βάση τα κριτήρια αυτά δημιουργήθηκαν τρεις τάξεις 

δήμων, ως εξής:

• Α' τάξη με πληθυσμό πάνω από 10.000 κατοίκους

• Β' τάξη με πληθυσμό από 2.000 -  10.000 κατοίκους

• Γ' τάξη με πληθυσμό μέχρι 2.000 κατοίκους

Κατά την πρώτη εφαρμογή του Νόμου δημιουργήθηκαν 

επτακόσιοι πενήντα δήμοι οι οποίοι όμως αργότερα με την εφαρμογή του 

Νόμου 16/22-9-1840 μειώθηκαν σε διακόσιους πενήντα, σαν αποτέλεσμα 

της οικονομικής δυσπραγίας και του κατά το 1836 εισαχΟέντος 

επαρχιακού συστήματος αντί του μέχρι τότε νομαρχιακού συστήματος 

που είχε εγκαταστήσει ο Καποδίστριας.

Ο Νόμος το 1833 ίσχυσε με μικρές μεταβολές για ογδόντα συνεχή 

χρόνια. Σε όλη τη χρονική διάρκεια που ίσχυσε ο Νόμος επικρατούσε η 

τάση για τη δημιουργία μεγάλων δήμων με τη συνένωση μικρών χωριών, 

είτε μεταξύ τους είτε με τις πόλεις και κωμοπόλεις.

Το 1845 ο Κωλέττης επαναφέρει το νομαρχιακό σύστημα αντί του 

επαρχιακού που ίσχυε μέχρι τότε. Το 1864 γίνεται μια πρώτη φορά μνεία 

σε Σύνταγμα του Ελληνικού Κράτους για την Τ.Α. Το σύνταγμα του 

1864 στο άρθρο 105 καθόριζε τον τρόπο εκλογής των δημοτικών αρχών. 

Το 1875 ο Χαρίλαος Τρικούπης υποβάλλει προτάσεις για μεταρρύθμιση 

στη διοίκηση του νομού και της Τ.Α., οι προτάσεις όμως αυτές 

παρέμειναν απλώς σχέδια νόμων.

II



ΚΕΦΑΛΑΙΟ 1° : Η ΤΟΠΙΚΗ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗ ΚΑΙ Η ΕΞΕΛΙΞΗ ΤΗΣ

Ο Νόμος ΔΝΖ" στις 10 Φεβρουάριου 1912 «Περί σύστασης δήμων 

και κοινοτήτων» άλλαξε ουσιαστικά το πρόσωπο της τοπικής 

αυτοδιοίκησης στην Ελλάδα και οι διατάξεις του αποτέλεσαν τον κορμό 

όλων των μετέπειτα νομοθετημάτων σχετικά με την Τ.Α. Ως προς τη 

δομή όμως ελάχιστες μεταβολές έγιναν. Πιο ουσιαστική μεταβολή 

θεωρείται η επαναφορά του θεσμού της κοινότητας δηλ. την Τ.Α. 

συγκροτούν μονάδες σε επίπεδο δήμου και σε επίπεδο κοινότητας. 

Σύμφωνα με το άρθρο 1 του νόμου, δήμους αποτελούν οι πρωτεύουσες 

των νομών και οι πόλεις που έχουν πληθυσμό πάνω από 10.000 

κατοίκους, ενώ σαν βάση για τις κοινότητες τέθηκε το ελάχιστο όριο του 

πληθυσμού των 300 κατοίκων με δυνατότητα εφόσον πληρούνται 

ορισμένες προϋποθέσεις, να αναγνωρίζονται κοινότητες και με πληθυσμό 

μικρότερο από 300 κατοίκους.

Μια άλλη επίσης καινοτομία που εισήγαγε ο Νόμος ΔΝΖ' ήταν οι 

σύνδεσμοι κοινοτήτων. Δηλαδή δύο ή περισσότερες κοινότητες είχαν τη 

δυνατότητα να ιδρύσουν ιδιαίτερο νομικό πρόσωπο «... προ θεραπείαν 

κοινών τοπικών συμφερόντων ή εκτέλεσιν κοινών τοπικών υπηρεσιών» 

(Άρθρο 85 του Νόμου ΔΝΖ').

Ανεξάρτητα από το κατά πόσο έγινε χρήση της διάταξης αυτής 

πρέπει να γίνει δεκτό ότι η διάταξη έδινε κάποια λύση στα προβλήματα 

που δημιουργούσε η καθαρά στενή τοπική βάση στην ίδρυση κοινοτήτων 

και η έλλειψη δεύτερου βαθμού Τ.Α.

Ως προς τη σύνθεση των κοινοτικών και δημοτικών αρχών, ο νόμος 

καθόριζε τα εξής:

> Για κοινότητες μέχρι 1000 κατοίκους συμβούλιο 5 μελών.

> Για κοινότητες από 1001-2000 κατοίκους, συμβούλιο 6 μελών.

> Για κοινότητες από 2001-4000 κατοίκους, συμβούλιο 9 μελών.

> Για κοινότητες από 4001-6000 κατοίκους, συμβούλιο 12 μελών.

> Για κοινότητες πάνω από 6000 κατοίκους, συμβούλιο 15 μελών.
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Οι δήμοι διοικούνται από το Δημοτικό Συμβούλιο, τους παρέδρους 

και τη δημαρχιακή Επιτροπή. Η σύνθεση των Δημοτικών Συμβουλίων 

ήταν η εξής:

> Για δήμους μέχρι 30.000 κατοίκους, 3 πάρεδροι και 18 σύμβουλοι.

> Για δήμους από 30.001 κατοίκους μέχρι 100.000, 4 πάρεδροι και 24 

σύμβουλοι.

> Για δήμους πάνω από 100.000 κατοίκους, 4 πάρεδροι και 30 

σύμβουλοι.

Το Σύνταγμα του 1927 και συγκεκριμένα το άρθρο 107 αποτελεί το 

πρώτο συνταγματικό κείμενο που αναφέρεται στη δομή και σε άλλα 

ζητήματα της Τ.Α. Συγκεκριμένα το άρθρο 107 προσδιόρισε τη 

διοικητική διαίρεση του κράτους και αντικατέστησε τους Νομούς με τις 

Περιφέρειες και καθορίζει τη δομή της Τ.Α. η οποία τώρα αναπτύσσεται 

τουλάχιστον σε δύο βαθμούς, από τους οποίους ο πρώτος περιλαμβάνει 

υποχρεωτικά τις Κοινότητες.

Το 1954 δημοσιεύθηκε ο νέος Δημοτικός και Κοινοτικός Κώδικας 

(Ν.Δ. 2888/1954 ΦΕΚ 139/1-7-54Τ.Α.). Η δομή της Τ.Α. παρέμεινε και 

πάλι αμετάβλητη, όπως είχε διαμορφωθεί με το Νόμο ΔΝΖ' εκτός βέβαια 

από το ελάχιστο όριο πληθυσμού των κοινοτήτων που ορίστηκε σε 500 

κατοίκους. Το Σύνταγμα 1968 καθόρισε περιοριστικά τη δομή της Τ.Α. 

αφού με την παράγραφο 1 του άρθρου 121 οριζόταν ότι την Τ.Α. 

συνιστούν οι δήμοι και οι κοινότητες.
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1.4.2 Η δομή της Τοπικής Αυτοδιοίκησης από το 1975 έως 1984

Το Σύνταγμα του 1975 (άρθρο 102) περιέλαβε την πιο πληρέστερη 

και σύγχρονη διάταξη σχετικά με την Τ.Α. Πιο συγκεκριμένα 

αποσαφηνίζεται πλήρως η δομή της Τ.Α. η οποία διαρθρώνεται σε 

βαθμίδες και που την πρώτη βαθμίδα αποτελούν οι δήμοι και οι 

κοινότητες, ενώ οι λοιπές βαθμίδες αφήνεται να καθορισθούν από τον 

κοινό νομοθέτη.

Οι καινοτομίες· που εισήγαγε ο νέος Κώδικας σχετικά με τη δομή της 

Τ.Α. είναι: Σε εφαρμογή της ρητής συνταγματικής επιταγής καθιερώνεται 

πλέον η πρώτη βαθμίδα Τ.Α. την οποία αποτελούν οι δήμοι και οι 

κοινότητες. Η εσωτερική διάρθρωση της πρώτης βαθμίδας δηλ. το 

μέγεθος των δήμων και κοινοτήτων διαμορφώθηκε ως εξής:

Δήμοι αποτελούν οι πρωτεύουσες των νομών και οι πόλεις με 

πληθυσμό πάνω από 10.000 κατοίκους. Εισήγαγε όμως ο νέος κώδικας 

μια σημαντική καινοτομία σύμφωνα με την οποία δήμοι με πληθυσμό 

πάνω από 150.000 κατοίκους διαιρούνται σε διαμερίσματα (Άρθρο 2 

παρ. 3 και άρθρο 110).

Ως προς τις κοινότητες ο νέος κώδικας (άρθρο 3 παρ. 1) καθόρισε 

ελάχιστο όριο πληθυσμού για να αποτελέσει ένας συνοικισμός ιδιαίτερη 

κοινότητα, τους 1000 κατοίκους. Είναι προφανές ότι ο διπλασιασμός του 

ελάχιστου ορίου πληθυσμού απόβλεπε -και πολύ σωστά- στον 

περιορισμό του αριθμού των κοινοτήτων.

Σε ότι αφορά τέλος τη σύνθεση των δημοτικών και κοινοτικών αρχών 

ο Νόμος 1270/1982 (ΦΕΚ 93/10-8-1982 Τ.Α.) ο οποίος τροποποίησε και 

συμπλήρωσε το Δημοτικό και Κοινοτικό Κώδικα καθόρισε τις εξής 

συνθέσεις:
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Α' Για τους Αήμους:

> Με πληθυσμό μέχρι 5.000 συμβούλιο 11 μελών.

> Με πληθυσμό από 5.001-10.000 συμβούλιο 15 μελών.

> Με πληθυσμό από 10.001-30.000 συμβούλιο 19 μελών.

> Με πληθυσμό από 30.001-60.000 συμβούλιο 25 μελών.

> Με πληθυσμό από 60.001-100.000 συμβούλιο 31 μελών.

> Με πληθυσμό από 100.001-150.000 συμβούλιο 35 μελών.

> Με πληθυσμό από 150.001-500.000 συμβούλιο 39 μελών.

> Με πληθυσμό από 500.001 και πάνω συμβούλιο 41 μελών.

Β' Για τις κοινότητες:

> Με πληθυσμό μέχρι 2.000 συμβούλιο 7 μελών.

> Με πληθυσμό από 2.001-5.000 συμβούλιο 9 μελών.

> Με πληθυσμό από 5.001 και πάνω συμβούλιο 11 μελών.

Σύμφωνα με τα παραπάνω η πρώτη βαθμίδα Τ.Α. απασχολεί 6.038 

άτομα ως δημάρχους και προέδρους κοινοτήτων και 39.423 άτομα ως 

συμβούλους. Με βάση τα στοιχεία αυτά, στους μεν δήμους αναλογεί ένας 

σύμβουλος για κάθε 1370 κατοίκους, στις δε κοινότητες αναλογεί ένας 

σύμβουλος για κάθε 89 κατοίκους. Η τόσο μεγάλη διαφορά στις δύο 

αναλογίες οφείλεται αποκλειστικά στο γεγονός ότι υπάρχει μεγάλος 

αριθμός κοινοτήτων με μικρό αριθμό κατοίκων.5

5 Τσενές Ηλίας. Σελ. 34, 35, 40
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1.4.3 Η  περίοδος των πρόσφατων μεταρρυθμίσεων (1984 -1997)

Το πρόβλημα της αναδιάρθρωσης των διοικητικών και εδαφικών 

ενοτήτων στην Ελλάδα είναι τόσο παλιό όσο και το νεοελληνικό κράτος. 

Η Ελλάδα είναι η μόνη χώρα που παρουσιάζει έντονο πρόβλημα 

αναδιάρθρωσης, λόγω του μεγάλου κατακερματισμού και του μικρού 

μεγέθους των Πρωτοβάθμιων μονάδων αυτοδιοίκησης.

Η προσπάθεια για την αντιμετώπιση του προβλήματος της 

πολυδιάσπασης άρχισε από το 1984 με μια σειρά μεταρρυθμίσεων, που 

εισήχθησαν με τους Νόμους 1416/84, 1622/86, 2218/94 και πρόσφατα με 

το Νόμο 2539/97.

Με το Νόμο 1416/84 τροποποιείται ο Δημοτικός και Κοινοτικός 

Κώδικας, με στόχο την ενδυνάμωση της Τ.Α. και την ενίσχυση της 

αποκέντρωσης. Ο νόμος εισήγαγε σημαντικούς νέους θεσμούς, όπως τη 

δυνατότητα σύστασης Δημοτικών / Κοινοτικών Επιχειρήσεων. 

Παράλληλα, επιχειρεί και μία πρώτη διαρθρωτική επέμβαση στην 

διοικητική και εδαφική δομή, με τη σύσταση επαρχιών στο νησιώτικο 

χώρο και τη θεσμοθέτηση νέου τρόπου συνένωσης των κοινοτήτων. 

Προωθείται και αναβαθμίζεται επίσης και η διακοινοτική συνεργασία, με 

τη θεσμοθέτηση των «αναπτυξιακών συνδέσμων». Από την εφαρμογή 

των σχετικών διατάξεων του νόμου 1416/84 προέκυψαν δεκαεπτά (17) 

νέοι δήμοι.

Η δεύτερη προσπάθεια για την ανακυττάρωση των ΟΤΑ, 

επιχειρείται δύο μόλις χρόνια αργότερα, με το νόμο 1622 (ΦΕΚ 92Α/14- 

786) για την «τοπική αυτοδιοίκηση περιφερειακή ανάπτυξη και 

δημοκρατικό προγραμματισμό». Οι σχετικές με τα θέματα της 

πρωτοβάθμιας αυτοδιοίκησης διατάξεις του Α' μέρους (άρθρα 1-18) 

προέβλεπαν δυνατότητα συνενώσεων κοινοτήτων σε δήμους, ανεξάρτητα 

από τον πληθυσμό τους. Η μόνη προϋπόθεση που χρειαζόταν ήταν να
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βρίσκονται μέσα στα πλαίσια ειδικά προσδιορισμένων για το σκοπό αυτό 

χωρικών μονάδων, που ονομάζονται τώρα «γεωγραφικές περιοχές».

Η συνένωση αυτή εξ’ ορισμού περιλαμβάνει όλους τους ΟΤΑ της 

γεωγραφικής περιοχής. Υπάρχει όμως η δυνατότητα παραμονής 

ορισμένων δήμων αλλά και κοινοτήτων εκτός γεωγραφικής περιοχής. 

Από την εφαρμογή του Ν. 1622/1986 προέκυψαν έως σήμερα 59 νέοι 

ΟΤΑ.

Με το νόμο 2218 (ΦΕΚ 90Λ/13-6-94) για την «Ίδρυση της Ν.Α., 

τροποποίηση των διατάξεων για την πρωτοβάθμια αυτοδιοίκηση και την 

περιφέρεια και άλλες διατάξεις» καθιερώνεται η αναγκαστική 

συνεργασία των ΟΤΑ συγκεκριμένων περιοχών σύμφωνα με το άρθρο 

102 παρ. 3 του Συντάγματος. Στο νέο σχήμα οι σύνδεσμοι, οι οποίοι 

συνιστώνται απ’ ευθείας από το νόμο ονομάζονται, «Συμβούλια 

Περιοχής». Στο σχήμα αυτό οι ΟΤΑ διατηρούν την αυτονομία τους ως 

Ν.Π.Δ.Δ. αλλά βασικές αρμοδιότητες όπως π.χ. σχεδιασμού και 

προγραμματισμού, κτηματολογίου, ασκούνται από το Συμβούλιο 

Περιοχής στην επικράτεια του οποίου ανήκουν.

Το 1997 θεσπίστηκε ο Νόμος 2539/1997 «Συγκρότηση της 

Πρωτοβάθμιας Τοπικής Αυτοδιοίκησης», ο οποίος δημοσιεύθηκε στο 

ΦΕΚ Α' 244/4-12-1997. Με το νόμο αυτό προωθείται η υποχρεωτική 

συνένωση των ΟΤΑ σε αντίθεση με τους νόμους 1416/84 και 1622/86 

συγκροτείται ισχυρή Πρωτοβάθμια Τοπική Αυτοδιοίκηση δηλαδή, 

Οργανισμοί Τοπικής Αυτοδιοίκησης ικανοί να παρέχουν ευρύ φάσμα 

υπηρεσιών και ιδίως να διασφαλίζουν ισότητα παρεχομένων υπηρεσιών 

μεταξύ των κατοίκων των μεγάλων αστικών κέντρων και των κατοίκων 

της υπαίθρου. Με τη συνένωση των μικρών ΟΤΑ σε μεγάλους Δήμους, 

επιδιώκεται η δημιουργία ισχυρών διοικητικών κέντρων σε ευρύτερη 

τοπική κλίμακα και ταυτόχρονα η οργανωτική και λειτουργική 

αναβάθμιση των νέων ΟΤΑ, σε συνδυασμό με τη θεσμοθέτηση

17



ΚΕΦΑΛΑΙΟ Γ  : Η ΤΟΠΙΚΗ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗ ΚΑΙ Η ΕΞΕΛΙΞΗ ΤΗΣ

εγγυήσεων για την ενδοδημοτική αναπτυξιακή ισορροπία, η οποία θα 

συμβάλλει στο συντονισμό και την αυξημένη αποδοτικότητα των 

δημοσίων επενδύσεων, οι οποίες πλέον θα κατευθύνονται σε έργα 

τεχνικής υποδομής και κοινωνικού εξοπλισμού.

Οι δήμοι και οι κοινότητες που ιδρύονται με το ανωτέρω Σχέδιο 

Νόμου προέρχονται από τη συγχώνευση των υφιστάμενων δήμων ή 

κοινοτήτων, οι οποίοι καταργούνται. Η εδαφική περιφέρεια των νέων 

δήμων περιλαμβάνει το άθροισμα της εδαφικής περιφέρειας των 

καταργηθέντων, οι δημότες των οποίων καθίστανται αυτοδικαίως 

δημότες των νέων δήμων ή κοινοτήτων.

Το νομικό πρόσωπο των νέων ΟΤΑ είναι καθολικός και ειδικός 

διάδοχος του νομικού προσώπου του καταργούμενου ΟΤΑ και από την 

έναρξη της λειτουργίας τους υπεισέρχονται σε όλα τα δικαιώματα και τις 

υποχρεώσεις.

Σύμφωνα με το άρθρο 1 του Σχεδίου Νόμου η Πρωτοβάθμια Τοπική 

Αυτοδιοίκηση συγκροτείται σε 900 δήμους και 133 κοινότητες, όπως 

φαίνεται και στον παρακάτω πίνακα.
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Διοικητική διαίρεση των Περιφερειών

Π εριφέρεια Νομοί Δήμοι Κοινότητες Π ληθυσμός I 
Δήμων |

Πληθυσμός
Κ οινοτήτων

Αν. Μακεδονίας & 
Θράκης

5 47 8 554.630 1 15.866

Αττικής 4 91 33 3.456.094 1 67.313
Βορείου Αιγαίου 3 35 1 198.9451 286
Δυτικής Ελλάδας 3 72 2 706.572 1.115
Δυτικής Μακεδονίας 4 44 17 283.501 9.514
Ηπείρου 4 57 19 329.642 10.087
Θεσσαλίας 4 93 11 722.346 12.500
Ιονίων Νήςων 4 33 6 191.783 1.952
Κεντρικής
Μακεδονίας

7 126 8 1.699.858 9.119

Κρήτης 4 68 2 539.413 641
Νοτίου Αιγαίου 1 2 45 13 252.208 5.273
Πελοποννήςου 1 5 100 7 601.950 5.478
Στερεάς Ελλάδας 1 5 89 6 574.513 7.767
Σύνολα 1 54 900 133 10.111.455 146.911

Πηγή: ΕΕΤΑΑ

Τα κριτήρια διάκρισης των δήμων και των κοινοτήτων είναι τα 

ακόλουθα:

α) ως προς τους νέους ΟΤΑ είναι το πληθυσμιακό κριτήριο δηλαδή 

το όριο των 1000 κατοίκων

β) ως προς τους ΟΤΑ που παραμένουν χωρίς μεταβολή είναι το 

κριτήριο της ιδιαίτερης γεωγραφικής θέσης όπως αυτό προσδιορίζεται 

από τη μορφολογία του εδάφους, την απόσταση από τον πλησιέστερο 

ΟΤΑ και τις συνθήκες του οδικού δικτύου.

Από τα κριτήρια αυτά προκύπτει ότι η συγκρότηση των δήμων 

βασίζεται στη γειτνίαση και την αλληλεξάρτηση μικρών ή μεγαλύτερων 

οικιστικών μονάδων, που συναποτελούν διοικητική ενότητα. 

Προϋποθέτει δηλαδή την ύπαρξη λειτουργικής ανοικτής πόλης. Η 

συγκρότηση των κοινοτήτων βασίζεται στην αντικειμενική αδυναμία
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μίας οικιστικής μονάδας ή μίας υποενότητας οικιστικών μονάδων να 

αλληλεξαρτηθούν από άλλες και να συναποτελέσουν με αυτές μία 

διοικητική ενότητα, δηλαδή βασίζεται στην αδυναμία ένταξης σε 

λειτουργική ανοικτή πόλη.

Οι δήμοι που παραμένουν χωρίς μεταβολή είναι εκείνοι που από τη 

θέση τους δεν είναι δυνατόν να συνενωθούν με άλλους ΟΤΑ (νησιά) ή η 

χωροθέτησή τους επαρκεί για να φέρουν σε πέρας την αποστολή τους.

Οι καταργούμενοι ΟΤΑ παύουν να λειτουργούν από την 1η 

Ιανουάριου 1999 και υποκαθίστανται από τους νέους δήμους και 

κοινότητες. Οι πρώην ΟΤΑ αναγνωρίζονται ως εδαφικές και διοικητικές 

διαιρέσεις του νέου δήμου και αποτελούν Δημοτικά Διαμερίσματα ή 

αντίστοιχα όταν είναι εδαφικές ή διοικητικές διαιρέσεις της 

προερχόμενης από συνένωση κοινότητας αποτελούν Κοινοτικά 

Διαμερίσματα.

Τα Δημοτικά Διαμερίσματα που συγκροτούνται με βάση το παρόν 

Σχέδιο Νόμου διακρίνονται σε τρεις κατηγορίες. Εκείνα που έχουν 

περισσότερους από 300 κατοίκους, στα οποία ο πρόεδρος του τοπικού 

συμβουλίου είναι και δημοτικός σύμβουλος. Εκείνα που έχουν 

λιγότερους από 300 κατοίκους και εκπροσωπούνται με τριμελές τοπικό 

συμβούλιο πρόεδρος του οποίου είναι ο δημαρχιακός πάρεδρος και το 

Δημοτικό Διαμέρισμα που αποτελεί την έδρα του νέου δήμου το οποίο 

δεν εκπροσωπείται από δικά του όργανα αλλά υπάγεται απευθείας στη 

Δημοτική Αρχή.

Από 1-1-1999 σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 19 του Ν. 

2539/1997 οι επαρχίες ως μονάδες της διοικητικής διαίρεσης της χώρας 

καταργούνται. Η κατάργηση αυτί) δεν έχει συνέπειες στην κατανομή, τη 

διάρθρωση και τη λειτουργία των δημοσίων υπηρεσιών, την υπηρεσία 

της Ν.Α. καθώς και την υπηρεσία των νομικών προσώπων δημοσίου και 

ιδιωτικού δικαίου του δημόσιου τομέα.
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Κ εφ ά λ α ιο  2 °

Γ εν ικ ή  Π ερ ιγ ρ α φ ή  του  Δ ή μ ο υ  Η γ ο υ μ εν ίτσ α ς

2.1 Ο Δήμος Ηγουμενίτσας

Ο Δήμος Ηγουμενίτσας ανήκει στην Περιφέρεια Ηπείρου και 

βρίσκεται στα δυτικά του νομού Θεσπρωτίας. Είναι καινούργιος 

οικισμός, αναγνωρισμένος στη δεκαετία του 30. Το 1936, η Ηγουμενίτσα 

γίνεται πρωτεύουσα του νομού, συγκεντρώνει τις διοικητικές λειτουργίες 

και εξελίσσεται ως αστικό κέντρο της γύρω περιοχής.

Η ανάπτυξή της διακόπτεται από τον πόλεμο του 1940. Η σημασία 

όμως της πόλης σας κέντρο για τον νομό αλλά και όλη την Ήπειρο είναι 

τέτοια που αμέσως μετά τον πόλεμο η ανάπτυξή της συνεχίζεται με 

γρήγορο ρυθμό. Την ανάπτυξη αυτή η Ηγουμενίτσα την οφείλει κατά 

κύριο λόγο στο φυσικό της λιμάνι. Αποτελεί την πρώτη είσοδο από 

θάλασσα στη χώρα μας από τη Δυτική Ευρώπη και κυρίως από την 

Ιταλία. Προς το παρόν έχει απορροφήσει μόνο σημαντική τουριστική 

ροή, ενώ υπάρχουν προοπτικές και για την ανάπτυξη του εμπορικού 

λιμανιού.

Σήμερα η Ηγουμενίτσα συγκεντρώνει λειτουργίες τουριστικές, 

αστικού, εμπορικού, συγκοινωνιακού, διοικητικού κέντρου που 

συνθέτουν μια ποικιλία ευκαιριών για απασχόληση και οικονομική 

ανάπτυξη.

Το 1997 δημοσιεύτηκε ο Ν. 2539/97 (ΦΕΚ A 244/97) «Σχέδιο I. 

Καποδίστριας» για την ανασυγκρότηση της Τ.Α. Με την εφαρμογή του 

ανωτέρω Νόμου ο Δήμος Ηγουμενίτσας συνενώθηκε με οκτώ (8) πρώην 

Κοινότητες τις Αγ. Μαρίνας, Αγ. Βλασίου, Γραικοχωρίου, Λαδοχωρίου, 

Μαυρουδίου, Ν. Σελεύκειας, Καστρίου και Κρυόβρυσης.
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2.2 Φυσικά χαρακτηριστικά
2.2.1 Θέση -  Έκταση -  Λ νάγλυφο

Ο Δήμος Ηγουμενίτσας αποτελείται από το πολεοδομικό συγκρότημα 

της πόλης, από τις πεδινές εκτάσεις του κάτω Καλαμά και τις εκβολές 

του Καλαμά. Είναι παραθαλάσσιος Δήμος με το λιμάνι ισχυρότατο 

κέντρο διαμετακόμισης επισκεπτών και εμπορευμάτων.

Ο Δήμος Ηγουμενίτσας καταλαμβάνει έκταση 115.500 στρέμματα.

2.2.2 Γεωλογικά χαρακτηριστικά

Τα χαρακτηριστικά που ορίζουν τη φυσιογνωμία του Δήμου είναι:

- Ο γεωργικός χαρακτήρας της πεδινής και ημιορεινής ζώνης.

- Η έντονη οικιστική ανάπτυξη της παραθαλάσσιας και πεδινής ζώνης 

εξαιτίας του παραθεριστικού τουρισμού.

2.2.3 Φυσικοί πόροι

Οι φυσικοί πόροι του Δήμου είναι:

- Οι υδάτινοι πόροι από τον Καλαμά που χρησιμοποιούνται για την 

άρδευση.

- Οι πεδινές εκτάσεις που σε συνδυασμό με τους υδάτινους πόρους 

αποτελούν γη υψηλής παραγωγικότητας.

- Δάση και βιότοποι.

2.2.4 Αξιολόγηση φυσικού τοπίου

Ιδιαίτερο ενδιαφέρον από άποψη φυσικού κάλλους παρουσιάζει το 

δέλτα του Καλαμά, ο οποίος αποτελεί έναν παράδεισο για τα πουλιά και 

τα ζώα. Ο υγροβιότοπος φιλοξενεί σήμερα αρκετά σπάνια είδη (ερωδιοί, 

αγριόπαπιες) και έχει χαρακτηριστεί ως ένας από τους πιο σημαντικούς
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της Ελλάδας.

Ιδιαίτερη γεωμορφολογική, οικολογική και αισθητική αξία έχει και το 

δεντροφυτεμένο δάσος που περικλείει την πόλη της Ηγουμενίτσας, του 

οποίου η προσφορά είναι ανεκτίμητη μιας και αποτελεί τον μοναδικό 

πνεύμονα πρασίνου για τους κατοίκους της.

Το αξιόλογο οικοσύστημα της περιοχής έχει υποστεί σημαντικές 

ανθρώπινες παρεμβάσεις με αποτέλεσμα τη διαταραχή της οικολογικής 

του ισορροπίας, στην αποδιοργάνωση και κατάρρευσή του. Οι 

κυριότεροι λόγοι που οδηγούν στην καταστροφή του υγροβιότοπου -  

δέλτα Καλαμά και γενικότερα όλου του οικοσυστήματος είναι οι 

πυρκαγιές, το κυνήγι, καθώς και η ρύπανση των υδάτων από επικίνδυνες 

ουσίες και απόβλητα.
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2.3 Πληθυσμιακά χαρακτηριστικά
2.3.1 Μέγεθος πληθυσμού

Ο νομός Θεσπρωτίας συγκροτείται από οκτώ (8) Δήμους και δύο (2) 

Κοινότητες:

1. Δήμος Ηγουμενίτσας

2. Δήμος Φιλιατών

3. Δήμος Παραμυθίας

4. Δήμος Παραποτάμου

5. Δήμος Σαγιάδας

6. Δήμος Συβότων

7. Δή μος Αχέροντα

8. Δή μος Μαργαριτίου

9. Κοινότητα Πέρδικας και

10. Κοινότητα Σουλίου

Ο Δήμος Ηγουμενίτσας είναι ο μεγαλύτερος σε πληθυσμό Δήμος του 

Νομού Θεσπρωτίας.

Ο πληθυσμός του Δήμου ανέρχεται στους 11.628 κατοίκους 

(απογραφή 1991) ενώ οι μόνιμοι κάτοικοι φθάνουν περίπου τους 19.000 

κατοίκους. Το καλοκαίρι ο πληθυσμός περίπου διπλασιάζεται φθάνοντας 

τους 31.000 κατοίκους.

Όπως παρατηρούμε από τον παρακάτω πίνακα ο ρυθμός αύξησης του 

πληθυσμού γίνεται έντονος μετά τη δεκαετία του 1980, κατά την οποία η 

Ηγουμενίτσα μέσω της ανάπτυξης του λιμανιού αρχίζει και 

αναδεικνύεται κέντρο του νομού και της Περιφέρειας Ηπείρου. Η 

αύξηση αυτή του πληθυσμού προέρχεται από τις δυνατότητες 

οικονομικής και κοινωνικής ανάπτυξης της Ηγουμενίτσας αλλά και από 

το φαινόμενο της αστυφιλίας και την ανυπαρξία κινήτρων παραμονής
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στην ύπαιθρο, πράγμα που οδηγεί τον αγροτικό πληθυσμό για ανεύρεσης 

καλύτερης τύχης στον πόλη.

ΠΙΝΑΚΑΣ 1: Δημογραφική εξέλιξη Πληθυσμού
Δημοτικά Έτη

Διαμερίσματα 1971 1981 1991
Ηγουμενίτσα 4.453 6.389 7.022
Αγ. Μαρίνα 402 378 410
Αγ. Βλάσιος 450 431 398
Γ ραικοχώρι 592 618 962
Καστρί 763 684 690
Κρυόβρυση 284 216 80
Λαδοχώρι 300 341 297
Μαυρούδι 298 283 423
Ν. Σελεύκεια 819 1022 1346
Σύνολο 8.361 10.362 11.628
Πηγή: Εθνική Στατιστική Υπηρεσία

Με βάση τα στοιχεία αυτά φαίνεται καθαρά ότι βαδίζουμε προς μια 

σημαντική δημογραφική έκρηξη στην περιοχή η οποία με βάση και τα 

δρομολογημένα έργα στην περιοχή θα συνεχιστεί με εντονότερους 

ρυθμούς στο άμεσο μέλλον.

2.3.2 Διάρθρωση κατά Φύλο

Η κατανομή του πληθυσμού ως προς το φύλο είναι ταυτόσημα με 

αυτή του πληθυσμού της χώρας όπως φαίνεται στον παρακάτω πίνακα:

ΠΙΝΑΚΑΣ 2: Κατανομή πληθυσμού κατά φύλο
Φύλο Αριθμητικά Ποσοστιαία %

Άρρενες 5.855 50,35
Θήλυς 5.773 49,65
Σύνολο 11.628 100

Πηγή: Εθνική Στατιστική Υπηρεσία
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2.3.3 Κατανομή πληθυσμού κατά ομάδες ηλικιών

Ιδιαίτερα ενθαρρυντικά ως προς τον δυναμισμό της περιοχής είναι τα 

στοιχεία των ηλικιών του πληθυσμού. Το 23,5% του πληθυσμού διανύει 

την πιο παραγωγική περίοδο της ζωής του αφού είναι ηλικίας 25 έως 40 

ετών. Θετικό είναι επίσης ότι το 23,5% του πληθυσμού είναι ηλικίας έως 

14 ετών, γεγονός που δείχνει ότι δεν υπάρχει στην περιοχή δημογραφικό 

πρόβλημα. Τέλος το ποσοστό των ηλικιωμένων (πάνω από 64 ετών) είναι 

από τα μικρότερα της χώρας.

ΠΙΝΑΚΑΣ 3: Ομάδες ηλικιών κατά φύλο και συνολικά, κατά την 
απογραφή του 1991.
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2.3.4 Επίπεδο εκπαίδευσης του πληθυσμού

Σημαντικό ρόλο στην ανάπτυξη μιας περιοχής διαδραματίζει το 

γενικό μορφωτικό επίπεδο του πληθυσμού. Στον τομέα αυτό φαίνεται 

από τα στοιχεία να υπάρχει θετική εξέλιξη. Ειδικότερα τα ποσοστά των 

αναλφάβητων και των ατόμων που δεν τελείωσαν το δημοτικό έχουν 

μειωθεί αισθητά τα τελευταία χρόνια. Κατά την απογραφή του 1991 τα 

ποσοστά αυτά ήταν τα χαμηλότερα σε σχέση με το νομό Θεσπρωτίας.

Το γενικό μορφωτικό επίπεδο της περιοχής είναι υψηλότερο σε σχέση 

με τον υπόλοιπο νομό, υστερεί όμως ιδιαίτερα σε άτομα ανώτερης και 

ανώτατης μόρφωσης, όπου τα ποσοστά είναι χαμηλότερα από ότι στο
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σύνολο της χώρας.

ΠΙΝΑΚΑΣ 4: Επίπεδο Εκπαίδευσης Πληθυσμού

Πηγή: Εθνική Στατιστική Υπηρεσία

Εξετάζοντας κανείς τα αναλυτικά στοιχεία καταλήγει στο 

συμπέρασμα ότι ο Δήμος Ηγουμενίτσας παρουσιάζει θετικά στοιχεία ως 

προς το επίπεδο εκπαίδευσης. Το γεγονός αυτό οφείλεται στο ότι 

αναπτύσσεται τα τελευταία χρόνια ο δευτερογενής και τριτογενής 

τομέας, που συντελεί στη συγκράτηση στην περιοχή επιστημονικού 

δυναμικού.
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2.4 Οικονομία -  Απασχόληση
2.4.1 Πρωτογενής Τομέας

Οι απασχολούμενοι στον πρωτογενή τομέα ανέρχονται στους 596, 

όπως φαίνεται στον παρακάτω πίνακα:

ΠΙΝΑΚΑΣ 5: Απασχολούμενοι στον Πρωτογενή τομέα

Δημοτικά Διαμερίσματα Ατομα
Ηγουμενίτσα 145
Αγ. Μαρίνα 111
Αγ. Βλάσιος 23
Γ ραικοχώρι 57
Καστρί 48
Κρυόβρυση 19
Λαδοχώρι 16
Μαυρούδι 48
Ν. Σελεύκεια 129
Σύνολο 596

Πηγή: Εθνική Στατιστική Υπηρεσία

Το 46% των καλλιεργειών είναι αροτραίες, το 35% δενδρώδεις, το 

4,5% είναι λαχανόκηποι και το 14,5% είναι σε αγρανάπαυση. Από τις 

καλλιεργούμενες εκτάσεις μόνο το 35% είναι αρδευόμενες.

ΠΙΝΑΚΑΣ 6 : Αγροτικές Καλλιέργειες
Είδος καλλιέργειας Αριθμητικά %
Αροτραίες
Λαχανόκηποι

11.594
1.112

46
4,5

Δενδρώδεις 9.038 35
Αγρανάπαυση 3.779 14,5
Σύνολο 25.523 100

Πηγή: Εθνική Στατιστική Υπηρεσία

Η παραγωγή Αγροτικών Προϊόντων το 1995 ανήλθε συνολικά σε 23 

χιλ. τόνους. Η αγροτική παραγωγή επικεντρώνεται κυρίως σε μποστανικά 

προϊόντα με 7,5 χιλ. τόνους, ακολουθούν τα κτηνοτροφικά φυτά και τα 

οπωροφόρα με 5 χιλ. και 2 χιλ. τόνους αντίστοιχα, τα σιτηρά με 3,3 χιλ. 

τόνους και τέλος οι ελιές και τα λαχανοκομικά προϊόντα.

Παρ’ όλο που η περιοχή είναι αρκετά κοντά στη θάλασσα δεν
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μπορούμε να πούμε ότι υπάρχει σημαντικό ποσοστό κατοίκων που 

ασχολούνται με την αλιεία. Η παραγωγή το 1995 ανέρχεται σε 85 τόνους 

ψάρια.

2.4.2 Δευτερογενής και Τριτογενής Τομέας

Οι απασχολούμενοι στον Δευτερογενή Τομέα ανέρχονται στους 882, 

ενώ στον Τριτογενή Τομέα 2.371.

Στον Τριτογενή Τομέα αξιοσημείωτη είναι η λιμενική 

δραστηριότητα. Το λιμάνι της Ηγουμενίτσας θεωρείται η βασική Δυτική 

Πύλη της Βόρειας και Κεντρικής Ελλάδας.

Η ύπαρξη του λιμένα της Ηγουμενίτσας αποτελεί κόμβο εισόδου -  

εξόδου ενός σημαντικού και συνεχώς αυξανόμενου αριθμού επιβατών 

και τουριστών (ρυθμοί αύξησης 3,5% κατά μέσω όρο ετησίως για την 

περίοδο 1990-1994) η ολοκλήρωση και αξιοποίηση του οποίου θα 

δημιουργήσει συνθήκες οικονομικής ανάπτυξης και προοπτικές 

ευημερίας.
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2.5 Γενική Εικόνα

ΠΙΝΑΚΑΣ 7: Εικόνα Ενεργού
Εργαζόμενοι___________
Άνεργοι

Πηγή: Εθνική Στατιστική Υπηρεσία

Η Ηγουμενίτσα συγκεντρώνει σήμερα λειτουργίες τουριστικού, 

αστικού, εμπορικού, συγκοινωνιακού και διοικητικού κέντρου, που 

συνθέτουν μια ποικιλία ευκαιριών για απασχόληση και οικονομική'] 

ανάπτυξη.

Στο Δήμο Ηγουμενίτσας είναι εγκατεστημένες σε μεγάλο βαθμό 

επιχειρήσεις στον τομέα του εμπορίου, των μεταφορών και των 

υπηρεσιών. Σήμερα αναδεικνύονται οι νέες δυνατότητες ανάπτυξης που 

αναπτύσσονται παράλληλα με την ανάπτυξη του λιμανιού της 

Ηγουμενίτσας, ενώ αρχίζουν στην περιοχή να παρουσιάζονται φαινόμενα 

μακροχρόνιας ανεργίας.

Γ ενικά λοιπόν παρουσιάζεται στην πόλη της Ηγουμενίτσας 

συγκέντρωση της προσφοράς εργασίας. Η οικονομική'] ζωή της πόλης και 

η ανάπτυξή της τα τελευταία χρόνια δημιουργεί θετικό κλίμα ως προς τις 

δυνατότητες εύρεσης εργασίας και δεν οδηγεί τους άνεργους στην 

μετανάστευσΐ], κάτι που συμβαίνει στις μικρές αγροτικές κοινότητες.

Πληθυσμού
84,9%
15,1%
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ΠΙΝΑΚΑΣ 8: Απασχολούμενοι κατά τομέα Παραγωγής

Πρωτογενής Τομέας 
Δευτερογενής Τομέας 
Τριτογενής Τομέας 
Σύνολο

596 15,5
882 22,9

2.371 61,6
3.849 100

Πηγή: Εθνική Στατιστική Υπηρεσία

ΠΟΣΟΣΤΑ ΑΠΑΣΧΟΛΟΥΜ ΕΝΩΝ ΑΝΑ ΤΟΜ ΕΑ

16%
□  Πρωτογενής 

Τομέας
□  Δευτερογενής 

Τομέας

□  Τριτογενής 
Τομέας

61%
23%

Σχεδιάγραμμα Πίνακα 8

Η περιοχή γύρω από την Ηγουμενίτσα έχει στραφεί σε οικονομικές 

δραστηριότητες πέραν του πρωτογενούς τομέα.

Το ποσοστό της μισθωτής απασχόλησης βρίσκεται σε αρκετά υψηλά 

επίπεδα και η αυτοαπασχόληση στην περιοχή στηρίζει σημαντικά την 

συνολική απασχόληση. Τα δύο αυτά χαρακτηριστικά οδηγούν στο 

συμπέρασμα ότι η περιοχή παρουσιάζει εξελίξεις σχετικά με την 

απασχόληση όμοιες με αυτές των αστικών κέντρων.

Το εμπόριο, οι υπηρεσίες και η γεωργία είναι οι βασικοί κλάδοι 

απασχόλησης του πληθυσμού της περιοχής. Ένα σημαντικό ποσοστό 

απασχολεί και ο κλάδος των κατασκευών με την έντονη οικοδομική 

δραστηριότητα στην περιοχή. Χαμηλά είναι τα ποσοστά απασχόλησης 

στις μεταποιητικές βιομηχανίες. Σημαντικό επίσης είναι το ποσοστό των 

απασχολούμενων στο εμπόριο κυρίως για τα γειτονικά με την 

Ηγουμενίτσα Δημοτικά Διαμερίσματα.
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ΠΙΝΑΚΑΣ 9: Συγκεντρωτικός πίνακας Κλάδων Απασχόλησης
α/α ΚΛΑΔΟΣ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ ΑΤΟΜΑ ΠΟΣΟΣΤΟ %
1. Γεωργία, Κτηνοτροφία, Θήρα, Δάση 601 13,37
2. Ορυχεία και Λατομεία 5 0,11
3. Μεταποιητικές βιομηχανίες νερού 342 7,61
4. Παροχή ηλεκτρικού ρεύματος 28 0,62
5. Κατασκευές 532 11,84
6. Εμπόριο, επισκευές, ξενοδοχεία, εστιατόρια 831 18,5
7. Μεταφορές, αποθήκευση, επικοινωνία 302 6,72
8. Ενδιάμεσοι χρηματοπιστωτικοί οργανισμοί 90 2,01
9. Λοιπές υπηρεσίες 1.198 26,66
10. Νέοι 230 5,12
11. Δεν δήλωσαν οικονομική δραστηριότητα 334 7,44

Σύνολο 4.493 100
ΓΙηγή: Εθνική Στατιστική Υπηρεσία

Τα μεγάλα έργα (Νέο Λιμάνι, Εγνατία, Περιφερειακός δρόμος 

Ηγουμενίτσας) που έχουν προγραμματισθεί και εκτελούνται θα 

μετατρέψουν την Ηγουμενίτσα σε έναν κόμβο μεταφορών και θα 

βγάλουν την περιοχή από την απομόνωση.

Το Νέο Λιμάνι σε συνδυασμό με την Εγνατία οδό θα αποτελέσει τον 

καθοριστικό παράγοντα αλλαγής της αναπτυξιακής πορείας της περιοχής. 

Η γρήγορη και με μειωμένο κόστος μεταφορά προϊόντων προς τις άλλες 

χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης μέσω της Εγνατίας οδού, θα βοηθήσει 

στην αύξηση των μεταφορών και στη δημιουργία έργων υποδομής του 

περιφερειακού δρόμου με το συνοριακό σταθμό στη Σαγιάδα, θα 

δημιουργήσει τις προϋποθέσεις για το διασυνοριακό εμπόριο με τη 

γείτονα χώρα και την ποιοτική και οικονομική αναβάθμιση της περιοχής.

Θα δημιουργηθούν αρκετές νέες θέσεις εργασίας και θα υπάρχει 

μεγάλη συγκέντρωση πληθυσμού στην πόλη της Ηγουμενίτσας, αλλά και 

στους περιαστικούς οικισμούς.
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Κ εφ ά λ α ιο  1°

Ο Ο ρ γα ν ισ μ ό ς Ε σ ω τερ ικώ ν  Υ π η ρ εσ ιώ ν

1.1 Γενικά για τους Οργανισμούς εσωτερικών υπηρεσιών (Ο.Ε.Υ.)

Όταν αναφερόμαστε στον οργανισμό κάποιου φορέα, και στην 

προκειμένη περίπτωση στον Δήμο Ηγουμενίτσας, εννοούμε ένα σύνολο 

διατάξεων που καθορίζουν το τυπικό σύστημα οργάνωσης του φορέα 

αυτού. Δηλαδή, όλους τους πάγιους κανόνες που καθορίζουν την διάκριση 

των υπηρεσιών, την εσωτερική διάρθρωση και κατανομή αρμοδιοτήτων, 

τον τρόπο λειτουργίας και διοίκησης και τη στελέχωση σε προσωπικό.

Η σύνταξη του Ο.Ε.Υ. αποσκοπεί στην υποβοήθηση του Δήμου για 

την όσο το δυνατόν καλύτερη διαχείρηση των τοπικών υποθέσεων, ώστε 

μέσα από την ορθολογικότερη οργάνωση των υπηρεσιών του να 

ανταποκρίνεται στις αρμοδιότητες που του παρέχει ο νόμος, να εξυπηρετεί 

τον πολίτη και να προωθεί την τοπική ανάπτυξη.

Η σύνταξη ενός ΟΕΥ πρέπει να αναφέρεται :

• στην επιλογή των λειτουργιών που θα εκτελούνται από τις εσωτερικές 

υπηρεσίεςστο πλαίσιο των αρμοδιοτήτωντης τοπικής αυτοδιοίκησης,

• στο σχεδιασμό της οργανωτικής δομής των υπηρεσιών( κάθετη και 

οριζόντια διαίρεση της εργασίας, μηχανισμοί συντονισμού κλπ)

• στον προγραμματισμό των αναγκών σε ανθρώπινο δυναμικό μέσω της 

πρόβλεψηςτων απαιτουμένων οργανικών θέσεων.

Το παρακάτω κείμενο προέκυψε από την επεξεργασία του ΦΕΚ 1214/29- 

4-91, το οποίο αφορά την ψήφιση του Ο.Ε.Υ. του Δήμου Ηγουμενίτσας.
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1.2 Ο Ο ργανισμός Εσω τερικώ ν Υπ ηρεσιώ ν (ισχύον)

1.2.1 Συγκρότησί] Υπηρεσιών του Λήμου

Τις Υπηρεσίες του Δήμου Ηγουμενίτσας συγκροτούν οι κάτωθι 

Υπηρεσιακές Μονάδες:

1. Δήμαρχος

2. Διεύθυνση Διοικητικών και Οικονομικών Υπηρεσιών

3. Διεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών

1.2.2 Ανάλυση τΐ]ς Διάρθρωσης των Υπηρεσιών του Δήμου

Η διάρθρωση των Υπηρεσιακών Μονάδων του Δήμου Ηγουμενίτσας 

αναλύεται ως εξής:

A ΔΗΜΑΡΧΟΣ

1. Ιδιαίτερο Γραφείο Δημάρχου

2. Γραφείο Αντιδημάρχου

3. Γραφείο Ειδικού Συνεργάτη]

4. Γραφείο Τύπου

Β ΑΙΕΥΘΥΝΣΗ ΑΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ & ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ 

ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ

1. Γ ραφείο Προϊσταμένου

2. Γ ραφείο Δημοτικού Συμβουλίου

3. Γ ραφείο Δημαρχιακής Επιτροπής

4. Γ ραφείο Αρχείου -  Π ρωτοκόλλου

5. Γραφείο Δημοτολογίου

6 . Γραφείο Ληξιαρχείου

7. Γ ραφείο Παιδείας και Αθλητισμού

8 . Γραφείο Προσωπικού
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9. Ταμειακή Υπηρεσία

10. Γραφείο Εσόδων -  Εξόδων 

11 .Γραφείο Μηχανοργάνωσης

12. Γραφείο Γεωργοκτηνοτροφικών Υποθέσεων

13. Γραφείο Αδειών Καταστημάτων

Γ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ

1. Γ ραφείο Προϊσταμένου

2. Τμή ματα Αυτεπιστασίας

3. Τμήμα Πρασίνου

4. Τμήμα Σφαγείων

5. Τμήμα Δημοτικού Κοιμητηρίου

6 . Τμήμα Ηλεκτρομηχανολογικό

7. Τμήμα Πολεοδομίας και Χωροταξίας

8 . Τ μήμα Οδοποιίας

9. Τμήμα Καθαριότητας
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1.3 Οργανόγραμμα Υπηρεσιών

Α) ΚΕΝΤΡΙΚΟ ΟΡΓΑΝΟΓΡΑΜΜΑ
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13) ΟΡΓΑΝΟΓΡΑΜΜΑ ΓΡΑΦΕΙΟΥ ΔΗΜΑΡΧΟΥ

ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΗΜΑΡΧΟΥ
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I ) ΟΡΓΑΝΟΓΡΑΜΜΑ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ 
& ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ

Λ/ΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ & 
ΟΙΚΟΝΟΜ ΙΚΩΝ  

ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ

ΠΡΩΪΣΤ/\  ΜΕΝΟΣ

ΤΜΗΜΑ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ

ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ 
ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΗΜΑΡΧΙΑΚΗΣ 
ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ

ΓΡΑΦ. ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟΥ

ΓΡΑΦ. ΔΗΜΟΤΟΛΟΓΙΟΥ

ΓΡΑΦ. ΛΗΞΙΑΡΧΕΙΟΥ

ΓΡΑΦ. ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ

ΓΡΑΦ. ΜΗΧΑΝΟΡΓΑΝΩΣΗΣ

ΓΡΑΦ. ΠΑΙΔΕΙΑΣ 
&ΑΘΑΗΤΙΣΜΟΥ

ΓΡ. ΓΕΩΡΓΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ

ΓΡ. ΕΚΔΟΣΗΣ ΑΔΕΙΩΝ 
ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΩΝ

ΤΜΗΜΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ

ΓΡΑΦΕΙΟ ΕΣΟΔΩΝ

ΓΡΑΦΕΙΩΝ ΔΑΠΑΝΩΝ

ΤΑΜΕΙΑΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ
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Α) ΟΡΓΑΝΟΓΡΑΜΜΑ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ
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1.4 Οργανόγραμμά Υπηρεσιών βάσει κανονισμού 

Δήμαρχος

Γενικός Γραμματέας

Λ' Γραφείο Δημάρχου & Δημοσίων Σχέσεων 

Β' Τμήμα Διοικητικό και Οικονομικό

1. Γραφείο Προϊσταμένου

2. Γραφείο Δημοτικού Συμβουλίου -  Δημαρχιακής Επιτροπής

3. Γ ραφείο Δικαστικών Υποθέσεων

4. Γραφείο Αρχείου -  Πρωτοκόλλου -  Δακτυλογράφησης -  

Διεκπεραίωσης

5. Γ ραφείο Μητρώων -  Δημοτολόγιο -  Στρατολογίας -  Εκλογικών

6 . Γραφείο Παιδείας & Αθλητισμού

7. Γραφείο Υπηρεσιακών Μεταβολών -  Τηρήσεως Ατομικών Φακέλων 

Προσωπικού

8 . Γραφείο Γεωργοκτηνοτροφικών -  Στατιστικών Υποθέσεων -  

Επιτροπές

9. Γ ραφείο Λογιστηρίου -  Προϋπολογισμού -  Εκκαθάρισης Δαπανών

10. Γραφείο Βεβαιώσεων Φόρων & Τελών Δικαιωμάτων 

11 .Γραφείο Μηχανοργάνωσης -  Μηχανογράφησης

12. Ταμεία

Γ' Δ/νση Τεχνικών Υπηρεσιών

1. Γ ραφείο Προϊσταμένου

2. Τμήμα Οδοποιίας -  Οικοδομικών -  Κοινόχρηστων Χώρων

3. Τμήμα Πολεοδομικού Σχεδιασμού

4. Τμήμα Καθαριότητας -  Συντήρησης Πρασίνου - Νεκροταφείου

5. Τμήμα Προμηθειών -  Αποθήκης Υλικού

6 . Τμήμα Ηλ/κών Εγκαταστάσεων, Φωτισμού Κίνησης & Συντήρησης 

Μηχανημάτων
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1.5 Αρμοδιότητες των Υπηρεσιών 

A ' Δ Η Μ Α Ρ Χ Ο Σ

Al. Ιδιαίτερο Γραφείο Δημάρχου
Το Ιδιαίτερο Γραφείο Δημάρχου διεξάγει την αλληλογραφία του 

Δημάρχου και τηρεί αρχείο αυτής, καθορίζει τις ημέρες και τις ώρες που ο 

Δήμαρχος δέχεται το κοιν ό, τους πολιτικούς και υπηρεσιακούς

παράγοντες, τις Επιτροπές και Συλλόγους.

Αναλαμβάνει την καταγραφή των παραπόνων των πολιτών, φροντίζει 

να ενημερώσει το Δήμαρχο και εν συνεχεία τα διαβιβάζει στις αρμόδιες 

Υπηρεσίες για να επιλυθούν.

Παραλαμβάνει από τα Γραφεία του Δήμου τους φακέλους των 

εγγράφων που πρέπει να υπογράφουν από το Δήμαρχο, καθώς και τα 

εισερχόμενα έγγραφα τα οποία πρέπει να ελεγχθούν από το Δήμαρχο.

Τηρεί το ημερολόγιο των συναντήσεων και των συμμετοχών του 

Δημάρχου σε Επιτροπές. Παραλαμβάνει τα πρακτικά των συναντήσεων, 

τα αρχειοθετεί και παρακολουθεί την εξέλιξη των θεμάτων.

Επίσης διεκπεραιώνει κάθε υπόθεση που του αναθέτει ο Δήμαρχος.

Α2. Γραφείο Αντιδημάρχων

Οι Αντιδήμαρχοι είναι οι σύμβουλοι που ορίζει ο Δήμαρχος. Η θητεία 

τους είναι διετής, εκτός εάν το Δημοτικό Συμβούλιο, με Απόφασή του, 

την περιορίσει σε ένα χρόνο. Στο Δήμο Ηγουμενίτσας ορίστηκαν δύο 

Αντιδήμαρχοι και η θητεία τους είναι μονοετής. Οι Αντιδήμαρχοι ασκούν 

τα καθήκοντα και τις αρμοδιότητες που τους μεταβιβάζει ο Δήμαρχος.

Το ανώτερο γραφείο διεξάγει την προσωπική αλληλογραφία του 

Αντιδημάρχου, τηρεί αρχείο και διεκπεραιώνει κάθε υπόθεση που τους 

αναθέτει ο Αντιδήμαρχος.
42



ΚΕΦΑΛΑΙΟ 1°: Ο ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ ΥΓΠΙΡΕΣΙΩΝ

A3. Γραφείο Ειδικού Συνεργάτη

Ο Ειδικός Συνεργάτης του Δημάρχου δεν έχει αποφασιστικές 

αρμοδιότητες και ο ρόλος του είναι συμβουλευτικός.

Παρέχει συμβουλές και διατυπώνει εξειδικευμένες γνώμες γραπτά ή 

προφορικά πάνω σε κάποιο συγκεκριμένο θέμα που απασχολεί το Δήμο.

Φροντίζει για τη διοργάνωση δεξιώσεων, γευμάτων και καταρτίζει τα 

σχετικά προγράμματα.

Είναι υπεύθυνος για την οργάνωση υποδοχής, φιλοξενίας και 

ξενάγησης προσωπικοτήτων καθώς και για τη διαδικασία μετάβασης στο 

εξωτερικό της Δημοτικής Αντιπροσωπείας.

Επιμελείται τις επαφές με Δημοτικούς άρχοντες στο εξωτερικό τόσο 

σε εθιμοτυπικό επίπεδο (ανταλλαγή ευχών στις θρησκευτικές. Εθνικές και 

Τοπικές Εορτές) όσο και σε ουσιαστικό επίπεδο συνεργασίας.

Διατηρεί αρχείο όλης της αλληλογραφίας με το εξωτερικό και 

επιλαμβάνεται των μεταφράσεων των επιστολών και των εγγράφων του 

εξωτερικού.

A4. Γ ραφείο Τύπου

Το ανωτέρω γραφείο παρακολουθεί τον Ημερήσιο Περιοδικό Τύπο, 

τόσο σε τοπικό όσο και σε εθνικό επίπεδο.

Απαντά μετά από συνεννόηση με τον Δήμαρχο και τη Διοίκηση σε 

αναγραφόμενα σχόλια και άρθρα που αναφέρονται στην Ηγεσία και τις 

Υπηρεσίες του Δήμου. Τηρεί Αρχείο του Ημερήσιου και Περιοδικού 

Τύπου.

Οργανώνει συνεντεύξεις, συντάσσει και εκδίδει Δελτία Τύπου και 

Ενημερωτικά Έντυπα. Συνεργάζεται με τα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης 

για τη διάδοση των ειδήσεων που αφορούν το Δήμο.
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Μεριμνά να υπάρχει Δημοσιογραφική κάλυψη όλων των εκδηλώσεων 

του Δήμου και τηρεί συστηματικά το φωτογραφικό αρχείο.

Φροντίζει για την τοιχοκόλληση, δημοσίευση και κοινοποίηση των 

διακηρύξεων των Διαγωνισμών και Δημοπρασιών καθώς και των 

ανακοινώσεων του Δήμου.
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Β. ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ & ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ

ΒΙ. Γραφείο Προϊσταμένου

Ο Προϊστάμενος Διοικητικών και Οικονομικών Υπηρεσιών, 

προΐσταται και εποπτεύει τα γραφεία των Διοικητικών και Οικονομικών 

Υπηρεσιών.

Εισηγείται στον Δήμαρχο για την κατανομή και στην τοποθέτηση 

κατά γραφεία του προσωπικού, καθώς και τις ανάγκες της υπηρεσίας σε 

προσωπικό. Αναθέτει σε οποιοδήποτε γραφείο, ανεξάρτητα από 

αρμοδιότητα τυχόν έκτακτες υπηρεσίες απαραίτητες για την εύρυθμη 

λειτουργία του Δήμου.

Υποβάλλει προτάσεις για αποδοτικότερη λειτουργία το3ν γραφείων της 

αρμοδιότητάς του. Επιβλέπει την πορεία των Δημοτικών υποθέσεων, 

συζητάει τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι υπάλληλοι πάνω στο 

αντικείμενο εργασίας τους και μεταβιβάζει τα αιτήματα στο Δήμαρχο.

Παραλαμβάνει την αλληλογραφία και επιβλέπει την κατανομή της στα 

γραφεία. Υπογράφει τα έγγραφα για τα οποία εξουσιοδοτείται από το 

Δήμαρχο.

Φροντίζει για τη σύνταξη και παρακολούθηση του προϋπολογισμού. 

Καταρτίζει και υποβάλλει στο Δημοτικό Συμβούλιο την ετήσια λογοδοσία 

του Δημάρχου.

Β2. Γραφείο Δημοτικού Συμβουλίου

Το ανωτέρω γραφείο συγκεντρώνει τα έγγραφα, αναφορές, αιτήσεις 

κλπ που απευθύνονται στο Δημοτικό Συμβούλιο και φροντίζει για τις 

σχετικές ενέργειες.

Διατυπώνει σε συνεργασία με τον πρόεδρο του Δημοτικού 

Συμβουλίου την κατάρτιση της ημερήσιας διάταξης των θεμάτων που
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πρόκειται να συζητηθούν στο Δημοτικό Συμβούλιο και την κοινοποιεί 

κατά τις ισχύουσες διατάξεις στα μέλη του. Φροντίζει ώστε κάθε θέμα που 

έρχεται για συζήτηση στο Δημοτικό Συμβούλιο να συνοδεύεται από 

πλήρη φάκελο καθώς επίσης από εισηγήσεις όταν αυτό κρίνεται 

απαραίτητο από τον Πρόεδρο του Δημοτικού Συμβουλίου ή το Δήμαρχο.

Ο Υπάλληλος του Γραφείου αναλαμβάνει τα καθήκοντα του Ειδικού 

Γραμματέα του Δημοτικού Συμβουλίου, ο οποίος προετοιμάζει τις 

συνεδριάσεις, παρίσταται σε αυτές φροντίζοντας για την κανονική 

διεξαγωγή τους και συντάσσει τα προβλεπόμενα από το Νόμο πρόχειρα 

πρακτικά που υπογράφονται από τους παρόντες Δημοτικούς Συμβούλους 

βάσει των οποίων συντάσσονται οι αποφάσεις του Δημοτικού 

Συμβουλίου.

Φροντίζει να αποστέλλονται στην εποπτεύουσα αρχή -  Περιφερειακό 

Διευθυντή -  οι αποφάσεις που παίρνει το Δημοτικό Συμβούλιο για τον 

έλεγχο ή έγκριση που ορίζει ο Νόμος. Όλες οι Πράξεις αποστέλλονται 

μέσα σε προθεσμία 10 ημερών από τη συνεδρίαση μαζί με αντίγραφο του 

αποδεικτικού δημοσίευσης. Μετά τον έλεγχο και την έγκρισή τους, 

κοινοποιεί τις αποφάσεις στις αρμόδιες υπηρεσίες του Δήμου για 

υλοποίησή τους.

Παρακολουθεί την πορεία εκτέλεσης των αποφάσεων, ενημερώνει το 

Δήμαρχο και τους αρμόδιους Προϊστάμενους των Υπηρεσιών και μεριμνά 

για την έγκαιρη προώθησή τους από τις αρμόδιες Υπηρεσίες του Δήμου.

Στο ανωτέρω γραφείο απασχολείται ένας (1) υπάλληλος, κλάδου Δ.Ε. 

Ο υπάλληλος παρόλο που έχει και άλλο αντικείμενο — απασχολείται στο 

γραφείο «Παιδείας και Αθλητισμού» - μπορεί να αντεπεξέλθει στις 

απαιτήσεις της εργασίας του.
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Β3. Γ ραφείο Δημαρχιακής Επιτροπής

Το γραφείο Δημαρχιακής Επιτροπής, καταρτίζει σύμφωνα με τις 

οδηγίες του Προέδρου της Δημαρχιακής Επιτροπής την ημερήσια διάταξη 

των συνεδριάσεών της, φροντίζει για την έγκαιρη επίδοση των σχετικών 

προσκλήσεων στα μέλη της.

Ο Υπάλληλος του Γ ραφείου αναλαμβάνει τα καθήκοντα του Ειδικού 

Γραμματέα της Δημαρχιακής Επιτροπής, ο οποίος προετοιμάζει τις 

συνεδριάσεις, παρίσταται σε αυτές και συντάσσει τα προβλεπόμενα από 

το Νόμο πρόχειρα Πρακτικά που υπογράφονται από τα παρόντα μέλη, 

βάσει των οποίων συντάσσονται οι Αποφάσεις της Δημαρχιακής 

Επιτροπής.

Φροντίζει να υποβάλλονται στην εποπτεύουσα αρχή για έλεγχο και 

έγκριση. Μετά τον έλεγχο και την έγκριση κοινοποιεί τις αποφάσεις στις 

αρμόδιες υπηρεσίες του Δήμου για εκτέλεση.

Παρακολουθεί την πορεία εκτέλεσης των αποφάσεων, ενημερώνει το 

Δήμαρχο και τους αρμόδιους Προϊστάμενους των Υπηρεσιών.

Εκτελεί κάθε εργασία που είναι σχετική με δημοπρασίες και τους 

διαγωνισμούς που αφορούν τη Δημαρχιακή Επιτροπή τηρώντας τα 

αντίστοιχα δικαιολογητικά έγγραφα.

Παρακολουθεί σε συνεργασία με την κατά περίπτωση αρμόδια 

υπηρεσία την τήρηση του Ειδικού Φακέλου των Εγγυητικών Επιστολών 

καλής εκτέλεσης καθώς και την επιστροφή αυτών στους 

ενδιαφερομένους.

Στο ανωτέρω γραφείο απασχολείται ένας (1) υπάλληλος, κλάδου Δ.Ε.
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Β4. Γ ραφείο Αρχείου -  Πρωτοκόλλου
Τηρεί το Γενικό Πρωτόκολλο εισερχομένων και εξερχόμενων 

εγγράφων. Παραλαμβάνει τα Φύλλα Εφημερίδας της Κυβέρνησης, 

Νόμους, Διατάγματα, Εγκυκλίους κτλ. που αφορούν τις λειτουργίες των 

Ο.Τ.Α., τα αρχειοθετεί και τα κοινοποιεί στις υπηρεσίες εκείνες που το 

αντικείμενό τους είναι σχετικό.

Μετά από αιτήσεις που υποβάλλουν οι Υπηρεσίες του Δήμου, 

φροντίζει για την αγορά βιβλίων, συγγραμμάτων, περιοδικών, εντύπων 

κλπ. Φροντίζει για τη διανομή της αλληλογραφίας του Δήμου σε όλες τις 

Υπηρεσίες.

Επιδίδει τις προσκλήσεις για τη Συνεδρίαση του Δημοτικού 

Συμβουλίου στους Δημοτικούς Συμβούλους. Υπάλληλος του τμήματος 

παρίσταται στα Δημοτικά Συμβούλια για να διευκολύνει το έργο.

Μεριμνά, για τη συντήρηση και επισκευή των φωτοτυπικών, 

γραφομηχανών, ηλεκτρονικών μηχανημάτων κλπ. που είναι απαραίτητα 

για τη λειτουργία των Υπηρεσιών του Δήμου καθώς και για την 

προμήθειά τους.

Τηρεί το Γενικό Αρχείο του Δήμου, εισερχόμενων και εξερχόμενων 

στην πρωτότυπη έκδοσή τους ή σε αντίγραφα επικυρωμένα και εκδίδει 

αντίγραφα των εγγράφων που υπάρχουν στο Γ ενικό Αρχείο.

Στο ανωτέρω γραφείο απασχολείται ένας (1) υπάλληλος, κλάδου Δ.Ε..

Β5. Γ ραφείο Δημοτολογίου -  Μητρώου Αρρένων -  Στρατολογίας

Εκδίδει πιστοποιητικά γεννήσεων, οικογενειακής περιουσιακής 

κατάστασης και ταυτοπροσωπίας των Δημοτών τα οποία προσωπογραφεί 

και φροντίζει για την έγκαιρη και άμεση παράδοσή τους.

Συντάσσει, τηρεί και φυλάσσει υπεύθυνα τα βιβλία Δημοτολογίου και 

τα ενημερώνει συνεχώς. Φροντίζει για την εγγραφή όλων των μεταβολών 

των δημοτών, όπως γεννήσεις, γάμοι, θάνατοι, μεταδημοτεύσεις.
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Επιλαμβάνεται των θεμάτων Ιθαγένειας, Πολιτογράφησης, 

καθορισμού ηλικίας, όπως και για κάθε θέμα που αφορά τον δημότη 

σχετικό με τη διόρθωση εσφαλμένης εγγραφής, ως προς την ηλικία, 

επωνυμία κλπ.

Τηρεί για κάθε οικογένεια φάκελο με τα σχετικά δικαιολογητικά 

Δημοτολογίου και Μητρώου Αρρένων. Διεξάγει την αλληλογραφία που 

έχει σχέση με το αντικείμενο αυτό.

Κάθε έτος φροντίζει για τη σύνταξη του Μητρώου Αρρένων και την 

έγκαιρη αποστολή του στη Νομαρχία. Επίσης φροντίζει για την εγγραφή 

όλων των μεταβολών του (εγγραφή αδήλωτου -  αλλαγή επωνύμου -  

προσθήκες κύριου ονόματος -  πατρώνυμου). Καταρτίζει του 

Στρατολογικούς Πίνακες, εκδίδει πιστοποιητικά για τη στρατολογική 

χρήση και φροντίζει για την παρουσίαση των υπόχρεων.

Τηρεί και ενημερώνει τους Εκλογικούς Καταλόγους, 

πραγματοποιώντας για αυτό μια σειρά από ενέργειες όπως η παραλαβή 

δικαιολογητικών και η έγκαιρη αποστολή τους στη Νομαρχία. Τέλος 

φροντίζει για την παράδοση των εκλογικών βιβλιαρίων στους 

δικαιούχους. Επίσης μεριμνά για την οποιαδήποτε αλλαγή και κατά νόμο 

αναθεώρηση των εκλογικών καταλόγων (διαγραφή, διόρθωση ονόματος 

κλπ.).

Στο ανωτέρω γραφείο απασχολείται ένας (1) υπάλληλος, κλάδου Δ.Ε. 

Ο υπάλληλος λόγω του φόρτου εργασίας αδυνατεί να αντεπεξέλθει στις 

ανάγκες και απαιτήσεις των πολιτών, παρόλη την προσπάθεια που 

καταβάλλει με αποτέλεσμα το γραφείο να μην είναι αποδοτικό. Για την 

αντιμετώπιση του ανωτέρω προβλήματος απαιτείται άμεση πρόσληψη 

προσωπικού.
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Β6. Γραφείο Ληξιαρχείου

Στην αρμοδιότητα του γραφείου αυτού ανήκουν:

Α) Τήρηση των Ληξιαρχικών βιβλίων (γεννήσεων, γάμων, θανάτων, 

εκθέσεων) και η καταχώρηση σε αυτά των σχετικών Ληξιαρχικών 

γεγονότων.

Β) Η τήρηση των βοηθητικών βιβλίων του Ληξιαρχείου (Πρωτόκολλο, 

Ευρετήριο κλπ.) και των φακέλων και υποφακέλων ληξιαρχικών 

γεγονότων, δικαστικών αποφάσεων, αδειών εισαγγελικής Αρχής ή 

Ειρηνοδίκη, Εκθέσεων Επιθεώρησης πιστοποιητικών ιερέων και γιατρών.

Γ) Η έκδοση αντιγράφων, αποσπασμάτων και βεβαιώσεων από τα 

Ληξιαρχικά βιβλία, ως και αντιγράφων και δικαιολογητικών σύνταξης 

των πράξεων που υπάρχουν στο αρχείο.

Δ) Η καταχώρηση στα βιβλία κάθε μεταβολής που επέρχεται στις 

ληξιαρχικές πράξεις, βάσεις δικαστικών αποφάσεων ή αποφάσεων 

Νομάρχη και εντολών Εισαγγελικής Αρχής ή Ειρηνοδίκη.

Ε) Η επιμέλεια της αποστολής αντιγράφων ή αποσπασμάτων των 

συντασσομένων πράξεων, μέσα στη νόμιμη προθεσμία στους Δήμους και 

τις Κοινότητες και άλλες Υπηρεσίες όπως ο Νόμος ορίζει για την 

ενημέρωση των οικείων Μητρώων Αρρένων και Δημοτολογίων.

Στ) Η επιμέλεια της σύνταξης και υποβολής των υπό του νόμου 

οριζόμενων στατιστικών και λοιπών στοιχείων στη Στατιστική Υπηρεσία. 

Ζ) Η διεξαγωγή όλης της γραφικής υπηρεσίας της σχετιζόμενης με το 

Ληξιαρχείο και

Η) Κάθε εργασία που έχει σχέση με την έκδοση αδειών τέλεσης πολιτικών 

γάμων, η μέριμνα για την προετοιμασία της αίθουσας και η τακτοποίηση 

των λοιπών λεπτομερειών για τους πολιτικούς γάμους που τελούνται στο 

Δημαρχείο, καθώς και η τήρηση των σχετικών βιβλίων.
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Στο ανωτέρω γραφείο απασχολείται ένας (1) υπάλληλος, κλάδου 

Δ.Ε. Ο υπάλληλος μπορεί να αντεπεξέλθει στις απαιτήσεις της εργασίας 

του, έτσι το γραφείο του είναι αποδοτικό.

Β7. Γ ραφείο Παιδείας και Αθλητισμού

Κύριο μέλη μα του ανωτέρω γραφείου είναι ο εκσυγχρονισμός και η 

ανάπτυξη των υποδομών που αναφέρονται στην Παιδεία.

Συνεργάζεται με τη Δημοτική Επιτροπή Παιδείας για τη λύση των 

προβλημάτων της Παιδείας στο Δήμο. Τηρεί τα πρακτικά των 

συνεδριάσεων της Επιτροπής και συντάσσει τις αποφάσεις.

Συνεργάζεται με την Τεχνική Υπηρεσία για την καταγραφή και 

αποκατάσταση των ζημιών που έχουν υποστεί τα Σχολικά Κτίρια, καθώς 

και με τις Σχολικές Επιτροπές για τη διάθεση των κονδυλίων για τις 

λειτουργικές ανάγκες των Σχολείων (θέρμανση, φωτισμός, καθαριότητα, 

τηλέφωνα).

Στο ανωτέρω γραφείο απασχολούνται δύο υπάλληλοι, ο υπάλληλος 

που έχει αντικείμενο την Παιδεία είναι κλάδου Π.Ε. και ο υπάλληλος που 

έχει αντικείμενό του τον αθλητισμό είναι κλάδου Δ.Ε.

Β8. Γ ραφείο Προσωπικού

Το Γραφείο Προσωπικού φροντίζει για την τήρηση των ατομικών 

φακέλων — καρτελών των υπαλλήλων καθώς και του ημερομίσθιου 

προσωπικού που απασχολείται στο Δήμο, όπως προβλέπεται από τους 

Νόμους και τους Κανονισμούς που ισχύουν εκάστοτε.

Εφαρμόζει τους Νόμους και τα Διατάγματα που αφορούν το 

Προσωπικό και ασκεί τις αρμοδιότητες που απορρέουν από τις κείμενες 

διατάξεις.
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Τηρεί τους ατομικούς φακέλους, το βιβλίο αδειών, τα δελτία 

παρουσίας των υπαλλήλων και ελέγχει και παρακολουθεί την προσέλευση 

και αποχώρηση του προσωπικού.

Καταρτίζει τις ονομαστικές καταστάσεις του προσωπικού κατά σχέση 

Εργασίας, κλάδο και βαθμό και συντάσσει τους πίνακες αρχαιότητας.

Παρακολουθεί και εφαρμόζει τις Συλλογικές Συμβάσεις Εργασίες και 

πληροφορεί σχετικά το προσωπικό. Εφαρμόζει τις αποφάσεις των 

οργάνων που ασκούν Πειθαρχικό Έλεγχο και ενημερώνει αντίστοιχα τους 

υπηρεσιακούς φακέλους των εργαζομένων.

Συντάσσει τις Συμβάσεις Έργου με το προσωπικό ορισμένου χρόνου.

Παρακολουθεί τις υπηρεσιακές και μισθολογικές μεταβολές του 

προσωπικού (πρόσληψη, τοποθέτηση, μετακίνηση, προαγωγή, μετάταξη, 

αναγνώριση προϋπηρεσίας, ποινές, λύση υπαλληλικής σχέσης κλπ.) 

σύμφωνα με τις εντολές του Δημάρχου και τις κείμενες διατάξεις 

ενημερώνει σχετικά τους ενδιαφερομένους και εκδίδει τις σχετικές 

βεβαιώσεις.

Συντάσσει τις μισθοδοτικές καταστάσεις του προσωπικού του Δήμου, 

αυτές υπογράφονται από τον Προϊστάμενο, θεωρούνται από το Δήμαρχο 

και εν συνεχεία διαβιβάζονται στο Ταμείο προς πληρωμή και εξόφληση.

Συντάσσει βεβαιώσεις αποδοχών και αναλυτικούς πίνακες με τα 

στοιχεία των δικαιούχων και τα ποσά των αμοιβών που καταβλήθηκαν 

στο προσωπικό κατά τη διάρκεια του έτους. Αντίγραφα των ανωτέρω τα 

χρησιμοποιούν οι υπάλληλοι στην Εφορία.

Φροντίζει για την ασφάλιση του προσωπικού, συντάσσει τις ειδικές 

καταστάσεις για όλα τα Ασφαλιστικά Ταμεία και μεριμνά για την έγκαιρη 

εξόφλησή τους.

Διενεργεί τα ' σχετικά κατά τις ισχύουσες διατάξεις για τη 

Συνταξιοδότηση των υπαλλήλων του Δήμου από τα αντίστοιχα 

Ασφαλιστικά Ταμεία.
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Στο γραφείο Προσωπικού απασχολούνται τρεις (3) υπάλληλοι κλάδου 

Δ.Ε. Ο καθένας έχει σαν αντικείμενο την μισθοδοσία, την τήρηση των 

ατομικών φακέλων και τις άδειες του προσωπικού αντίστοιχα. Το 

ανωτέρω γραφείο λόγω της κατανομής των αντικειμένων σε τρεις 

υπαλλήλους είναι αποδοτικό.

Β9. Ταμειακή Υπηρεσία

Τα όργανα της Ταμειακής Υπηρεσίας που εκτελούν τις διάφορες 

εργασίες στο Ταμείο είναι: 

α) Ο Ταμίας

β) Ο ελεγκτής των Εσόδων 

γ) Ο ελεγκτής των Εξόδων

Τα όργανα αυτά διαχειρίζονται τα έσοδα και τα έξοδα του Δήμου και 

είναι υπεύθυνα για την έγκαιρη είσπραξη των βεβαιωμένων Εσόδων του 

Δήμου, σύμφωνα με τις διατάξεις του Κώδικα Εισπράξεως Δημοσίων 

Εσόδων, και για την διενέργεια των πληρωμών, σύμφωνα με τις κείμενες 

διατάξεις, καθώς και για κάθε άλλη πράξη ή παράλειψη που αφορά την 

ανατιθέμενη σ’ αυτούς διαχείριση.

Στην Ταμειακή Υπηρεσία απασχολούνται τρεις (3) υπάλληλοι κλάδου 

Δ.Ε. Τα αντικείμενα που κατέχει ο καθένας είναι το Ταμείο, ο Έλεγχος 

Εσόδων και ο Έλεγχος Εξόδων αντίστοιχα.

α) Ο Ταμίας

Εισπράττει τα έσοδα, όπως αυτά προβλέπονται από τον προϋπολογισμό 

του τρέχοντος Οικονομικού Έτους καθώς και τα μη εισπραχθέντα έσοδα 

προηγούμενων ετών.

Ενεργεί τις πληρωμές με βάση τα χρηματικά εντάλματα, προς τρίτους και 

τις πληρωμές των εργαζομένων του Δήμου, καθώς και τα μη εξοφληθέντα
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προηγούμενων ετών ως και κάθε άλλης οικονομικής υποχρέωσης του 

Δήμου.

Καταρτίζει, σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις, απολογιστικές 

καταστάσεις εισπραχθέντων και εισπρακτέων εσόδων ως και των 

πληρωθέντων χρηματικών ενταλμάτων κατά κεφάλαιο και κωδικό του 

Προϋπολογισμού έχοντας την ευθύνη ακριβούς εικόνας των εσόδων και 

εξόδων του Δήμου. Στο τέλος κάθε οικονομικού έτους καταρτίζει τον 

απολογισμό των εσόδων και εξόδων.

β) Ο Ελεγκτής των Εσόδων

Ελέγχει την πραγματοποίηση όλων των βεβαιωμένων εσόδων του δήμου. 

Εισηγείται την έγκυρη λήψη των νόμιμων μέτρων για την είσπραξη των 

εσόδων και τη διακοπή του χρόνου παραγραφής.

Αποστέλλει στους οφειλέτες του Δήμου ταμειακές προσκλήσεις για 

εξόφληση των οφειλών τους.

Ελέγχει τους τίτλους είσπραξης ως προς την τυπική τους νομιμότητα. 

Μεριμνά για την έγκαιρη και ορθή βεβαίωση αυτών, και τηρεί και 

ενημερώνει τα απαραίτητα για την εμφάνιση των εσόδων λογιστικά 

βιβλία.

γ) Ο Ελεγκτής των Εξόδων

Ελέγχει τα Χ.Ε.Π. με τα δικαιολογητικά και παραστατικά έγγραφα που τα 

συνοδεύουν, τα θεωρεί, τα υπογράφει και τα προωθεί προς πληρωμή.

Τηρεί τα βιβλία και τα έντυπα που προβλέπονται από το Νόμο και 

φροντίζει για τη συνεχή και σωστή ενημέρωσή τους.

ΒΙΟ. Γ ραφείο Εσόδων -  Εξόδων

Στο ανωτέρω γραφείο απασχολούνται δύο (2) υπάλληλοι κλάδου Δ.Ε. 

Οι υπάλληλοι παρά τη φιλότιμη προσπάθεια που καταβάλλουν αρκετές
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φορές δεν μπορούν να αντεπεξέλθουν στις απαιτήσεις της εργασίας τους. 

Έτσι μπορούμε να πούμε πως το ανωτέρω γραφείο είναι σχετικά 

αποδοτικό.

α) Τμήμα Εσόδων

Το ανωτέρω τμήμα φροντίζει για την έγκαιρη βεβαίωση και την 

συνεχή συστηματική παρακολούθηση των πηγών εσόδων του Δήμου, 

καθώς και την έγκυρη είσπραξη κάθε απαίτησης.

Τηρεί το βιβλίο εσόδων και κάθε άλλο που οι κείμενες διατάξεις 

απαιτούν.

Κοινοποιεί τα φορολογικά αποσπάσματα και τις λοιπές ειδοποιήσεις 

που έχουν σχέση με τα οικονομικά του Δήμου.

Εκδίδει τα τριπλότυπα είσπραξης κατά τη διάρκεια των συναλλαγών 

καθώς και βεβαιώσεις μη οφειλής όταν τις ζητούν οι δημότες.

Φροντίζει για την έκδοση αδειών παραχώρησης πεζοδρομίων.

Την έκδοση αδειών διαφήμισης.

Την έκδοση αδειών μικροπωλητών λαϊκών αγορών.

Την έκδοση αδειών λειτουργίας καταστημάτων υγειονομικού 

ενδιαφέροντος.

Τη βεβαίωση οφειλών από την κατασκευή πλακοστρώσεων και 

κρασπέδων.

Τη βεβαίωση οφειλών από μισθώσεις των περιουσιακών στοιχείων του 

Δήμου.

Την είσπραξη των Τελών καθαριότητας και φωτισμού, των τελών 

ύδρευσης, των τελών χρήσεως πεζοδρομίου, των τελών αδειών οικοδομής, 

των τελών διαφήμισης, των τελών παρεπιδημούντων, των τελών 

επιβίβασης οχημάτων στο εξωτερικό.

Την είσπραξη προστίμων Κ.Ο.Κ.
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Την είσπραξη του Δημοτικού Τέλους 5% και όλων εν γένει των 

δημοτικών φόρων, τελών και δικαιωμάτων.

Διενεργεί ελέγχους τήρησης των κείμενων διατάξεων, κανονισμών και 

αποφάσεων αποκλειστικά και μόνο πάνω σε θέματα οικονομικής και 

φορολογικής πολιτικής του Δήμου.

β) Τμήμα Εξόδων -  Δαπανών

Παρακολουθεί συστηματικά και φροντίζει την έγκαιρη τακτοποίηση 

όλων των Δαπανών και υποχρεώσεων του Δήμου.

Τηρεί όλα τα βιβλία που ορίζονται από το νόμο και τα αρχεία όλων 

των Χ.Ε.Π.

Επιμελείται της εκκαθάρισης και εντολής πληρωμής κάθε δαπάνης 

του Δήμου συμπεριλαμβανομένου και της μισθοδοσίας και ασφάλισης του 

προσωπικού, καθώς και των έργων αυτεπιστασίας, ελέγχοντας τα 

δικαιολογητικά παραστατικά κάθε δαπάνης προς διαπίστωση του νόμιμου 

ή όχι και αν υπάρχει η αντίστοιχη πίστωση στον προϋπολογισμό.

Εκδίδει τα χρηματικά εντάλματα πληρωμής στα ονόματα των 

δικαιούχων, καταχωρεί αυτά στα οικεία βιβλία και (.ιετά την υπογραφή 

τους από τους αρμόδιους προϊσταμένους, τα αποστέλλει στο Ταμείο προς 

πληρωμή.

811. Γραφείο Μηχανοργάνωσης και Μηχανογράφησης

Το ανωτέρω γραφείο μεριμνά για την προμήθεια και εγκατάσταση του 

απαιτούμενού λογισμικού για τις Υπηρεσίες του Δήμου.

Φροντίζει για την τακτική συντήρηση και αναβάθμιση του 

Λογισμικού.

Είναι υπεύθυνο για την τήρηση αντιγράφων ασφαλείας των 

εφαρμογών και των δεδομένων σε όλες τις εφαρμογές του Δήμου.
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Μεριμνά για την εκπαίδευση του Προσωπικού του Δήμου σε 

συνεργασία με το αρμόδιο Γραφείο του Τμήματος Προσωπικού.

Μεριμνά για την προμήθεια και εγκατάσταση του απαιτούμενου 

εξοπλισμού για τις Υπηρεσίες του Δήμου.

Φροντίζει για την τακτική συντήρηση και αναβάθμιση του εξοπλισμού 

και είναι υπεύθυνο για την ασφάλεια του εξοπλισμού.

Στο γραφείο απασχολείται ένας υπάλληλος ΔΕ αλλά σύντομα υπάρχει 

πρόβλεψη 71α άλλον έναν Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης.

Β12. Γραφείο Γεωργοκτηνοτροφικών Υποθέσεων.

Στην αρμοδιότητα του γραφείου αυτού ανήκουν: 

α) Η επιμέλεια της συγκέντρωσης στοιχείων και τήρησης μητρώου των 

εκτρεφομένων μικρών και μεγάλων ζώων από τους δημότες και η έκδοση 

πιστοποιητικών κυριότητας.

β) Η επιμέλεια της συγκέντρωσης των αιτήσεων και λοιπών 

δικαιολογητικών των κατοίκων αναφορικά με τις εξισωτικές 

αποζημιώσεις και λοιπές επιδοτήσεις και ενισχύσεις της γεωργικής 

παραγωγής και της κτηνοτροφίας και η προώθησή τους στις αρμόδιες 

επιτροπές και υπηρεσίες για τα περαιτέρω.

Στο γραφείο Γεωργοκτηνοτροφικών Υποθέσεων απασχολείται ένας 

υπάλληλος Δ.Ε. Ο υπάλληλος μπορεί να αντεπεξέλθει στις απαιτήσεις της 

εργασίας του, το γραφείο είναι αποδοτικό.

Β13. Γ ραφείο Αδειών Καταστημάτων

Το Γραφείο Αδειών Καταστημάτων εκδίδει τις προβλεπόμενες άδειες 

καταστημάτων Υγειονομικού ενδιαφέροντος και επιβλέπει την τήρηση 

της νομοθεσίας για τη σωστή λειτουργία τους.

Συγκροτεί τις απαραίτητες επιτροπές ελέγχου καταστημάτων σε 

συνεργασία με το αρμόδιο γραφείο Επιτροπών.
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Εισηγείται την έκδοση κανονιστικών και περιοριστικών Αποφάσεων 

Λειτουργίας Καταστιιμάτων κατά περιοχές και χρονικές περιόδους στα 

όρια του Δήμου.

Στο γραφείο Αδειών Καταστημάτων απασχολείται ένας υπάλληλος 

Δ.Ε. Ο υπάλληλος μπορεί να αντεπεξέλθει στις απαιτήσεις της εργασίας 

του, με αποτέλεσμα το γραφείο να είναι αποδοτικό.
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Γ. Τ Ε Χ Ν Ι Κ Η  Υ Π Η Ρ Ε Σ Ι Α

Γ1. Γ ραφείο Προϊσταμένου Τεχνικής Υπηρεσίας

Ο προϊστάμενος της Τεχνικής Υπηρεσίας εποπτεύει και ελέγχει τις 

οργανικές μονάδες των οποίων προΐσταται και κατευθύνει τους 

υφιστάμενούς του υπαλλήλους.

Συντονίζει τις ενέργειες των μονάδων υπαλλήλων και συνεργείων που 

υπάγονται σε αυτόν με βάση τις γενικότερες κατευθύνσεις του Δημάρχου.

Μεριμνά και είναι υπεύθυνος για την ορθή και γρήγορη διεκπεραίωση 

των δημοτικών υποθέσεων και την εξυπηρέτηση του κοινού.

Εισηγείται ιεραρχικά τη λήψη πλέον αποδοτικών μέτρων για την 

εύρυθμη αποδοτική και παραγωγική λειτουργία των οργανωτικών 

μονάδων που προΐσταται.

Φροντίζει για την καλή λειτουργία και τη συντήρηση όλων των 

δημοτικών έργων και εγκαταστάσεων (ύδρευσης, αποχέτευσης, οδοποιίας, 

κήπων, αλέων, παιδικών χαρών, σφαγείων, νεκροταφείων, καθαριότητας, 

φωτισμού, δημοτικών χώρων κλπ.).

Μεριμνά για τη συγκέντρωση και επεξεργασία στοιχείων χρήσιμων 

για την κατάρτιση του προγράμματος εκτελεστέων έργων και προμηθειών 

και μεριμνά για την έγκαιρη κατάρτισή τους και υποβολή για έγκριση.

Μεριμνά για τον έλεγχο και θεώρηση μελετών συγκριτικών πινάκων, 

πιστοποιητικών και άλλων στοιχείων εκτέλεσης δημοτικών έργων, 

σύμφωνα με όσα ορίζουν οι σχετικές διατάξεις περί εκτέλεσης έργων και 

προμηθειών του Ο.Τ.Α.

Διαχειρίζεται τις πιστώσεις του προϋπολογισμού που προορίζονται για 

την εκτέλεση των έργων.

Παρακολουθεί και εφαρμόζει τη νομοθεσία που διέπει τις τεχνικές 

υπηρεσίες γενικά, καθώς και αυτής που αφορά την εκτέλεση έργων και 

προμηθειών των Ο.Τ.Α.
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Γ2. Τμήμα Αυτεπιστασίας

Το ανωτέρω τμήμα αποτελείται από τεχνίτες συντηρητές και εργάτες 

τοποθετημένους σε διάφορα συνεργεία.

Σκοπός του τμήματος είναι η κατασκευή μικρής εμβέλειας έργων 

υποδομής, όπως πεζοδρόμια, τοίχοι αντιστήριξης εντός των κοινόχρηστων 

δημοτικών χώρων.

Μεριμνά για τον καθαρισμό των φρεατίων όμβριων υδάτων, φρεατίων 

αποχέτευσης, για τη συντήρηση των δημοτικών δρόμων, για τις 

περιφράξεις των δημοτικών οικοπέδων καθώς και για τον καθορισμό 

ρεμάτων.

Γ3. Τμήμα Πρασίνου

Ασχολείται με την οργάνωση, την ανάπτυξη και τη συντήρηση χώρων 

πρασίνου σε αστικά και ημιαστικό περιβάλλον. Η ταχύτατη πολεοδομική 

ανάπτυξη της πόλης της Ηγουμενίτσας απαιτεί, με βάση τις σύγχρονες 

αντιλήψεις, την ανάπτυξη κοινόχρηστων χώρων πρασίνου για διάκοσμο 

και αναψυχή, αλλά και την προστασία του περιβάλλοντος.

Έτσι το αντικείμενο των εργασιών του αφορά την διαμόρφωση, 

συντήρηση, περιποίηση και γενικά την ανάπτυξη του πρασίνου σε 

δενδροστοιχίες δρόμων, σε πλατείες και πάρκα.

Φροντίζει για τη δενδροφύτευση όλων των πεζοδρομίων, 

δενδροστοιχιών, πάρκων, νησίδων κλπ. Καθώς και για την περιποίηση 

αυτών.

Επιμελείται το κλάδεμα των δενδροστοιχιών και την κοπή δέντρων 

όταν αυτά είναι επικίνδυνα να προκαλέσουν ζημιά σε περιουσίες των 

πολιτών. Ταυτόχρονα ασχολείται και με τη συντήρηση του φυτικού 

υλικού στο Δημοτικό Κάμπινγκ του Δρεπάνου.

Μεριμνά για τη διαφύλαξη και προστασία των μηχανημάτων του 

Τμήματος, καθώς και για την αποθήκευση των υλικών του Τμήματος.
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Γ4. Τμήμα Σφαγείων

Ο Δήμος Ηγουμενίτσας προκειμένου να προάγει και να διαφυλάσσει 

κατά το δυνατό τη Δημόσια Υγεία έχει δημιουργήσει και λειτουργεί 

συγκρότημα Δημοτικών Σφαγείων, με πλήρη σφαγειοτεχνικό εξοπλισμό, 

το οποίο έχει θέσει στη διάθεση των ενδιαφερομένων της ευρύτερης 

περιοχής του Δήμου Ηγουμενίτσας και πρακτικά όλου του Νομού 

Θεσπρωτίας.

Το ανωτέρω τμήμα φροντίζει για την καταγραφή των σφαγέντων 

ζώων και την εν συνεχεία Βεβαίωση και Είσπραξη των Τελών και 

Δικαιωμάτων.

Μεριμνά για την καθαριότητα των χώρων του Δημοτικού Σφαγείου 

και για τη συντήρηση και διαφύλαξη των μηχανημάτων.

Γ5. Τμήμα Δημοτικού Κοιμητηρίου

Φροντίζει και είναι υπεύθυνο για την καλύτερη και εύρυθμη 

λειτουργία του Κοιμητηρίου όπως και για την εφαρμογή του εκάστοτε 

Κανονισμού Λειτουργίας του, που έχει ψηφισθεί από το Δημοτικό 

Συμβούλιο.

Επιβάλλει τις προβλεπόμενες από τον κανονισμό κυρώσεις σε 

περίπτωση παραβάσεων. Βεβαιώνει και εισπράττει τα Τέλη και 

Δικαιώματα που απορρέουν από τη λειτουργία του.

Μεριμνά για την καθαριότητα, τη συντήρηση και την φύλαξη του 

Δημοτικού Κοιμητηρίου.

Γ6. Τμήμα Ηλεκτρομηχανολογικό

Το ανωτέρω γραφείο συντάσσει μελέτες και επιβλέπει τα 

ηλεκτρομηχανολογικά έργα της πόλης, κοινόχρηστων χώρων, οδών, 

πλατειών, αλέων και Δημοτικών Κτιρίων και συντηρεί τα αντίστοιχα 

έργα.
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Έχει την ευθύνη για το δίκτυο φωτεινής σηματοδότησης, για την 

επέκταση, επισκευή, συντήρηση και βελτίωσή του.

Μεριμνά για την τοποθέτηση νέων παρκόμετρων στάθμευσης και την 

εξεύρεση νέων χώρων στάθμευσης.

Συντάσσει μελέτες ηλεκτροφωτισμού της πόλης, κοινόχρηστων 

χώρων, οδών, πλατειών, αλέων και δημοτικών κτιρίων, επιβλέπει και 

συντηρεί τα αντίστοιχα έργα.

Έχει την ευθύνη κάλυψης μ£ μικροφωνικές εγκαταστάσεις των 

εκδηλώσεων του Δήμου, τη συντήρηση και λειτουργία των μηχανημάτων 

αυτών και των αντίστοιχων μονίμων εγκαταστάσεων και έχει την ευθύνη 

για το σύνολο των ηλεκτρομηχανολογικών εγκαταστάσεων (θέρμανσης, 

κλιματισμού, ανελκυστήρων, σιντριβανιών, τηλεπικοινωνιών, 

ραδιοδικτύου, πληροφοριακών συστημάτων παρκόμετρων κλπ.) την 

επέκταση, επισκευή, συντήρηση και βελτίωσή των καθώς και την ασφαλή 

λειτουργία αυτών.

Γ7. Τμήμα Πολεοδομίας και Χωροταξίας

Το ανωτέρω γραφείο έχει την ευθύνη των:

Πράξεων αναλογισμού και τακτοποίησης καθώς και της Σύνταξης και 

επίβλεψης των πράξεων εφαρμογής.

Εφαρμόζει τους τίτλους ιδιοκτησίας με βάση τους τίτλους.

Είναι υπεύθυνο για το κτηματολόγιο της πόλης σε συνεργασία με τις 

άλλες εμπλεκόμενες Δημόσιες Αρχές.

Παρακολουθεί την εξέλιξη των πολεοδομικών εφαρμογών και των 

μελετών ανάπλασης περιοχών του Δήμου.

Τηρεί το αρχείο Σχεδίων και Χαρτών της πόλης.

Παρακολουθεί την εξέλιξη του Σχεδίου της Πόλης και τηρεί αρχείο 

φακέλων αφενός για τις τροποποιήσεις που έχουν ήδη εκδοθεί διατάγματα
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ή αποφάσεις ή αφετέρου για όλα τα θέματα που εκκρεμούν προς 

τροποποιήσεις.

Καταρτίζει τις πάσης φύσεων Πολεοδομικές μελέτες που αφορούν 

επεκτάσεις και τροποποιήσεις του Σχεδίου Πόλης και τηρεί τη διαδικασία 

έγκρισης των Πολεοδομικών μελετών.

Αναζητεί, καταγράφει και εξασφαλίζει ιδιωτικούς δρόμους και ρέματα 

που περιέρχονται στην κυριότητα του Δήμου.

Τηρεί αρχείο φακέλων Οικοδομικών Αδειών, ελέγχει τα σχέδια που 

συνοδεύουν την αίτηση για την έκδοση οικοδομικής άδειας ως προς τους 

όρους δόμησης.

Είναι υπεύθυνο για το χαρακτηρισμό επικίνδυνων κτισμάτων και 

μεριμνά για τη διαδικασία κατεδάφισης των επικίνδυνων κτισμάτων.

Χαρακτηρίζει τα αυθαίρετα και επιβάλλει τυχόν πρόστιμα. Εκδικάζει 

τυχόν εκτάσεις και τηρεί το σχετικό Αρχείο.

Γ8. Τμήμα Οδοποιίας

Το γραφείο οδοποιίας απαρτίζεται από μηχανικούς οι οποίοι έχουν την 

ευθύνη και επιμελούνται τη σύνταξη μελετών που έχουν σχέση με τα έργα 

οδοποιίας, καθώς και τη σύνταξη εκείνων που έχουν σχέση με 

διαμορφώσεις κοινόχρηστων χώρων, ήτοι μελέτες πλακοστρώσεων, 

εξωραϊσμού κοινόχρηστων χώρων κλπ.

Επιμελείται και έχει την ευθύνη για την καλή εκτέλεση και συντήρηση 

των έργων οδοποιίας ήτοι για την κατασκευή και συντήρηση οδών, 

κρασπεδορείθρων ασφαλτοταπήτων, πλακοστρώσεων πεζοδρομίων και 

πλατειών.

Επιμελείται και έχει την ευθύνη των πάσης φύσεως έργων που 

αφορούν τις κυκλοφοριακές ρυθμίσεις, τις ονοματοποθεσίες και τις 

αριθμήσεις οδών.

63



ΚΕΦΑΛΑΙΟ 1°: Ο ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ

Γ9. Τμήμα Καθαριότητας

Το τμήμα Καθαριότητας μεριμνά για την καθαριότητα των οδών και 

πλατειών της πόλης και γενικά όλων των κοινόχρηστων χώρων εντός και 

εκτός σχεδίου, καθώς και για την περισυλλογή και αποκομιδή των 

απορριμμάτων των οικιών και καταστημάτων.

Μεριμνά για τον καθαρισμό, συντήρηση και τακτική απολύμανση των 

κοινόχρηστων αφοδευτηρίων του Δήμου, τον άμεσο καθαρισμό του 

χώρου όπου τελείται η λαϊκή αγορά και την απολύμανση αυτού καθώς και 

άλλων κοινόχρηστων χώρων για την αποφυγή δημιουργίας εστιών 

μόλυνσης.

Μεριμνά για το κατάβρεγμα και πλύσιμο των κεντρικών δρόμων της 

πόλης τους θερινούς μήνες.

Μεριμνά για τη συντήρηση και καλή λειτουργία των αυτοκινήτων της 

υπηρεσίας.

Παρακολουθεί την κατάσταση των οδών, πλατειών και λοιπών 

κοινόχρηστων χώρων από πλευράς καθαριότητας, βλαβών, κακής χρήσης 

κλπ. Και ενημερώνει σχετικά τον Προϊστάμενο του Τμήματος Τεχνικών 

Υπηρεσιών του Δήμου για τα περαιτέρω.

Μεριμνά για τον κανονικό φωτισμό των οδών, πλατειών και 

κοινόχρηστων χώρων, για την τήρηση του ειδικού βιβλίου 

αντικαθιστάμενων ηλεκτρικών λαμπτήρων, την ενημέρωση του αρμόδιου 

γραφείου για τις βλάβες σε φωτιστικά σώματα και την εν συνεχεία 

έγγραφη ενημέρωση της Δ.Ε.Η.

Μεριμνά επίσης για τον καθαρισμό και τη διαχείριση των χώρων 

Υγειονομικής ταφής των απορριμμάτων.
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1.6 Διαπιστώσεις -  Συμπεράσματα

Από το ισχύον οργανόγραμμα παρατηρούμε ότι:

• Παρόλο που υπάρχουν δύο Διευθύνσεις δεν υπάρχουν οι 

αντίστοιχοι Διευθυντές, αλλά μόνο Προϊστάμενοι.

• Προβλέπεται θέση Γενικού Γραμματέα η οποία κατωχυρώνεται με 

τους νόμους 1065/80 και 1188/81, και μόνο τώρα τελευταία 

σχεδιάζεται να καλυφθεί. Ο Γενικός Γραμματέας, θα προΐσταται 

αμέσως μετά τον Δήμαρχο και θα προσυπογράφει τα έγγραφα 

αυτού. Ο ρόλος του, από τον νόμο δεν προβλέπεται ουσιαστικός 

στην διοίκηση του Δήμου, αλλά είναι τυπικός περισσότερο και 

περιορίζεται στο να παρέχει συμβουλές και εξειδικευμένη εργασία 

στον Δήμαρχο.

• Στον καινούργιο Ο.Ε.Υ., που σχεδιάζεται να ψηφιστεί σύντομα, 

υπάρχουν αλλαγές στην διεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών όπου 

αυξάνονται τα τμήματα, για την καλύτερη λειτουργία της 

Υπηρεσίας αυτής. Επίσης, η Οικονομική Υπηρεσία αναβαθμίζεται 

και αποτελεί αυτοτελές τμήμα με δικό του προϊστάμενο. 

Απεγκλωβίζεται δηλ. η Διεύθυνση Οικονομικών, από τις 

διοικητικές Υπηρεσίες, γιατί είναι ένα τομέας άκρως σημαντικός.
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Κ εφ ά λ α ιο  2°

Το  Π ροσ ω π ικό

2.1 Γενικά για το προσωπικό των ΟΤΑ

Τ  E I Κ Α Λ Α Μ Α Τ Α Σ  

ΤΜΗΜΑ
ΕΚΔΟΣΕΩΝ & ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗΣ

Μιλώντας για το προσωπικό των ΟΤΑ δεν αναφερόμαστε σε ένα 

ομοιογενές αλλά σε ένα διαφοροποιημένο σύνολο προσώπων που 

παρέχουν υπηρεσίες στους ΟΤΑ. Βασικό κριτήριο διάκρισης του 

προσωπικού αυτού, αποτελεί το νομικό καθεστώς της σχέσης που 

συνδέει τον υπάλληλο με την υπηρεσία του. Μία διάκριση γίνεται μεταξύ 

τακτικού προσωπικού και έκτακτου. Η διάκριση αυτή γίνεται κατά πόσο 

το συγκεκριμένο προσωπικό καλύπτει πάγιες, διαρκείς ή έκτακτες 

ανάγκες των ΟΤΑ και των λοιπών Νομικών Προσώπων.

Κατά την έννοια αυτή, στο τακτικό προσωπικό περιλαμβάνονται 

και εκ των συμβασιούχων όσοι υπάλληλοι συνδέονται με σχέση 

αορίστου χρόνου. Οι υπάλληλοι αυτοί πρέπει να κατέχουν οργανικές 

θέσεις. Θέσεις δηλαδή, που να έχουν δημιουργηθεί με συγκεκριμένες 

διατάξεις και να προβλέπονται στον Οργανισμό της υπηρεσίας.

Αντίστροφα, έκτακτοι υπάλληλοι είναι οι συμβασιούχοι που 

καλύπτουν εποχικές ή απρόβλεπτες ανάγκες. Η σχέση τους είναι 

ορισμένου χρόνου και δεν τοποθετούνται σε οργανικές θέσεις.

Εδώ περιλαμβάνονται και οι συμβάσεις έργου, όπου δεν υπάρχει 

υπαλληλίκι] σχέση του συμβαλλόμενου με τη δημόσια υπηρεσία.

Το προσωπικό που κατέχει οργανικές θέσεις (τακτικό) εντάσσεται 

με βάση το μορφωτικό του επίπεδο σε μία από τις ακόλουθες κατηγορίες: 

ΠΕ -  Πανεπιστημιακή Εκπαίδευση] (πτυχίο ΑΕΙ)

ΤΕ -  Τεχνολογική Εκπαίδευση (πτυχίο TEI)

ΔΕ -  Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης (απολυτήριο Λυκείου)

ΥΕ -  Υποχρεωτική Εκπαίδευση (απολυτήριο Δημοτικού)
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Οι κατηγορίες αυτές διαφοροποιούνται ως προς τον εισαγωγικό 

και τον καταληκτικό βαθμό και ως προς την ταχύτητα της βαθμολογικής 

και μισθολογικής εξέλιξής τους. Επίσης ως προς τις δυνατότητές τους να 

αναλάβουν καθήκοντα προϊσταμένου.

2.2 Το σύστημα προσλήψεων τακτικού προσωπικού

Έχει αναγνωρισθεί διεθνώς ότι το πρόβλημα της επιλογής και της 

στρατολόγησης του προσωπικού στη δημόσια διοίκηση συνδέεται με την 

επιτυχία της αποστολής της. Στο Δημόσιο Τομέα έχει καθιερωθεί ενιαίο 

σύστημα προσλήψεων προσωπικού που ρυθμίζεται από το Νόμο 

2190/1994. Ο Νόμος αυτός δημιουργεί το Ανώτατο Συμβούλιο Επιλογής 

Προσωπικού (ΑΣΕΠ). Η αρμοδιότητα του ΑΣΕΠ επεκτείνεται τόσο στο 

τακτικό όσο και στο έκτακτο προσωπικό, δηλαδή τόσο τους μόνιμους 

όσο και τους συμβασιούχους ιδιωτικού δικαίου αορίστου χρόνου.

Το ενιαίο αυτό σύστημα προσλήψεων διασφαλίζει διαφάνεια, 

αντικειμενικότητα, αδιάβλητες και αξιόπιστες διαδικασίες και αποβλέπει, 

κυρίως, στην διαπίστωση της ικανότητας των υποψηφίων για την 

υπηρεσία.

Η πλήρωση των κενών θέσεων γίνεται με πανελλήνιο διαγωνισμό. Ο 

διορισμός γίνεται με Απόφαση του Δημάρχου.

2.3 Το Προσωπικό του Δήμου Ηγουμενίτσας

Το προσωπικό που απασχολείται στο Δήμο Ηγουμενίτσας, σε 

Οργανικές θέσεις (Μόνιμο και Αόριστου), το 1998 ανέρχεται συνολικά 

σε 58 άτομα, ενώ βάσει του Οργανισμού Εσωτερικών Υπηρεσιών 

(Ο.Ε.Υ.) προβλέπονται 72 άτομα.
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ΠΙΝΑΚΑΣ 10: Κατηγορία Προσωπικού

Κατηγορία Προσωπικού Θέσεις Ποσοστό %
(1998) (1998)

Μόνιμο 28 48,3

Αορίστου χρόνου 30 51,7

Σύνολο 58 100

Πηγή: Δήμος Ηγουμενίτσας

Μόνιμο
48%Αορίστου ^  1 

χρόνου 1
□  Μόνιμο
□  Αορίστου χρόνου

52%

Σχεδιάγραμμα Π ίνακα 10

Η πληρότητα των θέσεων σε σχέση με τις προβλεπόμενες είναι σε 

ποσοστό 80% περίπου. Στον καινούργιο ΟΕΥ έχουν προβλεφθεί 131 

θέσεις, διπλάσιες δηλαδή από τις καλυμένες σήμερα.

2.4 Ποιοτική Ανάλυση Προσωπικού

Το προσωπικό που υπηρετεί στο Δήμο Ηγουμενίτσας (μόνιμο και 

αορίστου χρόνου) ανάλογα με το επίπεδο εκπαίδευσης διακρίνεται σε 

Προσωπικό Πανεπιστημιακής Εκπαίδευσης (Π.Ε.), Τεχνολογικής 

Εκπαίδευσης (Τ.Ε.), Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης (Δ.Ε.) και 

Υποχρεωτικής Εκπαίδευσης (Υ.Ε.).
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Η ποιοτική ανάλυση του προσωπικού του Δήμου, κατά κλάδο και 

ειδικότητα, φαίνεται αναλυτικά στους παρακάτω πίνακες.

ΤΑ ΞΙΝ Ο Μ Η ΣΗ  ΠΡΟΣΩ ΠΙΚΟΥ ΚΑΤΑ ΚΑΑΑΟ ΚΑΙ ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ

Μόνιμοι 
βάσει ΟΕΥ

Μόνιμοι
υπηρετούντες

Αορίστου 
βάσει ΟΕΥ

Αορίστου
υπηρετούντες

ΠΕΙ 3 1 1
ΠΕ3 2 2
ΠΕ4 2
ΠΕ5 1
ΤΕ3 3 1 1
ΤΕ4 1 1
ΤΕ5 1
ΤΕ19 1

ΔΕΙ 12 9 1 1
ΔΕ5 3 2 1
ΔΕΙ 5 1 1 1
ΔΕ29 5 3 1 2
ΔΕ30 5 3 1 4
ΔΕ35 2 1 1 2

ΥΕ1 2 1 1
ΥΕ10 1 1
ΥΕ16 22 1 18
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ΠΙΝΑΚΑΣ 11: Ποιοτική ανάλυση Προσωπικού

Κατηγορία Προσωπικού Θέσεις Ποσοστό %

Π.Ε. Τ.Ε. Α.Ε. Υ.Ε. Π.Ε. Τ.Ε. Α.Ε. Υ.Ε.

Μόνιμο Προσωπικό 3 2 21 2 10,71 7,15 75 7,14

Αορίςτου χρόνου 0 1 9 20 0 3,33 30 66,67

Σύνολο 3 3 30 22 5,2 5,2 51,7 37,9
Πηγή: Δήμος Ηγουμενίτσας

ποιοτική αναλυση προσωπικού

□  Μόνιμο 
Προσωπικό

□  Αορίστου 
χρόνου

Σχεδιάγραμμα 1 του πίνακα 11

Με βάση τον παραπάνω πίνακα και το σχεδιάγραμμα, 

παρατηρούμαι ότι:

■ Στο σύνολο του Προσωπικού (Μόνιμο και Αορίστου Χρόνου), η 

Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση καλύπτει το ποσοστό 51,7% επί του 

συνόλου. Ακολουθεί η Υποχρεωτική Εκπαίδευση με ποσοστό 37,9% επί 

του συνόλου και τέλος η Πανεπιστημιακή και Τεχνολογική Εκπαίδευση 

με ποσοστό 5,2%.
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■ Το μόνιμο προσωπικό κατά το 75% αποτελείται κυρίως από 

προσωπικό Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, ενώ στο ποσοστό 

Πανεπιστημιακής και Τεχνολογικής Εκπαίδευσης ανέρχεται στο 

10,71% και 7,15% αντίστοιχα. Αξιοσημείωτο είναι το γεγονός ότι το 

ποσοστό Υποχρεωτικής Εκπαίδευσης κυμαίνεται σε χαμηλό επίπεδο 

7,14%.

■ Στο σύνολο του προσωπικού Αορίστου χρόνου, η υποχρεωτική 

Εκπαίδευση καλύπτει το ποσοστό 66,67% επί του συνόλου. 

Ακολουθεί η Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση με ποσοστό 30% επί του 

συνόλου και τέλος η Τεχνολογική Εκπαίδευση με ποσοστό 3,33%,
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γεγονός, που δείχνει ότι το μεγαλύτερο μέρος του προσωπικού 

Αορίστου Χρόνου είναι εργάτες.

Διαπιστώσεις

Το γεγονός αυτό, ότι το προσωπικό είναι κυρίως δευτεροβάθμιας 

εκπαίδευσης, οφείλεται σε μεγάλο βαθμό στο ότι οι Δήμοι γενικότερα, 

αλλά και Δήμος Ηγουμενίτσας, δεν έχουν κάνει προσλήψεις για ένα 

μεγάλο χρονικό διάστημα.

Είναι αρκετά ενθαρρυντικό ωστόσο το γεγονός ότι, στον καινούργιο 

ΟΕΥ, έχει προβλεφθεί μεγάλη αύξηση του αριθμού των οργανικών 

θέσεων,131 οργανικές θέσεις ήτοι αύξηση 68% σε σχέση με τον ισχύοντα 

ΟΕΥ και ιδιαίτερα σε βαθμίδες ΠΕ και ΤΕ. Εχει επισημανθεί δηλ. η 

ανάγκη για εξειδικευμένα στελέχη, τα οποία θα αναλάβουν ρόλους 

ουσιαστικούς, ανάλογα με την ειδικότητά τους. Επίσης καθώς τα ΑΕΙ και 

τα Τεχνολογικά Ιδρύματα, έχουν αποφοίτους με καινούργιες ειδικότητες 

έχουν προβλεφθεί αρκετές από αυτές.

Φαίνεται, έχει γίνει κατανοητό από την διοίκηση, ότι το προσωπικό 

είναι βασικός παράγοντας για την καλή και αποδοτική λειτουργία ενός 

Δήμου και ο κύριος μοχλός της υλοποίησης των σκοπών και των στόχων 

που έχει θέσει.
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Κ εφ ά λ α ιο  3°

Ο ικ ο ν ο μ ικ ή  Α νά λυσ η  το υ  Δ ήμο υ

3.1 Τα οικονομικά των ΟΤΑ

Σύμφωνα με το Σύνταγμα οι Οργανισμοί Τοπικής Αυτοδιοίκησης 

(Ο.Τ.Α.) θα πρέπει να έχουν δημοκρατική συγκρότηση, αποκλειστική 

αρμοδιότητα για την διοίκηση των τοπικών υποθέσεων, διοικητική και 

πολιτική αυτοτέλεια και οικονομική αυτοδυναμία. Από τις συνταγματικές 

αυτές επιταγές, μόνο η δημοκρατική συγκρότηση των ΟΤΑ έχει 

εκπληρωθεί πλήρως μέχρι σήμερα. Η οριοθέτηση των τοπικών 

υποθέσεων δεν είναι διασαφηνισμένη, ενώ η διοικητική αυτοτέλεια και η 

οικονομική αυτοδύναμία είναι μακριά από την πραγμάτωσή τους, με 

αποτέλεσμα την διαιώνιση της εξάρτησης και χειραγώγησης των ΟΤΑ 

από την κεντρική εξουσία.

Οι ΟΤΑ είναι και οικονομικές μονάδες εκτός από κοινωνικοί 

Φορείς,. Η χρηματοδότηση αυτών των δραστηριοτήτων τους μπορεί να 

γίνει είτε με ίδιους πόρους είτε με μεταφορά πόρων από την κεντρική 

διοίκηση. Στην πρώτη περίπτωση μιλάμε για οικονομική αυτοδυναμία 

των ΟΤΑ, ενώ στη δεύτερη για οικονομική εξάρτησή τους από το 

κέντρο..

Η υφιστάμενη οικονομική εξάρτηση των ΟΤΑ από την κεντρική 

διοίκηση, είναι μια από τις βασικές αρνητικές συνέπειες του ισχύοντος 

συγκεντρωτικού συστήματος διοίκησης. Και ενώ της δίνονται 

αρμοδιότητες δεν συνοδεύονται αυτές από τους αντίστοιχους πόρους με 

αποτέλεσμα να μην είναι δυνατόν να ανταποκριθεί πολλές φορές στο 

σκοπό της.
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3.2 Το χρηματοδοτικό πλαίσιο

Το βασικό χρηματοδοτικό εργαλείο της Περιφεριακής και Τοπικής 

Ανάπτυξης είναι το Περιφερεικό πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων 

(ΓΙΠΔΕ). Αυτό χρηματοδοτεί τα έργα τεχνικού και κοινωνικού 

εξοπλισμού και συγχρηματοδοτεί τις ιδιωτικές παραγωγικές επενδύσεις 

και τα προγράμματα επαγγελματικής κατάρτησης. Επίσης το Εθνικό 

Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων και οι Δημόσιες Επιχειρήσεις και 

Οργανισμοί χρηματοδοτούν άλλα έργα, παραγωγικές επενδύσεις και 

προγράμματα.

Ένα σημαντικό μέρος των πόρων των ΟΤΑ τελευταία, προέρχεται 

από το ΕΠΤΑ. Αποτελεί το χρηματοδοτικό μέσο υλοποίησης της 

Θεσμικής μεταρρύθμισης που εφαρμόστηκε με το Ν. 2539/1997, όπο)ς 

προβλέτεται από το άρθρο13 αυτού. Οι πόροι του ΕΠΤΑ — που για την 

εξαετία 1999-2004 εκτιμώνται στι 1 τρις δρχ. -  είναι αρκετά υψηλοί σε 

σχέση με άλλα προγράμματα Τοπικής Αυτοδιοίκησης

(ΕΑΠΤ A1 ,ΕΑΠΤ Α2).

Τέλος, υπάρχουν ειδικά Κοινοτικά Προγράμματατα τα οποία 

προωθούν την διαπεριφερειακή συνεργασία. Τέτοια Προγράμματα για 

χρηματοδοτήσεις έργων και προγραμμάτων περιφερειακής σημασίας 

προβλέπονται και από τον Χρηματοδοτικό Μηχανισμό της ΕΖΕΣ 

(Ευρωπαϊκή Ζώνη Ελευθέρων Συναλλαγών).

Θεωρητικά, υπάρχει στην Ελλάδα ένα επαρκές θεσμικό και 

χρηματοδοτικό πλαίσιο, για την προώθηση της Περιφεριακής και 

Τοπικής Ανάπτυξης. Όμως στην πράξη, οι πόροι των ΟΤΑ υπολείπονται 

αυτών που θα έπρεπε να αποκομίσουν με βάση τις δραστηριότητες τους 

και το έργο που έχουν να επιτελέσουν. Και το ζητούμενο είναι να 

επιτευχθεί βελτίωση και εκσυγχρονισμός των δομών της δημόσιας
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διοίκησης αλλά και της Αυτοδιοίκησης ώστε να εφαρμοστεί αυτό το 

πλαίσιο.

3.3 Έσοδα Δήμου Ηγουμενίτσας

Τα έσοδα του Δήμου ταξινομούνται σε δύο βασικές ομάδες, τα 

τακτικά και τα έκτακτα. Τα τακτικά έσοδα προέρχονται από:

0. Τακτικά Έσοδα

01. Πρόσοδοι από ακίνητη περιουσία

02. Πρόσοδοι από κινητή περιουσία

03. Έσοδα από Τέλη και δικαιώματα

04. Φόροι -  Εισφορές

05. Λοιπά τακτικά Έσοδα

Τα έκτακτα έσοδα προέρχονται από:

1. Έκτακτα Έσοδα

1.1 Έσοδα από εκποίηση κινητής και ακίνητης περιουσίας

1.2 Έσοδα από δάνεια

1.3 Επιχορηγήσεις

1.4 Κληρονομιές -  Δωρεές -  Κληροδοτήσεις

1.5 Προσαυξήσεις -  Πρόστιμα -  Παράβολα

1.6 Λοιπά έκτακτα έσοδα

2. Έσοδα παρελθόντων οικονοιιικών ετών

2.1 Τακτικά

2.2 Έκτακτα
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3. Χρηματικό υπόλοιπο

3.1 Χρηματικό υπόλοιπο

Τα έσοδα του Δήμου Ηγουμενίτσας για τα έτη 1995, 1997 και 1998 

απεικονίζεται στον παρακάτω πίνακα.

ΠΙΝΑΚΑΣ 12: Έσοδα Δήμου Ηγουμενίτσας

Έσοδα
> .

■
-ν'1--.· : ·■· *. ' ■'·· V .'I.'·;···./ :λ·. * ·· -

Τακτικά
■

Έτΐ]

1995

389.318.249

1997*·ΜΒΓ· '■  · * > · ν Λ » ' · * ï.-.-y**4 , * >  
. . .  :  ν:ί· -  .

621.210.853
-

1998

849.550.000

IC'TÎI IC'TflΕκτακτα 250.227.480 934.034.895 2.167.550.000

Χρηματικό

Υπόλοιπο
. · <:■' V  · .  .

89.436.540 35.714.235
~·χ %.·;*''

νί>-· · ,'Λνίνγ

187.509.439

Σύνολο 729.664.019 1.590.959.983 3.654.609.439

Πηγή: Δήμος Ηγουμενίτσας

Με την βοήθεια του παραπάνω πίνακα για τα έτη 1995 και 1997 

παρατηρούμε ότι το σύνολο των εσόδων διπλασιάστηκε στη διάρκεια δύο 

ετών, από 729.664.019 που ήταν το 1995, το 1997 ανέρχονται σε 

1.590.959.983 δρχ. ενώ στη διάρκεια τεσσάρων ετών τα έσοδα σχεδόν 

πε νταπλασ ιάστη καν.

■ Τα τακτικά έσοδα σχεδόν τριπλασιάστηκαν στη διάρκεια τεσσάρων 

ετών, η αύξηση που σημειώθηκε οφείλεται στις αυξήσεις των Τελών 

(τέλη καθαριότητας, τέλη ύδρευσης, τέλη επιβίβασης οχημάτων κλπ.) 

και των τακτικών επιχορηγήσεων του Κράτους.

■ Τα έκτακτα έσοδα σχεδόν τετραπλασιάστηκαν, η αύξηση οφείλεται 

στις έκτακτες επιχορηγήσεις, οι οποίες επταπλασιάστηκαν από
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131.258.240 που ήταν το 1995, το 1997 έφτασαν τα 922.607.870 δρχ. 

Ενώ, κατά τα έτη 1997 και 1998 τα έκτακτα έσοδα σχεδόν 

πενταπλασιάστηκαν, η αύξηση οφείλεται στις έκτακτες 

επιχορηγήσεις οι οποίες σχεδόν διπλασιάστηκαν από 922.607.870 

δρχ. που ήταν το 1997 το 1998 ανήλθαν στα 2.200.000.000 και στα 

Δάνεια.

■ Επίσης παρατηρούμε ότι το Χρηματικό Υπόλοιπο μειώθηκε κατά το 

ήμισυ την περίοδο 1995-1997. Έτσι βγάζουμε το συμπέρασμα ότι και 

τα έξοδα του Δήμου διπλασιάσθηκαν. Το χρηματικό υπόλοιπο 

πενταπλασιάστηκε.
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3.4 Έξοδα του Δήμου Ηγουμενίτσας

Τα έξοδα του Δήμου Ηγουμενίτσας προέρχονται:

0 Γ ενικά Έξοδα

1 Ειδικά Έξοδα

2 Πληρωμές για μεταβιβάσεις εισοδημάτων σε τρίτους

3 Πληρωμές για εξυπηρέτηση δημόσιας πίστης

4 Λοιπές δαπάνες

5 Αποθεματικό

Τα έξοδα του Δήμου Ηγουμενίτσας για τα έτη 1995, 1997 και 1998 

απεικονίζονται παρακάτω:

ΠΙΝΑΚΑΣ 13: Έξοδα Δήμου Ηγουμενίτσας

Έξοδα Έτη

Γενικά Έξοδα

1995

88.298.875

1997

139.280.710

1998

114.330.000

Ειδικά Έξοδα 446.887.102 1.287.180.258 3.339.679.439

Πληρωμές για μεταβιβάσεις 

εισοδημάτων σε τρίτους

80.395.228 111.125.425 145.000.000

Λοιπές Δαπάνες 8.620.386 7.634.457 30.600.000

Αποθεματικό 105.462.428 45.739.133 25.000.000

Σύνολο 729.664.019 1.590.959.983 3.629.609.439
Πηγή: Δήμος Ηγουμενίτσας

Με τη βοήθεια του παραπάνω πίνακα παρατηρούμε ότι το σύνολο 

των εξόδων σχεδόν πενταπλασιάστηκε σε διάστημα τεσσάρων (4) ετών.
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Τα Ειδικά Έξοδα σχεδόν εφταπλασιάστηκαν, η αύξηση αυτή 

οφείλεται στα έργα που άρχισαν να εκτελούνται για την Αποχέτευση και 

το Βιολογικό καθαρισμό της πόλης της Ηγουμενίτσας1.

3.5 Πόροι του Λήμου Ηγουμενίτσας

Οι οικονομικοί πόροι του Δήμου Ηγουμενίτσας προέρχονται από:

■ Τις Τακτικές Επιχορηγήσεις, οι οποίες διπλασιάστηκαν.

■ Τα Τέλη και Δικαιώματα (το έτος 1998 τα Έσοδα από τα Τέλη της 

υπηρεσίας καθαριότητας ανέρχονται περίπου στα 134.000.000, από 

τα Τέλη της υπηρεσίας ύδρευσης στα 100.750.000 περίπου, και τα 

Έσοδα από τα Λοιπά Τέλη Πεζοδρομίου, Διαφημίσεων, Τέλη 

ΓΙαρεπιδημούντων ανέρχονται περίπου στα 215.500.000 δρχ. 

περίπου), τα οποία περίπου τετραπλασιάστηκαν.

■ Τις Έκτακτες Επιχορηγήσεις

■ Τα Πρόστιμα και τις Προσαυξήσεις και

■ Δάνεια.

Διαπιστώσεις

Λπό τους ταμειακούς απολογισμούς των ετών 1996, 1997 και 1998 

φαίνεται ότι τα έσοδα και τα έξοδα είναι ισοσκελισμένα. Δεν 

παρουσιάζεται δηλ. ούτε κέρδος ούτε ζημία.

1 Οι Υπηρεσίες Ύδρευσης και Αποχέτευσης ανήκαν στον Οργανισμό του Δήμου.
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Κ εφ ά λ α ιο  4°

4.1 Η Πληροφορική στο Αήμο Ηγουμενίτσας

Μέχρι τις αρχές του 2000, η εισαγωγή της πληροφορικής στο Αήμο 

ήταν περιορισμένη. Υπήρχε μόνο αυτό που λέγεται «βασική 

μηχανογράφηση». Περιοριζόταν δηλαδή, σε μερικούς προσωπικούς 

υπολογιστές με εφαρμογές Ληξιαρχείου, Δημοτολογίου, Μ. Αρρένων και 

Μισθοδοσίας. Επίσης, στην γραμματεία Δημοτικού Συμβουλίου 

λειτουργούσε πρόγραμμα επεξεργασίας κειμένου.

Όμως, από τότε που έγινε η προμήθεια πολύ λίγα πράγματα έχουν 

αλλάξει. Δεν έχει γίνει αναβάθμιση ούτε ως προς το hardware ούτε ως 

προς το software. Με αποτέλεσμα, τα μηχανήματα να έχουν απαξιωθεί 

και οι εφαρμογές δεν ανταποκρίνονται πλήρως στο καινούργιο θεσμικό 

πλαίσιο.

Τελευταία, βρίσκεται σε εξέλιξη, σε όλη την χώρα, το μεγάλο 

πρόγραμμα του ΥΠ.ΕΣ.Δ.Δ.Α. για την δημιουργία Ολοκληρωμένου 

Πληροφοριακού Συστήματος στους ΟΤΑ1.

4.2 Το Ολοκληρωμένο Πληροφοριακό Σύστημα των ΟΤΑ και ο 

Δήμος Ηγουμενίτσας

Στο πλαίσιο της εφαρμογής του Ν. 2539/97 για π] Συγκρότηση της 

Πρωτοβάθμιας Τοπικής Αυτοδιοίκησης, έχει θεσμοθετηθεί και 

υλοποιείται το Ειδικό Πρόγραμμα Τοπικής Αυτοδιοίκησης (ΕΠΤΑ), το 

οποίο χρηματοδοτεί την εφαρμογή του Προγράμματος «I. 

Καποδίστριας». Το υποπρόγραμμα 2 του ΕΠΤΑ καλύπτει τις βασικές

1 Παράρτημα III.
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δαπάνες οργάνωσης, μηχανοργάνωση και κατάρτιση του ανθρώπινου 

δυναμικού των νέων ΟΤΑ.

Οι στόχοι του προγράμματος μηχανοργάνωσης των ΟΤΑ είναι:

• Η μηχανοργάνωση των νέων δήμων του Ν. 2539/97 με ταχύ 

ρυθμό.

• Η τεχνική και οικονομική υποστήριξη των Δήμων που δεν 

εντάχθηκαν στο Πρόγραμμα «I. Καποδίστριας» για την 

αναβάθμιση και επέκταση του μηχανογραφικού τους συστήματος.

Επειδή οι ΟΤΑ διαφοροποιούνται βάσει:

• Του πληθυσμού

• Της υφιστάμενης οργανωτικής δομής και στελέχωσης και

• Της υπάρχουσας μηχανογραφικής υποδομής

κρίθηκε αναγκαίο να ομαδοποιηθούν οι ΟΤΑ σε κατηγορίες για τις 

οποίες θα υπάρξει διαφοροποιημένη προσέγγιση ως προς την προμήθεια 

μηχανογραφικού εξοπλισμού.

Οι ΟΤΑ κατ’ αρχάς κατετάγησαν στις παρακάτω κατηγορίες 

(πληθυσμιακή κατάταξη βάσει του πληθυσμού απογραφής 1991):

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΟΤΑ

A Κοινότητες & Δήμοι με πληθυσμό μέχρι 3.000 κατ.

Β Δήμοι με πληθυσμό από 3.001 έως 5.000 κατ.

Γ Δήμοι με πληθυσμό από 5.001 έως 10.000 κατ.

Δ Δήμοι με πληθυσμό μεγαλύτερο από 10.000 κατ.

Εν συνεχεία λαβαίνοντας υπόψη, τις διαφοροποιήσεις των ΟΤΑ 

σχετικά με την οργανωτική δομή, την υπάρχουσα στελέχωση, τη 

διασπορά των Δημοτικών Διαμερισμάτων και την υπάρχουσα
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μηχανογ ραφική κατάσταση του κάθε ΟΤΑ, κατετάγησαν τελικά οι ΟΤΑ 

στις διαφορετικές μηχανογραφικών αναγκών κατηγορίες A, Β, Γ και Δ 

(τελική μηχανογραφική κατάταξη).

Ο ΔΗΜΟΣ ΗΓΟΥΜΕΝΙΤΣΑΣ κατατάχθηκε στην Δ' κατηγορία 

και θα εκτελέσει ο ίδιος την προμήθεια βάσει των διαδικασιών που 

προβλέπονται από τον Ενιαίο Κανονισμό Προμηθειών ΟΤΑ (ΕΚΠΟΤΑ 

ΦΕΚΤ. Β' αρ. 185/23-3-93).

Τα προγράμματα που θα εγκαταστήσει ο Δήμος Ηγουμενίτσας σε 

πρώτη φάση είναι:

• WINDOWS 98

• Λειτουργικό σύστημα LINUX

• MS OFFICE (Word, Excel, Access, Power Point)

• Και εφαρμογές εξειδικευμένες σε Δήμους όπως:

- Ληξιαρχείο

- Δημοτολόγιο

- Μητρώα Αρρένων

- Πρωτόκολλο

- Μισθοδοσία

Μετά την εφαρμογή του Διπλογραφικού συστήματος στους ΟΤΑ ο 

Δήμος θα ζητήσει και θα εγκαταστήσει και εφαρμογή Οικονομικής 

Διαχείρησης με βάση το Διπλογραφικό σύστημα.
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Ως προς το Hardware ο Δήμος θα προμηθευτεί 1 υπολογιστή 

server, 17 υπολογιστές χρηστών συνδεδεμένους σε ένα ενιαίο δίκτυο. 

Ολοι οι σταθμοί εργασίας θα είναι σε θέση να χρησιμοποιούν όλες τις 

εγκατεστημένες εφαρμογές. Δύο από τους σταθμούς εργασίας θα 

εγκατασταθούν στα δημοτικά διαμερίσματα με πληθυσμό πάνω από 1000 

κατοίκους. Θα συνδεθούν δε αυτά, με τον κεντρικό υπολογιστή (server) 

του Δήμου σε δίκτυο. Επί πλέον προβλέπεται, ο Δήμος να προμηθευτεί 

17 εκτυπωτές τεχνολογίας Laser και 2 εκτυπωτές κρουστικούς.

Όλες αυτές οι προμήθειες θα εκτελεστούν σύμφωνα με τις 

προδιαγραφές και τις οδηγίες του ΥΠ.ΕΣ.Δ.Δ.Α.

Ωστόσο, για να πετύχει αυτό το τεράστιο έργο μηχανογράφησης 

των ΟΤΑ, το ΥΠ.ΕΣ.Δ.Δ.Α. ορίζει μέσα στην προμήθεια να περιέχεται 

σαν αναπόσπαστο κομμάτι και η εκπαίδευση του προσωπικού στο 

καινούργιο πληροφοριακό σύστημα. Με τον όρο αυτό, όλοι οι Δήμοι 

ακόμα και οι πιο μικροί, οι οποίοι δεν διαθέτουν στελέχη με γνώσεις 

υπολογιστών, θα επιμορφώσουν το υπάρχον προσωπικό ώστε να θέσει 

γρήγορα τις εφαρμογές σε λειτουργία. Ακόμα, για να μην υπάρξει καμία 

περαιτέρω καθυστέρηση, η προμήθεια περιλαμβάνει και την εισαγωγή 

δεδομένων των υπηρεσιών του Δήμου.

Αφού ολοκληρωθεί η μηχανογράφηση του Δήμου, επειδή οι 

προδιαγραφές είναι κοινές και τα συστήματα συμβατά μεταξύ τους, θα 

μπορεί να πραγματοποιηθεί και η σύνδεση του με τους υπόλοιπους ΟΤΑ, 

και αργότερα με τους υπόλοιπους εμπλεκόμενους φορείς.

Η μηχανογράφηση του Δήμου έτσι όπως προδιαγράφεται, είναι

σχεδόν σίγουρο ότι θα επιτύχει τον σκοπό της. Πρώτα απ'όλα, οι

υπάλληλοι δεν θα ασχολούνται με εργασίες ρουτίνας και θα εκτελούν το
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έργο τους με μεγαλύτερη ευκολία και ασφάλεια. Με τον τρόπο αυτό θα 

λειτουργούν αποδοτικότερα και πλέον εύρυθμα και κατά συνέπεια θα 

λειτουργεί σωστά, αποδοτικά και αποτελεσματικά ο Δήμος. Κατόπιν θα 

εξυπηρετούνται πολύ καλύτερα οι δημότες, σαν αποδοχείς των 

υπηρεσιών του Δήμου. Η έκδοση των πιστοποιητικών θα γίνεται χωρίς 

καθυστερήσεις καθώς και οι άλλες δοσοληψίες για πληρωμές κα.

Ακόμα οι αιρετοί θα μπορούν να έχουν έγκαιρη και έγκυρη 

πληροφόρηση για να ανταπεξέλθουν στο επιτελικό τους έργο με κύριο 

στόχο την ανάπτυξη του Δήμου και την εξυπηρέτηση των δημοτών.
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Κ εφ ά λ α ιο  1°

Ά σ κ η σ η  Κ ο ιν ω ν ικ ή ς  Π ο λ ιτ ικ ή ς  κ α ι 

Χ ρ η μ α το δ ο τ ικ ά  Π ρ ο γ ρ ά μ μ α τα

1.1 Κοινωνική πολιτική από τους ΟΤΑ

Οι Δήμοι έχουν τη δυνατότητα να οργανώνουν τις παρεχόμενες 

κοινωνικές υπηρεσίες σε διάφορες κοινωνικές ομάδες με τις ακόλουθες 

μορφές.

α) Οι ΟΤΑ έχουν τη δυνατότητα να συστήσουν κοινωνική υπηρεσία 

με τροποποίηση του Εσωτερικού Κανονισμού Υπηρεσιών (Ε.Κ.Υ.) η 

οποία αναπτύσσει τις δραστηριότητες εκείνες που δεν καλύπτονται από 

τα Νομικά Πρόσωπα Ειδικών Σκοπών (π.χ. παροχές συμβουλών, 

διοργανώσεις εκδηλώσεων κλπ.). Στην περίπτωση αυτί] δεν μπορεί να 

υπάρξει ειδική επιχορήγηση.

β) Με τη σύσταση ενός αυτοτελούς νομικού προσώπου με τους 

ίδιους σκοπούς, το οποίο μπορεί να έχει τη μορφή Ν.Π.Δ.Δ. ή Ν.Π.Ι.Δ., 

δηλαδή δημοτικής επιχείρησης ή αστικής μη κερδοσκοπικής εταιρίας, 

μαζί όμως με άλλα Νομικά Πρόσωπα αρμοδιότητας του Υπουργείου 

Υγείας και Πρόνοιας.

Ο Δήμος Ηγουμενίτσας στα πλαίσια άσκησης Κοινωνικής 

Πολιτικής, προχώρησε στη σύσταση Αστικής Εταιρίας για την πρόληψη 

και καταπολέμηση των ναρκωτικών.

1.1.1 Καταπολέμηση Ναρκωτικών

Ο Δήμος Ηγουμενίτσας μαζί με άλλους (20) είκοσι φορείς 

συμφώνησε, συνομολόγησε και αποδέχτηκε τη σύσταση Αστικής
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Εταιρίας μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα για την πρόληψη των 

ναρκωτικών.

II Επωνυμία της εταιρίας είναι «Κέντρο Πρόληψης της χρήσης των 

εξαρτησιογόνων ουσιών» και φέρει το διακριτικό τίτλο «ΑΡΙΑΔΝΗ».

Σκοπός της εταιρίας είναι η χωρίς κερδοσκοπικό χαρακτήρα 

προώθηση των εργασιών ενός Κέντρου Πρόληψης της χρήσης 

εξαρτησιογόνων ουσιών, ειδικότερα:

Α. Η παροχή υπηρεσιών στο ευρύ κοινό (π.χ. μαθητές, φοιτητές, 

στρατευμένοι, γονείς, κηδεμόνες, επαγγελματίες, δημοσιογράφοι κλπ.) 

δηλαδή σε άτομα που δεν έχουν άμεση εμπλοκή στο θέμα χρήσης 

εξαρτησιογόνων ουσιών με στόχο:

■ Την παροχή ορθής και έγκυρης πληροφόρησης

■ Την πρόληψη και αποτροπή της διάδοσης της χρήσης ουσιών μέσα 

από τη μείωση της ζήτησης και

■ Την προσπάθεια καταπολέμησης των συνθηκών, αιτιών και 

μηχανισμών που οδηγούν στον αποκλεισμό και την συμβολή στην 

αναστολή των διαδικασιών αναπαραγωγής και διαιώνισης του 

φαινομένου.

Β. Η εφαρμογή προγραμμάτων πρόληψης που αποσκοπούν στη 

σωματική, ψυχική, πνευματική και κοινωνική ανάπτυξη του ανθρώπου 

και στην επίτευξη του ευ ζην, μέσω:

■ Της ανάδειξης και ενίσχυσης των λειτουργικών στοιχείων της 

προσωπικότητας του ατόμου

* Της ενίσχυσης και αναδόμησης των βασικών κοινωνικών θεσμών 

(οικογένεια, εκπαιδευτική κοινότητα, γειτονιά, κοινωνικές ομάδες 

κ.α.) και
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■ Της ορθής και έγκυρης πληροφόρησης για της εξαρτησιογόνες 

ουσίες και το πρόβλημα της εξάρτησης.

Γ. Η παροχή πληροφοριών προς άτομα του περιβάλλοντος τους με 

σκοπό να ενημερώσει για τις υπάρχουσες δυνατότητες θεραπείας.

Α. Η προώθηση εργασιών του κέντρου για την υλοποίηση 

προγραμμάτων απεξάρτησης και ψυχοκοινωνικής αποκατάστασης 

εξαρτημένων ατόμων. Ειδικότερα η παροχή υπηρεσιών για:

■ Την κινητοποίηση του εξαρτημένου ατόμου και την ένταξή του σε 

προγράμματα απεξάρτησης.

■ Την απεξάρτηση μέσα από κατάλληλα προγράμματα.

■ Την ψυχοκοινωνική υποστήριξη και επαγγελματική εκπαίδευση 

ατόμων που έχουν ολοκληρώσει το θεραπευτικό στάδιο.

■ Την προώθηση] προγραμμάτων κατάρτισης και επαγγελματικής 

αποκατάστασης των ατόμων που κινδυνεύουν να οδηγηθούν στις 

εξαρτήσεις.

Τα προγράμματα αυτά (απεξάρτησης και επανένταξης) τελούν υπό 

την έγκριση του Υπουργείου Υγείας και Πρόνοιας, σύμφωνα με τις 

προδιαγραφές που έχει θέσει ο ΟΚΑΝΑ.
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1.2 Κοινοτικές Πρωτοβουλίες και Τοπική Αυτοδιοίκηση

Η κοινοτική πρωτοβουλία NOW -  DIONI αποτέλεσαν για την 

Τοπική Αυτοδιοίκηση την πρώτη ουσιαστική ευκαιρία εξασφάλισης 

χρηματοδοτικών πόρων για μια ευρύτερη δράστηριοποίηση στον 

κοινωνικό τομέα. Μια δραστηριοποίηση πέρα από τα παραδοσιακά 

προγράμματα ΕΚΤ και τις μεμονωμένες πιλοτικές εφαρμογές των 

προγραμμάτων φτώχειας προς μια πολυδιάστατη παρέμβαση με 

προγράμματα κοινωνικής δράσης που αφορούν πολλαπλούς πληθυσμούς 

-  στόχους και μπορούν να ανταποκριθούν από το σχεδίασμά τους στις 

ανάγκες της Τοπικής Κοινωνίας.

Αυτό το γεγονός αιτιολογεί σε μεγάλο βαθμό την πληθώρα των 

προτάσεων οι οποίες υποβλήθηκαν από φορείς Τοπικής Αυτοδιοίκησης 

στο Υπουργείο Εργασίας στα πλαίσια των Κοινοτικών Πρωτοβουλιών.

1.2.1 Κοινοτική Πρωτοβουλία N O W - DIONI

Η κοινοτική πρωτοβουλία NOW -  DIONI εξειδικεύεται ως προς 

τους ειδικούς της στόχους στην προώθηση της ισότητας ευκαιριών στον 

τομέα της απασχόλησης και της επαγγελματικής κατάρτισης.

Ακόμη και σήμερα, ενόψει του 2000 η ισότητα ευκαιριών αποτελεί 

ουσιαστικό ζήτημα προς αντιμετώπιση και αυτό γιατί οι ανισότητες για 

τις γυναίκες είναι πανταχού παρούσες:

■ Απουσιάζουν από την πολιτική και κοινωνική σκηνή (συμμετοχή στο 

Κοινοβούλιο 5,4%, συμμετοχή στην Τ.Α. 1,3%).

■ Έχουν την αποκλειστική σχεδόν ευθύνη για τις οικογενειακές 

εργασίες και την ανατροφή των παιδιών.
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■ Είναι il φτωχότερη πληθυσμιακή ομάδα (το 70% των φτωχών 

παγκοσμίως είναι γυναίκες) και

■ Αντιμετωπίζουν υψηλό αναλφαβητισμό (γυναίκες 9,84%, άνδρες 

3,64%).

Στην απασχόληση παρατηρείται:

■ Μικρή συμμετοχή των γυναικών στο εργατικό δυναμικό (γυναίκες 

36,2%, άνδρες 62,1% ΕΣΥΕ 1997).

■ Υπερδιπλάσια ανεργία από τους άνδρες (γυναίκες 63%, άνδρες 47%).

■ Έλλειψη εξειδίκευσης.

■ Συγκέντρωση σε χαμηλές θέσεις.

■ Χαμηλές αμοιβές.

■ Παροχή αφανούς και μη αμειβόμενης εργασίας (νοικοκυριό, 

οικογενειακή) επιχείρηση).

Στην επιχειρηματικότητα των γυναικών παρατηρείται η 

περιορισμένη επιχειρηματική δραστηριότητα και αυτοαπασχόληση (στο 

σύνολο των εργοδοτών οι γυναίκες είναι το 13%, στο σύνολο των 

αυτοαπασχολούμενων είναι μόνο το 20,7%, ενώ αποτελούν το 75% των
y

συμβοηθούντων και μη αμειβομένων στην οικογενειακή επιχείρηση . Οι 

λόγοι είναι:

■ Το ανεπαρκές κεφάλαιο κίνησης.

■ Το μη ευνοϊκό χρηματοπιστωτικό καθεστώς, η έλλειψη τεχνικής 

υποστήριξης (business plan, market plan).

■ H έλλειψη επιχειρηματικής κατάρτισης.

■ Η έλλειψη εμπειρίας και τεχνογνωσίας και

■ Ο ελλιπής μηχανισμός προώθησης προϊόντων (marketing).

Τα ανωτέρω προβλήματα προσπαθεί να αντιμετωπίσει το 

πρόγραμμα DIONI με τα Κέντρα Γ ραφεία Ισότητας, 

Επιχειρηματικότητας και Προσανατολισμού Γυναικών.
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Το πρόγραμμα εκτός των άλλων στοχεύει στην προώθηση των 

γυναικών στον Αγροτουριστικό Πολιτιστικό Τουρισμό, δεδομένου ο 

κλάδος αυτός αποτελεί συγκριτικό πλεονέκτημα της Ηπείρου και στη 

δημιουργία φιλικού χρηματοπιστωτικού συστήματος και πιστωτικού 

μηχανισμού για γυναίκες επιχειρηματίες.

Τα Κέντρα Ισότητας, Προσανατολισμού και Επιχειρηματικότητας 

Γυναικών θα συμβάλλουν στην άμβλυνση των ανισοτήτων, στην 

προώθηση της επιχειρηματικότητας, στην προώθηση της απασχόλησης 

και στην προώθηση γυναικείων Αγροτουριστικών Πολιτιστικών 

δραστηριοτήτων.

Οι υπηρεσίες που θα παρέχονται θα είναι Υπηρεσίες Προώθησης και 

Πληροφόρησης των Ίσων Ευκαιριών.

Α. Τα κέντρα πληροφορούν τις γυναίκες για τα εξής θέματα:

■ Τα ζητήματα αιχμής των γυναικών της περιοχής

■ Τα ζητήματα νομοθεσίας σε σχέση με οικογενειακό, εργατικό δίκαιο.

■ Τις τοπικές, εθνικές και διακρατικές δομές ισότητας.

■ Το υπάρχον θεσμικό και διοικητικό πλαίσιο.

■ Τα υπάρχοντα φεμινιστικά δίκτυα και γυναικείες οργανώσεις.

■ Τις υποδομές πρόνοιας.

■ Τα προγράμματα κατάρτισης γυναικών σε επίπεδο περιφέρειας.

Β. Τα κέντρα θα πραγματοποιούν δράστηριότητες και δράσεις.:

■ Πληροφόρησης και ευαισθητοποίησης του κοινού για τα ζητήματα 

ίσων ευκαιριών.

7 Πηγή: Υπουργείο βιομηχανίας 1998- Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Βιιομηχανίας
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■ Συνεργασίας με Τοπικούς Φορείς.

■ Οργάνωσης εκδηλώσεων.

■ Αντιμετώπισης εκτάκτων περιστατικών σε βάρος των γυναικών (βία, 

παρενόχληση κλπ.).

Τα κέντρα θα παίζουν το ρόλο Συμβούλου Ισότητας στους Τοπικούς 

Φορείς και θα γνωμοδοτούν για τα αναγκαία έργα εξυπηρέτησης 

γυναικών και κοινωνίας.
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 2°

Νομικά Πρόσωπα Λήμου Ηγουμενίτσας

2.1 Τα Νομικά Πρόσωπα Λημοσίου Δικαίου

Οι Δήμοι και οι Κοινότητες μπορούν να συνιστούν Νομικά 

Πρόσωπα Δημοσίου Δικαίου που υπάγονται στην εποπτεία τους.

Η σύσταση των Ν.Π.Δ.Δ. γίνεται με σχετική απόφαση του 

Δημοτικού Συμβουλίου, η οποία δημοσιεύεται στην Εφημερίδα της 

Κυβερνήσεως.

Στην απόφαση του Δημοτικού ή Κοινοτικού Συμβουλίου για τη 

σύσταση του Νομικού Προσώπου ορίζονται το όνομα, ο σκοπός, η 

περιουσία και οι πόροι.

Σκοπός των Νομικών αυτών Προσώπων είναι η οργάνωση 

ορισμένης δημοτικής ή κοινοτικής υπηρεσίας για την καλύτερη 

ικανοποίηση μιας τοπικής ανάγκης (όπως π.χ. συστήματος ύδρευσης, 

φιλαρμονικής, βιβλιοθήκης, μουσείου, γυμναστηρίου, θεάτρου).

Ο Δήμος Ηγουμενίτσας έχει συστήσει τρία (3) Νομικά Πρόσωπα 

Δημοσίου Δικαίου:

1. Το Πνευματικό Κέντρο

2. Το Κέντρο Ανοικτής Προστασίας Ηλικιωμένων (ΚΑΙ1Η) και

3. Τη Φιλαρμονική

2.1.1 Πνευματικό Κέντρο

Το Πνευματικό Κέντρο του Δήμου Ηγουμενίτσας είναι Νομικό 

Πρόσωπο Δημοσίου Δικαίου και ιδρύθηκε με την αριθ. 96/1986 

Απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου (ΦΕΚ αριθ. 515/18-7-86, τ. Β) 

περί συστάσεως ίδιου Νομικού Προσώπου με το όνομα Πνευματικό
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Κέντρο Δήίίου Ηνουρενίτσας.

Σκοπός του είναι η πνευματική και πολιτιστική ανάπτυξη της πόλης 

της Ηγουμενίτσας και ολόκληρου του νέου Δήμου, που υλοποιεί με κάθε 

μορφή πνευματικής πολιτιστικής και καλλιτεχνικής δραστηριότητας και 

ειδικότερα με την διοργάνωση και λειτουργία:

α. Συνεδρίων -  ομιλιών -  διαλέξεων -  συζητήσεων για θέματα 

τοπικά και διεθνή σε συνεργασία με άλλους πολιτιστικούς φορείς, 

β. Δημοτική Βιβλιοθήκη.

γ. Δημιουργία Πινακοθήκης και χώρου εκθέσεων έργων τέχνης, 

δ. Λαογραφικό Μουσείο με αξιόλογα έργα τέχνης της Ηγουμενίτσας 

και του Νομού γενικότερα.

ε. Έκδοση βιβλίων και περιοδικών ανάλογων με τις δραστηριότητες 

του Πνευματικού Κέντρου.

στ. Δημιουργία Κινηματογραφικής Λέσχης και 

ζ. Προγραμματισμός εκδηλώσεων για παιδιά.

Το Πνευματικό Κέντρο διοικείται από 7μελές Διοικητικό Συμβούλιο 

στο οποίο προεδρεύει ο Δήμαρχος.

2.1.2 Κέντρο A v o i k t i j ç  Προστασίας Ηλικιωμένων (Κ.Α.Π.Η.)

Με τους υπ’ αριθ. Γ3/οικ1733/22-6-82 και Γ3/οικ1734/23-6-82 

Αποφάσεις του Υφυπουργού Υγείας & Πρόνοιας εγκρίθηκε η εφαρμογή 

προγράμματος Ανοικτής Προστασίας Ηλικιωμένων στο Δήμο και με την 

υπ’ αριθμ. 76557οικ. ΦΕΚ 936/17-11-82 Απόφαση του Υπουργού Υγείας 

& Πρόνοιας και Εσωτερικών συστήθηκε Ν.Π.Δ.Δ. με την επωνυμία 

Κέντρο Ανοικτής Προστασίας Ηλικιωμένων Αήρου Ηγουιιενΐτσας και υπό 

την εποπτεία του Υπουργείου Υγείας & Πρόνοιας.

Σκοπός του ΚΑΠΗ είναι: α) Η πρόληψη βιολογικών, ψυχολογικών
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και κοινωνικών προβλημάτων των ηλικιωμένων ώστε να παραμείνουν 

αυτόνομα, ισότιμα και ενεργά μέλη του κοινωνικού συνόλου, β) Η 

διαφώτιση και συνεργασία του ευρύτερου κοινού και των ειδικών 

φορέων σχετικά με τα προβλήματα και τις ανάγκες των ηλικιωμένων, γ) 

Η έρευνα σχετικών θεμάτων με τους ηλικιωμένους.

Μέλη του ΚΑΠΗ εγγράφονται άτομα από 60 ετών και άνω, άνδρες 

και γυναίκες που κατοικούν στην περιοχή που λειτουργεί το Κέντρο, 

χωρίς διάκριση οικονομικών δυνατοτήτων.

Στα προστατευόμενα από το Κέντρο άτομα παρέχονται: 

α) Κοινωνική εργασία στους ίδιους και στο άμεσο περιβάλλον τους, 

β) Φυσικοθεραπείες, 

γ) Εργοθεραπεία,

δ) Βοήθεια στο σπίτι για τα άτομα που ζουν μόνα τους ή για αυτά 

που έχουν ιδιαίτερες ανάγκες εξυπηρετήσεως μέσα και έξω από το σπίτι. 

Πρόγραμμα «Βοήθεια στο Σπίτι»,

ε) Φροντίδα και οδηγίες για ιατροφαρμακευτική και νοσοκομειακή'] 

περίθαλψη,

στ) Οργανωμένη ψυχαγωγία (εκδρομές κα.) και επιμόρφωση 

(διαλέξεις, εργασία με ομάδες κλπ.),

ζ) Εντευκτήριο στο οποίο λειτουργεί καντίνα που προσφέρει 

ρόφημα, αναψυκτικά κλπ. Και βρίσκουν συντροφιά και απασχόληση τα 

μέλη.

Για την εκπλήρωση του σκοπού του προγράμματος έχει προσληφθεί 

το παρακάτω προσωπικό:

α) Κοινωνικός Λειτουργός 

β) Φυσιοθεραπευτής

γ) Ιατρός Παθολόγος ή άλλης ειδικότητας 

δ) Αδελφή Επισκέπτρια
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ε) Οικογενειακή βοηθός και 

στ) Εργοθεραπευτής

Το ΚΑΠΗ διοικείται από συμβούλιο που έχει επτά (7) μέλη.

2.1.3 Φιλαρμονιια/

Η Φιλαρμονική του Δήμου Ηγουμενίτσας είναι Νομικό Πρόσωπο 

Δημοσίου Δικαίου (Ν.ΓΙ.Δ.Δ.) και ιδρύθηκε με την αριθ. 95/1860 

Απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου περί συστάσεως ίδιου Νομικού 

Προσώπου με την επωνυμία Φιλαοαονική Δίκιου Hvovusvhaaç. 

εγκρίθηκε με το υπ’ αριθ. 609/18-8-60 Βασιλικού Διατάγματος το οποίο 

δημοσιεύθηκε στο υπ’ αριθ. 157/6-9-60 ΦΕΚ, Τεύχος Α'.

Σκοπός της Φιλαρμονικής είναι η παροχή μουσικής ψυχαγωγίας και 

τέρψης στους δημότες με τη διοργάνωση μουσικών εορτών και 

συναυλιών, η διδασκαλία των μουσικών οργάνων, η διάδοση της 

μουσικής με την οργάνωση της Φιλαρμονικής από μουσικά όργανα και 

τέλος η συμβολή της στη διεξαγωγή εθνικών και τοπικών εορτών.
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2.2 Γενικά για τις Δημοτικές Επιχειρήσεις

Οι Δήμοι και οι Κοινότητες μπορούν να συνιστούν δικές τους 

επιχειρήσεις ή να μετέχουν σε επιχειρήσεις που συνιστούν μαζί με άλλα 

νομικά ή φυσικά πρόσωπα:

α) για την εκτέλεση έργων που έχουν σκοπό την εξυπηρέτηση του 

κοινού καθώς και για την οικονομική εκμετάλλευση των έργων αυτών,

β) για την παραγωγή αγαθών ή την παροχή υπηρεσιών που έχουν 

σκοπό την εξυπηρέτηση του κοινού και

γ) για την ανάπτυξη δραστηριοτήτων που έχουν σκοπό την 

πραγματοποίηση εσόδων.

Η σύσταση επιχείρησης γίνεται μετά από πλήρη οικονομοτεχνική 

μελέτη, με απόφαση του Δημοτικού ή Κοινοτικού Συμβουλίου που 

λαμβάνεται με απόλυτη πλειοψηφία του συνόλου των μελών του και 

Πράξη του Περιφερειακού Διευθυντή που δημοσιεύεται στην Εφημερίδα 

της Κυβερνήσεως.

Στην απόφαση του Δημοτικού ή Κοινοτικού Συμβουλίου για τη 

σύσταση δημοτικής ή κοινοτικής επιχείρησης αναφέρονται η επωνυμία, ο 

σκοπός, η διάρκεια και η έδρα της επιχείρησης, η διοίκηση, το κεφάλαιο, 

οι πόροι, τα σχετικά με τη διάλυση και εκκαθάριση της επιχείρησης 

καθώς και κάθε άλλο στοιχείο αναγκαίο κατά την κρίση του Δημοτικού ή 

Κοινοτικού Συμβουλίου.

Οι παραπάνω επιχειρήσεις (Δημοτικές ή Κοινοτικές) αποτελούν 

(Ν.Π. ΧΔ ) και διέπονται από τους κανόνες της ιδιωτικής οικονομίας.

Οι δημοτικές ή κοινοτικές επιχειρήσεις διοικούνται από διοικητικό 

συμβούλιο που αποτελείται από πέντε έως έντεκα μέλη, τα οποία 

ορίζονται μαζί με αναπληρωτές από το δημοτικό ή κοινοτικό συμβούλιο.
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2.2.1 Δημοτική Επιχείρηση Ανάπτυξης Ηγουμενίτσας (Δ.Ε.Α.Η.)

Η Δημοτική Επιχείρηση Ανάπτυξης Ηγουμενίτσας (Δ.Ε.Α.Η.) 

αποτελεί πρόσωπο ιδιωτικού δικαίου, που διέπεται από τις διατάξεις των 

άρθρων 277, 278, του Π.Δ. Α10/95, όπως αυτά τροποποιήθηκαν με το Ν. 

2503/97 ΦΕΚ 107/Α/30-5-97 (άρθρο 11 παρ. 23) 279, 280, 281, όπως 

αυτά τροποποιήθηκαν με τον ίδιο νόμο (άρθρο 11 παρ. 24) και 283-287 

και της 25027/84 Απόφασης του Υπουργείου Εσωτερικών.

Η Αρχική Επωνυμία της επιχείρησης ήταν Δημοτική Επιχείρηση 

Τουριστικής Ανάτττυάκ Ηγουμενίτσας, σύμφωνα με την αρχική συστατική 

πράξη (Απόφαση 47520/27-7-84 Υπουργού Εσωτερικών ΦΕΚ 518/Β/2- 

8-84).

Η τροποποίηση της επωνυμίας σε Δημοτική Επίγειοί]ση Ανάπτυξης 

Ηγουμενίτσας έγινε το 1987, με την 73562/19-11-87 Απόφαση του 

Υπουργού Εσωτερικών ΦΕΚ 717/Β/10-12-87.

Σκοπός της Επιχείρησης είναι:

α) Η τουριστική) ανάπτυξη, η επέκταση, ο εκσυγχρονισμός και η 

εκμετάλλευση κατά τον καλύτερο και αποδοτικότερο τρόπο του 

Κατασκηνωτικού Κέντρου, του Εστιατορίου, Αναψυκτηρίου και λοιπών 

εγκαταστάσεων τουριστικών υπηρεσιών, η αξιοποίηση και εκμετάλλευση 

των παραλίων, ο καθαρισμός και έλεγχος τους στην περιοχή Δρεπάνου 

Ηγουμενίτσας.

β) Η ίδρυση και λειτουργία Ραδιοφωνικού και Τηλεοπτικού 

Σταθμού.

γ) Η περιβαλλοντική ευαισθητοποίηση και η διαχείριση του 

περιβάλλοντος.

1. Η εκπόνηση μελετών που έχουν σχέση με την διαχείριση του
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φυσικού και αστικού περιβάλλοντος, η ευαισθητοποίηση των 

δημοτών σε αντίστοιχα θέματα, η προώθηση περιβαλλοντικής 

επιμόρφωσης, η ενεργός συμμετοχή σε σχετικά προγράμματα της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης.

2. Η προστασία, ανάδειξη και ήπια εκμετάλλευση του 

περιβαλλοντικού πλούτου της περιοχής.

3. Η εξασφάλιση της απαραίτητης υποδομής, προστασίας, ανάδειξης, 

διαχείρισης και εκμετάλλευσης του «Βιοτόπου Καλαμά».

δ) Αξιοποίηση τοπικών προϊόντων.

ε) Η οργάνωση των Υπηρεσιών Υγείας και Κοινωνικής Πρόνοιας. Η 

δημιουργία της αναγκαίας Κοινωνικής Υποδομής για την βελτίωση της 

ποιότητας ζωής των δημοτών και την καταπολέμηση του κοινωνικού 

αποκλεισμού.
στ) Η υλοποίηση Προγραμμάτων της Ευρωπαϊκής Ένωσης και 

Εθνικών Φορέων.

ζ) Η δημιουργία υποδομών Τοπικής Ανάπτυξης, 

η) Η στήριξη πρωτοβουλιών Νεολαίας και Αθλητισμού. Η 

επιχείρηση διοικείται από επταμελές Διοικητικό Συμβούλιο που τα μέλη 

του ορίζονται από το Δημοτικό Συμβούλιο.

2.2.2 Πολιτιστικός Οργανισμός Δήμου Ηγουμενίτσας (Π.Ο.Δ.Η.)

Ο Πολιτιστικός Οργανισμός του Δήμου Ηγουμενίτσας ιδρύθηκε με 

την αριθ. 4953/20-9-99 Απόφαση του Γενικού Γραμματέα Περιφέρειας 

Ηπείρου. Λειτουργεί σύμφωνα με τις διατάξεις για τις Δημοτικές 

Επιχειρήσεις του ΚΔΚ με τη μορφή Ν.Π.Ι.Δ.

Σκοπός της επιχείρησης είναι:

α) Η δημιουργία της αναγκαίας πολιτιστικής υποδομής.
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β) Η διαφύλαξη και διάδοση της λαϊκής και δημοτικής μας 

παράδοσης.

γ) Η υποστήριξη και διάδοση της σύγχρονης πνευματικής και 

καλλιτεχνικής δημιουργίας.

δ) Η εξασφάλιση των προϋποθέσεων για την ολόπλευρη ανάπτυξη 

των δημιουργικών ικανοτήτων στις τέχνες σε συνεργασία με όλους τους 

πολιτιστικούς φορείς και τα ερασιτεχνικά συγκροτήματα.

ε) Η ενθάρρυνση και προβολή της ερασιτεχνικής δημιουργίας.

στ) Η παροχή εκπαιδευτικών, πολιτιστικών, επιμορφωτικών και 

ψυχαγωγικών υπηρεσιών μέσα από ένα ολοκληρωμένο πρόγραμμα 

πολιτιστικής ανάπτυξης της πόλης της Ηγουμενίτσας και ολόκληρου του 

νέου Δήμου.

ζ) Η εξασφάλιση τοιν προϋποθέσεων για την ολόπλευρη ανάπτυξη 

των δημιουργικών ικανοτήτων στις τέχνες και τα γράμματα με την 

συνεργασία των πολιτιστικών φορέων, ερασιτεχνικών ομάδων και 

ανθρώπων της τέχνης και των γραμμάτων.

Η επιχείρηση διοικείται από 7μελές Διοικητικό Συμβούλιο, στο 

οποίο προεδρεύει ο Δήμαρχος ή εκάστοτε αρμόδιος Αντιδήμαρχος ή 

Δημοτικός Σύμβουλος.

Στην αρμοδιότητα του Π.Ο.Δ.Η. περιέρχονται από της επίσημης 

σύστασής του τα ακόλουθα τμήματα Ν.Π. του δήμου: Σχολή Χορού -  

Δημοτική Χορωδία Παραδοσιακής Μουσικής -  Καρναβάλι 

Ηγουμενίτσας -  Ωδείο -  Θεατρική Σκηνή -  Στέκια Νεολαίας.

Στους στόχους του Π.Ο.Δ.Η. είναι η έκδοση εντύπων κλπ. με σκοπό 

την πλήρη και αντικειμενική πληροφόρηση των δημοτών, καθώς και την 

ανάπτυξη νέων τεχνολογιών και την διάδοση του πολιτισμού και των 

πολιτιστικών αξιών.
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2.2.3 Δημοτική Επιχείρηση Ύδρευσης και Αποχέτευσης Αήμου

Ηγουμενίτσας (Δ.Ε. Υ.Α.Η.)

Η Δημοτική Επιχείρηση Ύδρευσης και Αποχέτευσης συστάθηκε με 

την υπ’ αρίθμ. 143/92 Απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου 

Ηγουμενίτσας, η οποία εγκρίθηκε με το υπ’ αρίθμ 308 Π.Δ. (ΦΕΚ 

165/Α/8-10-94).

Η Δημοτική Επιχείρηση Ύδρευσης και Αποχέτευσης είναι νομικό 

πρόσωπο ιδιωτικού δικαίου με κοινωφελή χαρακτήρα και διέπεται ως 

προς τη διοίκηση, οργάνωση, εκτέλεση, λειτουργία και συντήρηση των 

έργων της αρμοδιότητάς της καθώς και τις πηγές χρηματοδότησής από 

τις διατάξεις του Ν. 1069/80 «Περί κινήτρων δια την ίδρυση 

επιχειρήσεων υδρεύσεως και αποχετεύσεως».

Η Δημοτική Επιχείρηση Ύδρευσης και Αποχέτευσης άρχισε να 

λειτουργεί περί τα τέλη του 1999. Οι κύριοι άξονες δραστηριοτήτων της 

επιχείρησης είναι:

α) Λειτουργία και συντήρηση του δικτύου ύδρευσης της περιοχής το 

οποίο περιλαμβάνει:

Αντλιοστάσια 

Γ εωργήσεις 

Δίκτυο διανομής

Συνδέσεις οικιών, λιμανιού και βιομηχανιών -  βιοτεχνιών.

β) Δημιουργία και λειτουργία δικτύου αποχέτευσης της περιοχής το 

οποίο περιλαμβάνει:

Δίκτυο αποχέτευσης

Συνδέσεις με αυτό, οικιών κα όσων βιομηχανιών -  βιοτεχνιών 

πληρούν τις προϋποθέσεις 

Διάθεση λυμάτων
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Λειτουργία βιολογικού καθαρισμού, 

γ) Σχεδιασμός για κοινή διαχείριση των υδάτων στην περιοχή 

εφαρμογής.

δ) Συμμετοχή σε πρόγραμμα προστασίας των υδάτινων πόρων της 

περιοχής. Κύρια την προστασία των θαλασσίων υδάτων, ενόψει μάλιστα 

και της ανάπτυξης του λιμανιού της Ηγουμενίτσας αλλά και του ποταμού 

Καλαμά ο οποίος διασχίζει την περιοχή.

Στόχος της Επιχείρησης είναι:

Η παροχή υψηλής ποιότητας υπηρεσιών προς τους κατοίκους της 

περιοχής.

Η αξιοποίηση με τον καλύτερο δυνατό τρόπο των υδάτινων πόρων 

της περιοχής.

Η προστασία του περιβάλλοντος.

Η Επιχείρηση διοικείται από διοικητικό συμβούλιο που αποτελείται 

από επτά (7) μέλη τα οποία ορίζονται από το Δημοτικό Συμβούλιο.
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Γενικά Συμπεράσματα

Από την ανάλυση του Δήμου Ηγουμενίτσας προκύπτουν ορισμένα 

γενικά συμπεράσματα:

1° Παρουσιάζει μια κοινωνική, αναπτυξιακή, πολιτιστική 

δραστηριότητα με ' τα νομικά του πρόσωπα και τις δημοτικές του 

επιχειρήσεις

2° Υπάρχουν αδυναμίες στην οργάνωση και λειτουργία του Δήμου. 

Κινείται όμως προς την σωστή κατεύθυνση για την εξάλειψη των 

αδυναμιών του.

Αυτές είναι:

α) Η Οικονομική διαχείριση του Δήμου παρουσιάζεται μέτρια 

εφόσον οι απολογισμοί των 3 διαθεσίμων χρόνων είναι 

ισοσκελισμένοι. Δεν παρουσιάζει δηλ. ούτε κέρδη ούτε ζημιές.

Ρ) Προσωπικό

■ Οι πληρούμενες θέσεις είναι λιγότερες από τις προβλεπόμενες. Σε 

ποσοστό 20%. Αν μάλιστα λάβουμε υπόψη μας και τον καινούργιο 

προτεινόμενο Ο.Ε.Υ. οι πληρούμενες θέσεις θα υπολείπονται των 

προβλεπομένων σε ποσοστό μεγαλύτερο από το 100%. Αποτέλεσμα 

της έλλειψης προσωπικού είναι η κάλυψη από ένα μικρό αριθμό 

υπαλλήλων, ενός μεγάλου φάσματος αντικειμένων με όλα τα 

προβλήματα και τις δυσκολίες που αυτό συνεπάγεται.

* Απουσιάζουν εξειδικευμένα στελέχη.

Τα στελέχη τριτοβάθμιας εκπαίδευσης (ΑΕΙ, TEI), είναι 5,2% επί 

του συνόλου του Προσωπικού.

■ Υπάρχει έλλειψη συστηματικής επιμόρφωσης και εκπαίδευσης του 

υπηρετούντος Προσωπικού.
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β) Λειτουργίες

■ Ελλείψεις σε υλικοτεχνική υποδομή. Ο χώρος εργασίας για ένα 

ορισμένο αριθμό υπαλλήλων είναι κοινός, ενώ για τους υπόλοιπους 

είναι μικρός σε μέγεθος, με αποτέλεσμα οι συνθήκες εργασίας να μην 

ευνοούν τη μέγιστη απόδοση του έργου. Όλες οι Υπηρεσίες του 

Δήμου στεγάζονται σε ένα Δημοτικό κατάστημα 1000 περίπου τ.μ.

■ Μέχρι τώρα αργή και ελλιπής εισαγωγή της Πληροφορικής.

Έλλειψη τυποποιημένων και αποτελεσματικά οργανωμένων μεθόδων 

εργασίας, με αποτέλεσμα καθυστερήσεις και τη μη ικανοποίηση του 

δημότη.

■ Η έλλειψη ανεπτυγμένων λειτουργιών διοίκησης. Αυτί] η αδυναμία 

πρακτικά εμφανίζεται με τη μορφή της απασχόλησης των 

διευθυντικών στελεχών του Δήμου σε αντικείμενα διοίκησης 

(Προγραμματισμό, κατεύθυνση, παρακολούθηση, αριστοποίηση 

διαθέσιμων πόρων και προσωπικού).

Ο δήμαρχος κατευθύνει τις εργασίες του Δήμου αφού αυτός 

διευθύνει τις υπηρεσίες των μονάδων και είναι προϊστάμενος του 

Προσωπικού. Έτσι παρατηρούμε, ότι υπάρχει συγκέντρωση 

διοικητικών και διευθυντικών αρμοδιοτήτων στο δήμαρχο.

■ Η θέση του Γενικού Γραμματέα, αν και προβλέπεται από τον Ο.Ε.Υ., 

τώρα σχεδιάζεται να καλυφθεί.

Εκτός από τις αδυναμίες προκύπτουν και μερικά θετικά στοιχεία:

■ Οι υπηρεσίες του Δήμου βρίσκονται συγκεντρωμένες σε ένα 

κτιριακό συγκρότημα.

■ Παρ’ όλες τις ελλείψεις που υπάρχουν στο προσωπικό, το υπάρχον 

προσωπικό προσπαθεί για την γρήγορη και άμεση ικανοποίηση του
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πολίτη -  δημότη.

Προτάσεις

Από την ανάλυση που έγινε, προκύπτει άμεσα η αναγκαιότητα

εκσυγχρονισμού του Δήμου ώστε να γίνει περισσότερο αποτελεσματικός.

Για να επιλυθούν τα παραπάνω προβλήματα που αντιμετωπίζει ο Δήμος

Ηγουμενίτσας απαιτείται:

■ Άμεση πρόσληψη προσωπικού επιστημονικού και μη, ή μετάταξη 

υπαλλήλων έτσι ώστε να λυθεί το πρόβλημα της μη επάρκειάς τους 

για την άμεση και γρήγορη εξυπηρέτηση του Δημότη.

■ Κατασκευή νέων -  ευρύχωρων γραφείων, ώστε οι συνθήκες εργασίας 

των υπαλλήλων να ευνοούν τη μέγιστη απόδοση του έργου τους και 

κατά συνέπεια την ικανοποίηση του Δημότη.

• Μηχανογράφηση αρκετών τμημάτων -  γραφείων, σύμφωνα με τις 

προδιαγραφές του ΥΠ.ΕΣ.Δ.Δ.Α., έτσι ώστε η απόδοση του έργου 

τους να μεγιστοποιηθεί. Και αυτό πρόκειται να πραγματοποιηθεί 

σύντομα. Τον τελευταίο χρόνο βρίσκεται σε εξέλιξη, μια 

συντονισμένη και σοβαρή προσπάθεια για την μηχανογράφιση των 

ΟΤΑ. Και ο συγκεκριμμένος Δήμος δεν θα αποτελέσει εξαίρεση.

• Θα πρέπει να δοθεί η πρέπουσα βαρύτητα στην Οικονομική 

διαχείριση του Δήμου. Ο Δήμος είναι προς την σωστή κατεύθυνση με 

την δημιουργία ξεχωριστού τμήματος Οικονομικής Υπηρεσίας, στον 

νέο Ο.Ε.Υ. Επίσης η μηχανογράφηση θα βοηθούσε πολύ ιδιαίτερα με 

την εφαρμογή του διπλογραφικού συστήματος.

• Πλήρωση της κενής θέσης του Γενικού Γραμματέα αν και ο θεσμός 

αυτός, έτσι όπως προβλέπεται από τους νόμους 1065/80 και 1188/81 

δεν μπορεί να διαδραματίσει κάποιο ουσιαστικό ρόλο στο διευθυντικό 

έργο, πάρα μόνο να παρέχει στο Δήμαρχο συμβουλές ή εξειδικευμένη



ΙΈΝΙΚΛ ΣΥΜΙ ΙΙίΡΛΣΜΑ'ΓΛ ΚΛΙIΙΡΟΤΛΣΙΙΙΣ

εργασία. Και αυτή η πρόταση μοιάζει να πρααγματοποιείται σύντομα.

■ Να γίνει μεταβίβαση αρμοδιοτήτων της διοίκησης (Δημάρχου, 

Συμβουλίου) στους υπαλλήλους, έτσι ώστε η διοίκηση να μπορέσει 

να απαλλαγεί από μία σειρά αποφάσεων ρουτίνας.

■ Το ήδη απασχολούμενο προσωπικό, ανεξάρτητα από θέση και βαθμό 

να επιμορφωθεί με σοβαρά και μεγάλης διάρκειας προγράμματα που 

θα οργανωθούν με την ευθύνη της Τοπικής Αυτοδιοίκησης.
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Θ Ε Μ Α  : Προσαρμογή -  τροποποίηση και κωδικοποίηση  

του Ο .Ε.Υ. του Δήμου Η γ ο υ μ εν ίτ σ α ς .
t

Α Π Ο Φ Α Σ Η

0 ΝΟΜΑΡΧΗΣ ΘΕΣΠΡΩΤΙΑΣ
Έ χ ο ν τ α ς  υπόψη:

1 .  — Τ ις  δ ι α τ ά ξ ε ι ς  του άρθρου 12 πα ρ .  6 του Ν. 1188/81  που αναφέρονται  
στην ψήφιση των Ο.Ε.Υ. των Ο.Τ .Α.  ως και τ ι ς  δ ι α τ ά ξ ε ι ς  του Ν. 1 5 8 6 /1 9 8 6 ,

2 .  -  Την α ρ ι θ μ .  3 /91  γνωμοδότηση του Υπηρεσιακού Συμβουλίου του άρθρου 
14 του Ν .  1 5 8 6 / 8 6 .

3 .  -  Την α ρ ι θ μ .  47 /9 1  απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου Η γουμενίτσ α ς ,  περ ί  
προσαρμογής -  τροποποίησης και κωδικοποίησης του Οργανισμού Εσωτερικής 
Υπηρεσίας Δήμου Η γ ο υ μ εν ίτσ α ς .

Ε γκρίνουμε  την τροποποίηση -  προσαρμογή και κωδικοποίηση του Οργανι
σμού Εσωτερικής Υπηρεσίας του Δήμου Η γουμενίτσας  ως εξή ς :

Ά ρ θ ρ ο  1 =

Τ ις  Υ π η ρ εσ ίες  του Δήμου συγκροτούν  

Α . -  Το Γραφείο Δημάρχου και Δημοσίων Σχέσεων.

Β . -  Το Τμήμα Δ ιο ικ η τικώ ν  και Οικονομικών Υπηρεσιών και 

Γ . -  Η Δ ιεύ θυ νσ η  Τεχνικών Υπηρεσιών.

Ά ρ θ ρ ο  2=

Η διάρθρωση των Υπηρεσιών του Δήμου έ χ ε ι  ως εξής  :

Α π ο φ α σ ί ζ ο υ μ ε
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... J î O 6 l) OÎC//; 7J ,./~

..Ι·'Χί»Λ»'

.· .■ •'•..■■■\ ?,■' 
: v̂ !îiΊ  ' 'N *»t» V**

ift-rf ■' rii. *»..·' Vir

'.· .ï

/ *«. ■ · Λ ί ··«

ήν.’·:-;\·ί
V„ “.·ι·Λ;V ̂  Γ^Λ?!—r va-ί«•'.î-νϊΗ'• :· λ J*\j
•r·^*
'► ·.,■'« k?

>· - ·ι» *-.~w·.·.

>:.··· \ttfr
ÄkiM'svf 
.1 ^



\0ΗΡεΐ/Α A no xe re- s iH i 

kA ΤΗΓυρι/) A f

*7\Aho£ !)£ X i cxvrc-iiv-'i'rvi.-y
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του Δήμου, σ υ ντ ά σ σ ε ι  τ ο υ ς  καταλόγους ,  τους  κ ο ι ν ο π ο ι ε ί  στους υποχρέους  
και τους  σ τ έ λ ν ε ι  μετά τη νόμιμη  προθεσμία γ ι α  άσκηση ενδίκων μέσων στ< 
Δημόσιο Τ α μ ε ί ο .

Ε ι σ η γ ε ί τ α ι  τη διαγραφή των χρεών ή την επ ιστροφ ή αχρεωστήτως εισπ(  
χθέντων αφού σ υ ν τ ά ξ ε ι  α ιτ ιο λ ο γ η μ έ ν η  έκθεση .

Τηρεί  αρχή των φακέλλων των φορολογουμένων και δ ι ε κ π ε ρ α ι ώ ν ε ι  κάθε 
ε ρ γα σ ία  γ ια  την επίλυ.ση των φορολογικών διαφορών στα Διοικητικά? Δικασι  
ρια ή την Ε πιτροπή  Συμβιβασμού.

Κατά? τα λ ο ιπ ά  ι σ χ ύ ε ι  η με α ρ ι θ μ .  1 0 9 /8 3  π ρ ο γ ε ν έ σ τ ε ρ η  απόφαση του 
Δημοτικού  Σ υ μ β ο υ λ ίο υ .

Η παρούσα απόφαση θα δ η μ ο σ ιε υ θ ε ί  στο ο ι κ ε ί ο  Φ .Ε .Κ .  της Εφημερίδας 
της  Κ υβερνήσεω ς.

*
0 Ν ο μ ά ρ χ η ς

ΧΑΡΙΛΑΟΣ ΦΡΑΓΚΟΥΛΗΣ



Ο Ρ Γ Α Ν Ι Σ Μ Ο Σ  Ε Σ Ω Τ Ε Ρ ΙΚ Η Σ  Υ Π Η Ρ Ε Σ Ι Α Σ  
Δ Η Μ Ο Υ  Η Γ Ο Υ Μ Ε Ν Ι Τ Σ Α Σ

Μ Ε Ρ Ο Σ  Λ'
Δ Ι Α Ρ Θ Ρ Ω Σ Η  Δ Η Μ Ο Τ Ι Κ Η Σ  Υ Π Η Ρ Ε Σ Ι Α Σ

Α ρ θ ρ ο  1

Η όλη υπηρεσία του Δήμου διαρθρώνεται σε διευθύνσεις, τμήματα, υπηρεσίες και γραφεία. 
Η Διάρθρωση των Υπηρεσιών του Δήμου αποτυπώνεται στα παρακάτω 4 οργανογράμματα:
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Δ) ΟΡΓΑΝΟΓΡΑΜΜΑ ΓΡΑΦΕΙΟΥ ΔΗΜΑΡΧΟΥ ΚΑΙ ΑΙΡΕΤΩΝ ΟΡΓΑΝΩΝ

1. Διεύθυνση Διοικητικής και Οικονομικής Υπηρεσίας.
2. Διεύθυνση Τεχνικοιν Υπηρεσκόν.
3. Γραφείο Δημάρχου
4. Γραφείο Δημοτικού Συμβουλίου

Συνιστάται αυτοδίκαια μια (1) θέση ειδικού Συμβούλου , μία Θέση Ειδικού Συνεργάτη και μία θέση 
Ειδικού Γραμματέα που θα διέπεται από τις διατάξεις του άρθρου 67 παράγραφος. 4 του ν. 1416/84, 
όπως έχουν τροποποιηθεί.
Συνιστάται θέση Γενικού Γραμματέα

Αρθρο 2

Η Διεύθυνση Διοικητικής και Οικονομικής Υπηρεσίας περιλαμβάνει:

1. ΤΜΗΜΑ Διοικητική Υπηρεσία, 
α. Γραφείο Δημαρχιακής Επιτροπής.
β. Γραφείο Προσωπικού, Παρακολούθηση Διοικητικών Λειτουργιών - Μισθοδοσίας 
γ. Γραφείο Παιδείας
δ. Γ ραφείο Δημοτικής Κατάστασης -  Αγροτικών Θεμάτων - Ληξιαρχείο 
ε) Γραφείο πρωτοκόλλου, δακτυλογράφησης, διεκπεραίωσης και αρχείου, 
στ. Γραφείο Δημοτικών Διαμερισμάτων 
ζ). Γραφείο Καταστημάτων
η. Καθαριότητα Εσωτερικών χώρων - Κλητήρες - Θυροιρός

2. ΤΜΗΜΑ Οικονομική Υπηρεσία.
α. Γραφείο Διαχείρισης εσόδων - Δημοτική Περιουσία, 
β. Γραφείο Προϋπολογισμού
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γ) Διαχείρισης Δαπανών 
δ. Γραφείο δημοτικού ταμείου.

3. Γραφείο Δημοτικής Αστυνομίας
α) Γραφείο Δημοτικής Αστυνόμευσης

Αρθρο 3

Η Διεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών περιλαμβάνει:

1. Τμήμα Τεχνικών Έργων και Πολεοδομικών Εφαρμογών
α. Γραφείο Μελετών -  Επίβλεψης -  Κατασκευών -  Συντήρησης και Επισκευής Τεχνικών Έργων 
β. Γραφείο Μελετών -  Επιβλέψεων Ηλεκτρομηχανολογικιόν Έργων -  Συντήρησης 
Ηλεκτρομηχανολογικού Εξοπλισμού - Φωτισμός 
γ. Γραφείο Κίνησης -  Όρχος Οχημάτων

2. Τμήμα Πολεοδομίας και Περιβάλλοντος
α. Γ ραφείο Πολεοδομίας και Χωροταξίας 
β. Γ ραφείο Προστασίας Περιβάλλοντος 
γ. Γ εωτεχνικό Γ ραφείο -  Πράσινο -  Παιδικές Χαρές 
δ. Γραφείο Υγιεινής
ε Υπηρεσία Καθαριότητας (Διαχείριση απορριμμάτων -  Καθαριότητα Οδών και Κοινοχρήστων 
χώρων -  Καθαριότητα Ακτών -  Διαχείριση ΧΥΤΑ -  Δημοτικά Σφαγεία -  Δημοτικά Νεκροταφεία)

3. Τμήμα Διοικητικής και Λογιστικής Υποστήριξης
α. Γραφείο Γραμματειακής υποστήριξη Διεύθυνσης
β. Διοικητική και Λογιστική παρακολούθηση έργων - Υποστήριξη Δημοπρασιών - Αρχείο 
γ. Γραφείο Προμηθειών - Αποθήκη 
δ Γραφείο Αρχείου Σχεδίων - Μελετών

4. Υπηρεσία Υδρευσης & Αποχέτευσης
α. Υπηρεσία Ύδρευσης - Αποχέτευσης

Αρθρο 4

Το γραφείο Δημάρχου περιλαμβάνει
1 .Γραφείο ειδικών συνεργατών
2. Γραφείο νομικής υποστήριξης
3. Γραφείο υποστήριξης αιρετών οργάνων
4. Γραφείο κοινωνικών & πολιτιστικών θεμάτων
5. Αυτοτελές γραφείο προγραμματισμού - οργάνωσης & πληροφορικής
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Μ Ε Ρ Ο Σ  B
Ο Ρ Γ Α Ν Ι Κ Η  Σ Υ Ν Θ Ε Σ Η  Κ Α Ι  Δ Ι Α Β Α Θ Μ Ι Σ Η  Θ Ε Σ Ε Ω Ν  Π Ρ Ο Σ Ω Π Ι Κ Ο Υ

Άρθρο 5
r

Θ Ε Σ Ε Ι Σ  Κ Α Τ Α  Ε ΙΛ ΙΚ Ο Τ ΙΙΤ Ε Σ

1. Θέσεις ( 1 ) Γενικού Γραμματέα (άρθρο 241 N. 1188/81).
2. Θέσεις ( 1 ) Ιδιαιτέρου Γραμματέα Δημάρχου (άρθρο 242 Νόμου 1188/81).
3 . Θέσεις ( 1 ) Ειδικών Συμβούλων ή Επιστημονικών Συνεργατών (άρθρο 67 Ν. 1416/84).
4. Θέσεις ( 1 ) Ειδικού Συνεργάτη (άρθρο 67 Ν. 1416/84).
5. Θέσεις ( 1 ) Δικηγόρων.
6. Θέσεις (126) Μονίμων Υπαλλήλων
7. Θέσεις ( 43 ) Εποχιακό Προσωπικό
8. Θέσεις ( 30 ) Προσωπαγείς Θέσεις (Προσωρινές Θέσεις μόνιμου προσωπικού και προσωπικού 
αορίστου χρόνου οι οποίες καταργούνται μετά την με οποιοδήποτε τρόπο αποχώρηση των προσώπων 
που τις κατέχουν από τις υπηρεσίες του Δήμου)

ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ ΚΑΙ ΚΑΑΛΟΙ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ
Οι θέσεις των Μονίμων Υπαλλήλων του ΔΗΜΟΥ διακρίνονται στις εξής κατηγορίες: 
α. Πανεπιστημιακής Εκπαίδευσης (ΠΕ).
β. Τεχνολογικής Εκπαίδευσης (ΤΕ).
γ. Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης (ΔΕ),
δ. Υποχρεωτικής Εκπαίδευσης (ΥΕ).

Α. Στην Κατηγορία Πανεπιστημιακής Εκπαίδευσης (ΠΕ) υπάγονται οι εξής Κλάδοι:
1. Κλάδος ΠΕΙ Διοικητικοί.
2. Κλάδος ΠΕ3 Πολιτικών Μηχανικών.
3. Κλάδος ΠΕ4 Αρχιτεκτόνων - Μηχανικών.
4. Κλάδος ΠΕ5 Ηλεκτρολόγων Μηχανικών
5. Κλάδος ΠΕ6 Τοπογράφων - Μηχανικών.
6. Κλάδος ΠΕ7 Χημικών Μηχανικών.
7. Κλάδος ΠΕ9 Γ εωπόνων
8. Κλάδος ΠΕΙ 1 Πληροφορικής (Hardware)
9. Κλάδος ITE 12 Χημικών

Β. Στην Κατηγορία Τεχνολογικής Εκπαίδευσης (ΤΕ) υπάγονται οι εξής Κλάδοι:
1. Κλάδος TEI 1 Εποπτών Δημόσια Υγείας
2. Κλάδος ΤΕ3 Τεχνολόγων Πολιτικών Μηχανικών
3. Κλάδος ΤΕ4 Τεχνολόγων - Μηχανικών . - Ηλεκτρολόγων Μηχανικών
4. Κλάδος ΤΕ5 Τεχνολόγων - Τοπογράφων
5. Κλάδος TE 13 Τεχνολογίας - Γεωπονίας
6. Κλάδος ΤΕ17 Διοικητικού -  Συνεταιριστικών Επιχειρήσεων - Λογιστικού
7. Κλάδος ΤΕ22 Διοίκησης Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης

Γ. Στην Κατηγορία Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης (ΔΕ) υπάγονται οι εξής κλάδοι
1. Κλάδος ΔΕΙ Διοικητικοί
2. Κλάδος ΔΕ2 Εποπτών Καθαριότητας
3. Κλάδος ΔΕ5 Δομικών Έργων
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4. Κλάδος
5. Κλάδος
6. Κλάδος
7. Κλάδος
8. Κλάδος
9. Κλάδος
10. Κλάδος
11. Κλάδος
12. Κλάδος
13. Κλάδος
14. Κλάδος 
15 Κλάδος

ΔΕ 6 Σχεδιαστών
ΔΕ 11 Γ εωργοτεχνιτών
ΔΕ 14 Ελεγκτών Εσόδων - Εξόδων ΟΤA
ΔΕ 15 Εισπρακτόρων
ΔΕ23 Ειδικής Υπηρεσίας
ΔΕ24 Ηλεκτρολόγων
ΔΕ27 Ηλεκτροτεχνικών Αυτοκινήτων
ΔΕ28 Χειριστών Μηχανημάτων Έργων
ΔΕ29 Οδηγών Αυτοκινήτων
ΔΕ3 0 Τ εχνιτών Γ ενικά
ΔΕ34 Κηπουρών
ΔΕ38 Πληροφορικής

Δ. Στην Κατηγορία Υποχρεωτικής Εκπαίδευσης (ΥΕ) υπάγονται οι εξής 
Κλάδοι:
1. Κλάδος . ΥΈ1 Κλητήρων - Θυρωρών 
4. Κλάδος ΥΕ16 Εργάτες Γενικά.

Ε Ι Σ Α Γ Ω Γ Ι Κ Ο Σ  Κ Α Ι  ΚΛ Τ Α Λ ΙΙΚ Τ ΙΚ Ο Σ  Β Α Θ Μ Ο Σ

1. Εισαγωγικός Βαθμός των υπαλλήλων των Κλάδων Πανεπιστημιακής Τεχνολογικής και 
Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης ορίζεται ο Βαθμός Γ και Καταληκτικός Βαθμός αυτών ο Βαθμός Α.
2. Εισαγωγικός Βαθμός των υπαλλήλων των Κλάδων Υποχρεωτικής Εκπαίδευσης ορίζεται ο Βαθμός Δ 
και Καταληκτικός Βαθμός αυτών ο Βαθμός Γ.

Η οργανική σύνθεση και διαβάθμιση των θέσεων του τακτικού προσωπικού κατά κατηγορίες και 
κλάδους ορίζεται ως εξής:

1. Θέσεις ΓΙροσιοπικού στην Διεύθυνση Διοικητικών και Οικονομικών Υπηρεσιών

1.1. Κατηγορία II.Ε
Κλάδος ΠΕΙ Διοικητικό

1.2. Κατηγορία Τ.Ε
Κλάδος TEI7 Διοίκησης-Αογιστικών 
Κ λάδος ΤΕ22 Διοίκησης ΟΤΑ

( 6 ) θέσεις

( 2 ) θέσεις 
(3 ) Θέσεις

1.3. Κατηγορία Α.Ε

1.4. Κατηγορία V.E.

Κλάδος ΔΕΙ Διοικητικού 
Κλάδος ΔΕ 14 Ελεγκτών Εσόδων Εξόδων 
Κλάδος ΔΕ 15 Εισπρακτόρων 
Κλάδος ΔΕ23 Ειδικών Υπηρεσιών

( 15)  θέσεις 
( 2 ) θέσεις 
( 1 ) θέσεις 
( 3 ) θέσεις

Κλάδος ΥΕ1 Κλητήρων-θυρωρών (3 )
Κλάδος ΥΕ 16 Καθαρίστρια Γενικών καθηκόντων ( 2 )

Σύνολο Θέσεων στιι Διεύθυνση 37 θέσεις
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2. Θέσεις Προσωπικού στην Λι^ύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών :

2 .1  Κ α τ η γ ο ρ ί α  Π Ε

2 . 3  Κ α τ η γ ο ρ ί α  Ι Έ

2 . 2 .  Κ α τ η γ ο ρ ί α  Α Ε

2 .3 .  Κ α τ η γ ο ρ ί α  Υ Ε

Κλάδος ΓΙΕ3 Πολιτικών Μηχανικών (2) θέσεις
Κλάδος ΠΕ4 Αρχιτεκτόνων Μηχανικών (2) θέσεις
Κλάδος ΠΕ5 Μηχανολόγων Μηχανικών. (1)θέση
Κλάδος ΠΕ5 Ηλεκτρολόγων Μηχανικών (1)θέση
Κλάδος ΠΕ6 Τοπογράφων Μηχανικών (1)θέση
Κλάδος ΠΕ7 Χημικών Μηχανικών (1)θέση
Κλάδος ΠΕ9 Γεωπόνιον (1)θέση
Κλάδος ΠΕΙ2 Χημικών (1) θέση

Σύνολο Κατηγορίας ΠΕ 10

Κλάδος
Κλάδος
Κλάδος
Κλάδος
Κλάδος

ΤΕ4 Ηλεκτρολόγων Μηχανικών (1) θέση
ΤΕ5 Τεχνολόγων Τοπογράφων (1) θέση
TEI 1 Εποπτών Δημόσιας Υγείας (1 ) θέση
TEI3 Γεωπόνων (1) θέση
ΤΕ5 Τεχνολόγων Πολιτικών Μηχανικών (2)

Σύνολο Κατηγορίας ΤΕ 6 Θέσεις

Κλάδος
Κλάδος
Κλάδος
Κλάδος
Κλάδος
Κλάδος
Κλάδος
Κλάδος
Κλάδος
Κλάδος

ΔΕΙ Διοικητικών
ΔΕ2 Εποπτών Καθαριότητας
ΔΕ5 Δομικών Έργων
ΔΕ6 Σχεδιαστών
ΔΕ 11 Γ εωργοτεχνιτών
ΔΕ27 Ηλεκτροτεχνιτών
ΔΕ28 Χειριστών Μηχανημάτων
ΔΕ29 Οδηγών Αυτ/των
ΔΕ30 Τεχνιτών
ΔΕ34 Κηπουρών

(6) θέσεις
(2) θέσεις 
(1) θέσεις 
(1) θέσεις 
(4) θέσεις
(3) θέσεις 
(3) θέσεις 
(10) θέσεις 
( 10) θέσεις 
( 1) θέσεις

Σύνολο Κατηγορίας ΔΕ 41 Θέσεις

Κλάδος ΥΕ16 Εργατών Γενικών Καθηκόντων ( 22)

Σύνολο Κατηγορίας ΥΕ 22 Θέσεις

Σύνολο Προσωπικού Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών 79 Θέσεις



3. Θέσεις Προσωπικού στο Γραφείο Δημάρχου :

3.1 Κατηγορία HE
Κλάδος ΠΕΙ (2)
Κλάδος ΠΕ (3)
Κλάδος ΠΕ Δικηγόρος .(1)Θέση
Κλάδος ΠΕ 11 Πληροφορικής (Hardware) (1)

Σύνολο Προσωπικού Κατηγορίας ΠΕ 7 Θέσεις

3.2 Κατηγορία ΔΕ

Κλάδος ΔΕ Επικοινωνίας και MME (1) Θέση 
Κλάδος ΔΕΙ Διοικητικών (6) θέσεις
Κλάδος ΔΕ3 8 (Πληροφορική) (1)

Σύνολο Προσωπικού Κατηγορίας ΔΕ (8) Θέσεις

Σύνολο Προσωπικού Γραφείου Anuàir/ου 15 θέσεις

Γενικό Σύνολο Οργανικών Θέσεων 131

4. Προσωρινές θέσεις μόνιμου προσωπικού (Προσωποπαγείς):
Οι Θέσεις αυτές καταργούνται μετά την με οποιοδήποτε τρόπο αποχώρηση από την 
υπηρεσία των προσώπων που τις κατέχουν.
Η σύνθεση και διαβάθμιση των προσωρινών θέσεων του μόνιμου προσωπικού κατά 
κατηγορίες και κλάδους έχει ως εξής:
4.1 .Κατηγορία ΠΕ

Κλάδος ΠΕΙ Διοικητικού (1) Θέση

4.2 Κατηγορία ΔΕ
Κλάδος ΔΕΙ Διοικητικών (2) Θέσεις 
Κλάδος ΔΕ29 Οδηγών (2) Θέσ£Ι^
Κλάδος ΔΕ30 Υδραυλικών (1) Θέση 
Κλάδος ΔΕ35 (1) Θέση

4.3 Κατηγορία ΥΕ
Κλάδος ΥΕ16 Εργατών (7) Θέσεις 

Σύνολο Προσωρινών Θέσεων Μόνιμου Προσωπικού (14) Θέσεις

5. Προσωποπαγείς Θέσεις Αορίστου Χρόνου:
Οι Θέσεις αυτές καταργούνται μετά την με οποιοδήποτε τρόπο αποχώρηση από την 
υπηρεσία των προσώπου που τις κατέχουν.
II σύνθεση και διαβάθμιση των προσιοποπαγών θέσεων Αορίστου χρόνου κατά 
κατηγορίες και κλάδους έχει ως εξής:



5.1 Κατηγορία TE

5.2 Κατηγορία ΔΕ

Κατηγορία ΥΕ

Κλάδος ΤΕ4 Τεχνολόγων Ηλεκτρολόγων (1) Θέση

Κλάδος ΔΕΙ Διοικητικών 
Κλάδος ΔΕ2 Εποπτών Καθαριότητας 
Κλάδος ΔΕ28 Χειριστών 
Κλάδος ΔΕ29 Οδηγών 
Κλάδος ΔΕ30 Τεχνιτών 
Κλάδος ΔΕ30 Υδραυλικών

(1) Θέση 
(1) Θέση

(1) Θέση 
(2) Θέσεις
(1) Θέση

(2) Θέσεις

Κλάδος ΥΕ16 Εργατών (7) Θέσεις

Σύνολο Προσωποπαγών Θέσεων Αορίστου Χρόνου ( 16)

ΜΕΡΟΣ Γ
ΔΙΑΒΑΘΜΙΣΕΙ ΘΕΣΕΩΝ ΜΟΝΙΜΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ

Άρθρο 6
Όλες οι θέσεις μόνιμου προσωπικού κατηγορίας ΠΕ, ΤΕ και ΔΕ διαβαθμίζονται από τον Δ (εισαγωγικό) 
έως το A (ανώτατο) βαθμό.
Όλες οι θέσεις κατηγορίας ΥΕ διαβαθμίζονται από τον Ε (εισαγωγικό) έως τον Β (ανώτατο) βαθμό 
(άρθρο 34 Ν. 2190/94).

ΜΕΡΟΣ Δ
ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΙ ΟΡΓΑΝΙΚΩΝ ΜΟΝΑΔΩΝ

Άρθρο 7
Ως Προϊστάμενοι των Οργανικών Μονάδων του Δήμου θα επιλέγονται και θα τοποθετούνται, σύμφωνα 
με τις διατάξεις του άρθρου 36 του Ν. 2190/94 υπάλληλοι από τις παρακάτω κατηγορίες και κλάδους.

1. Προϊστάμενος της Διεύθυνσης Διοικητικών και Οικονομικών Υπηρεσιών από τον κλάδο ΠΕΙ

2. Προϊστάμενοι των Τμημάτων Διοικητικών και Οικονομικών Υπηρεσιών από τους Κλάδους 
ΠΕΙ, TEI7, ΤΕ22 και ΔΕΙ.

3. Προϊστάμενος της Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών από τους Κλάδους ΠΕ3
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4. Προϊστάμενοι των Τμημάτων της Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών από τον Κλάδο ΠΕ3,ΤΕ17, ΤΕ22 , 
ΠΕ5,ΔΕ1

5. Προϊστάμενοι των Αυτοτελών Τμημάτων ή Γραφείων από τους Κλάδους ΠΕΙ, ,ΤΕ17, ΤΕ22 και ,ΔΕΙ 
,ΔΕ38

Για την αναπλήρωση Προϊσταμένων που απουσιάζουν ή κωλύονται εφαρμόζονται ανάλογα οι διατάξεις 
του άρθρου 13 του Ν. 1586/86 όπως έχουν τροποποιηθεί με το άρθρο 36 του Ν. 2190/94.

Αρθρο 8
Η κατανομή και τοποθέτηση του προσωπικού στις Διευθύνσεις, στα Τμήματα, στα Γραφεία και στις 
λοιπές υπηρεσίες του Δήμου, γίνεται από απόφαση του Δημάρχου, ανάλογα με τις υπηρεσιακές ανάγκες 
του Δήμου.

ΜΕΡΟΣ Ε

ΑΝΩΤΑΤΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ

Αρθρο 9

1. Όλων των υπηρεσιών του Δήμου ανώτατος Προϊστάμενος είναι ο Δήμαρχος,
ο οποίος τις διευθύνει, το δε προσωπικό που υπηρετεί ενεργεζ σύμφωνα με τις εντολές και οδηγίες 
αυτού, όπως οι σχετικοί Νόμοι, Διατάγματα, αποφάσεις εγκύκλιοι κλπ. ορίζουν.

2. Γενικός Γραμματέας Δήμου
Η Διεύθυνση του Υπηρεσιακού Μηχανισμού του Δήμου ασκείται από τον γενικό Γραμματέα του Δήμου 
στα πλαίσια των αρμοδιοτήτων που του εκχωρεί ο Δήμαρχος με απόφασή του.

Ο Γενικός Γραμματέας του Δήμου ευθύνεται έναντι των Πολιτικών οργάνων του Δήμου και ιδιαίτερα 
έναντι του Δημάρχου για την Κανονική Λειτουργία του Υπηρεσιακού Μηχανισμού του Δήμου , 
προγραμματίζοντας ,οργανώνοντας , συντονίζοντας και ελέγχοντας τις επί μέρους δραστηριότητες των 
Υπηρεσιών , ώστε να εξασφαλίζεται με αποτελεσματικό τρόπο η αποτελεσματικότητα δράσης τους, στην 
επιδίωξη των περιοδικών στόχων του Δήμου, με βάση τα προγράμματα και τις αποφάσεις των Πολιτικών 
Οργάνων του Δήμου.

ΜΕΡΟΣ ΣΤ
ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΑ ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ ΤΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ

Αρθρο 10
Αρμοδιότητες Διευθυντή Διοικητικιυν και Οικονομικών Υπηρεσιών

Ο Διευθυντής των Διοικητικών και Οικονομικών Υπηρεσιών του Δήμου:
1. ΓΙροίσταται μετά τον Δήμαρχο όλου του προσωπικού και των υπηρεσιών του Δήμου, τις οποίες 

διευθύνει, συντονίζει και εποπτεύει για την εύρυθμη λειτουργία τους.
2. Εισηγείται στον Δήμαρχο την τοποθέτηση και κατανομή προσωπικού στα επί μέρους τμήματα, 

γραφεία και υπηρεσίες.
3. Καθοδηγεί το προσωπικό επί διαφόρων θεμάτων υπηρεσιακής φύσης και ελέγχει τις ενέργειες και τη

νόμιμη εκτέλεση των καθηκόντων του.
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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜ ΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ Θ ΕΣΠΡΩ ΤΙΑΣ Ο ΙΚΟΝΟΜ ΙΚΟ ΕΤΟΣ 1997
ΔΗΜ ΟΣ ΗΓΟΥΜ ΕΝΙΤΣΑΣ

«Ε Κ Θ Ε Σ Η  Π Ε Π Ρ Α Γ Μ Ε Ν Ω Ν »

I



Η Οικονομική κατάσταση του Δήμου κατά το Οικονομικό έτος 1997 σύμφωνα 
με τα απολογητικά στοιχεία έχει ως εξής:

α/α Ε Ι Δ Ο Σ
Ε Σ Ο Δ Ο Υ

ΒΕΒΑΙΩΘΕΝΤΑ
ΔΡΑΧΜΕΣ

ΕΙΣΠΡΑΧΘΕΝΤΑ
ΔΡΑΧΜΕΣ

ΕΙΣΠΡΑΚΤΕΑ
ΔΡΑΧΜΕΣ

1. Εκμίσθωση αγρών 359.100 359.100

2. Δικαίωμα βοσκής 353.390 353.390

3. Μισθώματα Δημοτικής 

Αγοράς

4.152.600 4.152.600

4. Αδειες Ιδρυσης κ' 

Λειτουργίας κατ/των

155.000 155.000

5. Εσοδα νεκροταφείου 850.000 850.000

6. Μίσθωμα σφαγείων 11.393.287 11.393.287

7. Μισθώματα Λατομείων 76.734 76.734

8. Εσοδα εκμετάλλευσης 
Θαλάσσης

3.200.000 1.597.000 1.603.000

9. Τέλη καθαριότητας και 
Φωτισμού

110.005.861 110.005.861

10. Τέλη Υδρευσης 112.469.085 99.503.417 12.965.668

11. Τέλη χρήσεως 

Πεζοδρομίου

3.374.700 3.374.700

12. Τέλη αδειών 
Οικοδομών

926.959 926.959

13. Τέλη διαφήμισης 6.193.439 6.193.439

14. Τέλη παρεπιδημούντων 54.529.333 11.275.782 43.253.551

15. Τέλος επιβίβασης 

Οχημάτων στο εξωτερικό

125.391.169 125.391.169

16. Ν.Δ. 703/70 άρθρ.9 
(φόρος ζύθου)

1.767.774 1.767.774

17. Ν.Δ. 4260/62 Π.Δ.304/77 
Κατανομή παρ.3 αρθρ.25 
Ν. 1828/89.
Τακτική οικον. Ενίσχυση

171.700.805 171.700.805

18. Βιολογικός καθαρισμός 700.040.000 700.040.000

ΣΥΝΟΛΟ ΣΕ 
ΜΕΤΑΦΟΡΑ

1.306.939.236 1.249.117.017 57.822.219
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ΣΥΝΟΛΟ ΑΠΟ 
ΜΕΤΑΦΟΡΑ

1.306.939.236 1.249.117.017 57.822.219

19. Εκτακτα έσοδα 171.051.706 171.051.706

20. ΣΑΤΑ 1997 123.636.000 123.636.000

21. ΤΟΚΟΙ 4.233.232 4.233.232

22. Πρόστιμα ΚΟΚ 5.604.416 5.604.416

23. Εισπρακτέα υπόλοιπα 38.200.000 6.528.000 31.672.000

24. Μεταφορά χρηματικού 
Υπολ. σε χρήση 1997

142.852.175 142.852.175

25. Εκποίηση ακίνητης 
περιουσίας

359.500 359.500

26. Επιστροφή χρημάτων 979.877 979.877

27. Επιστροφή Παγίας 

προκαταβολής
250.000 250.000

Σ Υ Ν Ο Λ Ο 1.794.106.142 1.704.611.923 89.494.219
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α/α Ε Ι Δ Ο Σ  Ε Ξ Ο Δ Ο Υ ΕΝΤΑΛΘΕΝΤΑ
ΔΡΑΧΜΕΣ

ΠΛΗΡΩΘΕΝΤΑ
ΔΡΑΧΜΕΣ

ΣΥΝΟΛΟ

ΓΕΝΙΚΑ- ΕΞΟΔΑ

1. Εξοδα παράστασης 
Δημάρχου

4.379.392 4.379.392

2. Εξοδα παράστασης 
Αντιδημάρχου

1.824.744 1.824.744

3. Εξοδα παράστασης 
Προέδρου Δ.Σ.

1.824.744 1.824.744

4. Εξοδα κινήσεως 
Δημάρχου

1.071.387 1.071.387

5. Εξοδα κινήσεως 
Δημοτικού Συμβούλου

2.684.422 2.684.422

6. Αμοιβές Ληξιάρχου 434.565 434.565

7. Αμοιβές Νομικών 2.065.910 2.065.910

8. Αμοιβή λοιπών εκτελού- 

ντων ειδικές υπηρεσίες
19.116.000 19.116.000

9. Αμοιβή ειδικού 
Συνεργάτη

3.490.700 3.490.700

10. Αμοιβή σπουδαστή για 
πρακτική εξάσκηση

60.000 60.000

11. Εισφορά υπέρ ΙΚΑ επί 
Αποδοχών εκτάκτων 
Υπαλλήλων

15.150.161 15.150.161

12. Εισφορά υπέρ ΙΚΑ επι 
αποδοχών τακτικών 

υπαλλήλων

5.945.218 5.945.218

13. Εισφορά υπέρ ΊΓΥΔΚΥ επί 
αποδοχών τακτικών 
υπαλλήλων

16.723.008 16.723.008

14. Εισφορά υπέρ ΤΑΔΚΥ 11.812.010 11.812.010

15. Αποζημίωση από 
πρόκληση ζημιάς

150.000 150.000

16. Ταχυδρομικά τέλη 1.589.015 1.589.015

ΣΥΝΟΛΟ ΣΕ ΜΕΤΑΦΟΡΑ 88.321.276 88.321.276
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ΣΥΝΟΛΟ ΑΠΟ 
ΜΕΤΑΦΟΡΑ

88.321.276 88.321.276

17. Τηλεφωνικά, τηλεγραφικά 
και τηλετυπικά τέλη

5.691.797 5.691.797

18. Διαφημίσεις-δημοσιεύσεις 1.103.504 1.103.504

19. Επιδείξεις, δεξιώσεις, 
γιορτές και λοιπά 
θεάματα, βράβευση 
μαθητών

6.166.879 6.166.879

20. Φιλοξενίες 1.259.012 1.259.012

21. Οργάνωση συνεδρίων 2.336.000 2.336.000

22. Λοιπές δαπάνες 

δημοσίων σχέσεων
2.795.585 2.795.585

23. Αθλητικές εκδηλώσεις και 
προγράμματα

5.376.398 5.376.398

24. Διοργάνωση καρναβαλιού 14.141.934 14.141.934

25. Απομαγνητοφώνηση
πρακτικών.

792.432 792.432

26. Ασφάλιστρα εν γένει 1.000.121 1.000.121

27. Κάλυψη αναγκών 12.800.000 12.800.000

Σ Υ Ν Ο Λ Ο 141.784.938 141.784.938

ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ 
ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΕΣ- 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΙ 
ΤΕΧΝΙΚΕΣ

28. Αποδοχές τακτικών 
υπαλλήλων

93.200.598 93.200.598

29. Αποδοχές εκτάκτων 12.623.587 12.623.587

30. Αποζημίωση για 
υπερωριακή εργασία

1.159.382 1.159.382

31. Αποζημίωση για έξοδα 

κίνησης.

3.342.563 3.342.563

32. Προμήθεια γάλακτος. 517.392 517.392

ΣΥΝΟΛΟ ΣΕ ΜΕΤΑΦΟΡΑ 110.843.522 110.843.522
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ΣΥΝΟΛΟ ΑΠΟ 
ΜΕΤΑΦΟΡΑ 110.843.522 110.843.522

33. Μισθώματα γραφείων. 10.000.000 10.000.000

34. Δαπάνες καθαρισμού 
γραφείων

904.116 904.116

35. Συντήρηση και επισκευή 
Δημοτικού Καταστήματος

1.963.830 1.963.830

36. Μεταφορές γενικά 284.588 284.588

37. Συντήρηση και επισκευή 

λοιπού εξοπλισμού
421.368 421.368

38. Κατανάλωση ρεύματος 
από αναμεταδότες

338.100 338.100

39. Συντήρηση και επισκευή 
μεταφορικών μέσων

730.876 730.876

40. Προμήθεια βιβλίων, 
εφημερίδων, περιοδικών

755.036 755.036

41. Προμήθεια γραφικής και
μικροαντικειμένων
γραφείων

2.845.539 2.845.539

42. Προμήθεια εντύπων και 

βιβλίων υπηρεσίας

739.167 739.167

43. Προμήθεια καυσίμων και 
λιπαντικών για κίνηση 
μεταφορικών μέσων.

2.126.330 2.126.330

44. Προμήθεια κασσετών 151.585 151.585

45. Προμήθεια καυσίμων για 

θέρμανση και φωτισμό.

159.500 159.500

46. Προμήθεια ειδών ατομικής 
προστασίας.

1.246.728 1.246.728

47. Προμήθεια λοιπών ειδών 
υγιεινής και καθαριότητας.

216.504 216.504

48. Προμήθεια φωτογραφικού 

και φωτοτυπικού υλικού.

1.899.428 1.899.428

49. Προμήθεια επίπλων και 
σκευών

4.946.583 4.946.583

50. Προμήθεια λοιπού 

κεφαλαιακού εξοπλισμού.

11.440.581 11.440.581

51. Μελέτες και έρευνες για 
κατασκευή επέκταση 
λοιπών πλην κτιρίων 

έργων

16.032.660 16.032.660

52. Φύλαξη Δημοτικών 
κτιρίων

247.800 247.800

ΣΥΝΟΛΟ 168.293.841 168.293.841
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ΥΠΗΡΕΣΙΑ 
ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ 
ΚΑΤΑΒΡΕΓΜΑΤΟΣ

53. Αποδοχές τακτικών 

υπαλλήλων
56.952.825 56.952.825

54. Αντιμισθία εργατοτεχνικού 
προσωπικού

27.746.869 27.746.869

55. Αποζημίωση για 
υπερωριακή εργασία

2.899.113 2.899.113

56. Προμήθεια γάλακτος για 
το εργατοτεχνικό 
προσωπικό

1.724.726 1.724.726

57. Αποζημίωση για έξοδα 
κίνησης

523.701 523.701

58. Μεταφορές 256.880 256.880

59. Δαπάνες καθαρισμού 
ακτών

4.500.000 4.500.000

60. Συντήρηση και επισκευή 

μεταφορικών μέσων
5.592.837 5.592.837

61. Προμήθεια καυσίμων και 
λιπαντικών για κίνηση 

μεταφορικών μέσων

4.492.588 4.492.588

62. Προμήθεια σάκων απορ. 1.154.040 1.154.040
63. Διαμόρφωση, συντήρηση, 

καθαρισμός χώρου 
απορριμμάτων

483.800 483.800

64. Προμήθεια δοχείων 
απορριμμάτων

731.600 731.600

65. Προμήθεια στολών
εργατοτεχνικού

προσωπικού

4.349.722 4.349.722

66. Πλύσιμο, απολύμανση 
κάδων απορριμμάτων

1.553.722 1.553.722

67. Προμήθεια ελαστικών 159.998 159.998

68. Αποχέτευση και 
βιολογικός καθαρισμός 

Ηγουμενίτσας

667.558.135 667.558.135

Σ Υ Ν Ο Λ Ο 780.680.556 780.680.556

ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΥΔΡΕΥΣΗΣ

69. Αποδοχές τακτικών 
υπαλλήλων

25.587.835 25.587.835

ΣΥΝΟΛΟ ΣΕ ΜΕΤΑΦΟΡΑ

25.587.835 25.587.835
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ΣΥΝΟΛΟ ΑΠΟ 
ΜΕΤΑΦΟΡΑ

25.587.835 25.587.835

70. Αντιμισθία εργατοτεχνικού 
προσωπικού

12.842.698 12.842.698

71. Αποζημίωση για 
υπερωριακή εργασία

735.243 735.243

72. Προμήθεια γάλακτος για 
το εργατοτεχνικό 
προσωπικό

431.160 431.160

73. Κατανάλωση ρεύματος για 
κίνηση αντλιοστασίου

10.980.718 10.980.718

74. Μεταφορές γενικά 714.758 714.758

75. Αποζημίωση για έξοδα 
κίνησης

1.088.479 1.088.479

76. Συντήρηση-επισκευή 
αντλιοστασίου Σκέφαρης

1.880.738 1.880.738

77. Συντήρηση-επισκευή 
μεταφορικών μέσων

2.250.948 2.250.948

78. Συντήρηση και επισκευή 
λοιπών μηχανημάτων

1.810.848 1.810.848

79. Προμήθεια χημικού υλικού 1.285.020 1.285.020

80. Προμήθεια καυσίμων και 
λιπαντικών για κίνηση 
μεταφορικών μέσων

2.568.425 2.568.425

81. Προμήθεια στολών
εργατοτεχνικού
προσωπικού

1.106.364 1.106.364

82. Προμήθεια υλικών 

ύδρευσης

6.518.707 6.518.707

83. Προμήθεια καυσίμων για 
άλλες ανάγκες

528.429 528.429

84. Συντήρηση-επισκευή 
εσωτερικού δικτύου 

ύδρευσης

4.705.575 4.705.575

85. Συντήρηση-επισκευή 
εξωτερικού δικτύου 
ύδρευσης

685.698 685.698

86. Εγκατάσταση 
αντλιοστασίου στην 

περιοχή Λιοφάτων

1.283.545 1.283.545

87. Αξιοποίηση γεώτρησης 

Λάκκας

2.488.620 2.488.620

88. Κατασκευή οικίσκου 
γεώτρησης στα Λιοφάτα

358.720 358.720

ΣΥΝΟΛΟ ΣΕ ΜΕΤΑΦΟΡΑ 79.852.528 79.852.528
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ΣΥΝΟΛΟ ΑΠΟ 
ΜΕΤΑΦΟΡΑ

79.852.528 79.852.528

89. Επέκταση δικτύου 
ύδρευσης περιοχής 
Γυμναστηρίου

2.454.400 2.454.400

90. Επέκταση δικτύου 

ύδρευσης στην ενότητα 
Γραικοχωρίου

1.760.560 1.760.560

91. Εγκατάσταση 
αντλιοστασίου στην 
περιοχή Λιοφάτων 
Β'φάση

352.820 352.820

92. Εγκατάσταση 

αντλιοστασίου στην 
περιοχή Λιοφάτων Γ'φάση

306.800 306.800

93. Εξωτερικό δίκτυο 

γεώτρησης
1.534.767 1.534.767

94. Προμήθεια λοιπού 

κεφαλαιακού εξοπλισμού
13.826.860 13.826.860

95. Μικροβιολογικός έλεγχος 
πόσιμου νερού

36.000 36.000

96. Μηχανοργάνωση
κυκλώματος

1.363.195 1.363.195

97. Κάλυψη αναγκών ΔΕΥΑΗ 250.000 250.000

Σ Υ Ν Ο Λ Ο 101.737.930 101.737.930

ΥΠΗΡΕΣΙΑ
ΗΛΕΚΤΡΟΦΩΤΙΣΜΟΥ

98. Αποδοχές εκτάκτων 
υπαλλήλων

2.526.044 2.526.044

99. Συντήρηση δικτύου 

ηλεκτροφωτισμού

1.871.095 1.871.095

100 Αντίτιμο ηλεκτρικού 
ρεύματος

16.783.568 16.783.568

101 Προμήθεια λαμπτήρων 2.374.805 2.374.805

102 Λοιπές προμήθειες 
καταναλωτικών αγαθών

778.493 778.493

103 Επέκταση δικτύου 

ηλεκτροφωτισμού

1.266.140 1.266.140

Σ Υ Ν Ο Λ Ο 25.600.145 25.600.145
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ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΚΗΠΩΝ ΚΑΙ 
ΔΕΝΔΡΟΣΤΟΙΧΙΩΝ

104 Αποδοχές τακτικών 
υπάλληλων

4.399.926 4.399.926

105 Προμήθεια στολών

εργατοτεχνικού
προσωπικού

287.991 287.991

106 Προμήθεια γάλακτος 86.232 86.232

107 Προμήθεια σπόρων, 

φυτών
1.832.829 1.832.829

108 Λοιπές προμήθειες 

καταναλωτικών αγαθών
871.221 871.221

109 Προμήθεια καυσίμων και 

λιπαντικών
331.671 331.671

110 Προμήθεια
φυτοπαθολογικού υλικού

506.354 506.354

111 Δενδροφυτεύσεις 5.410.238 5.410.238

112 Διάνοιξη λάκκων για 
δενδροφυτεύσεις και 

κλάδεμα

1.470.147 1.470.147

113 Συντήρηση και επισκευή 
λοιπών μηχανημάτων

72.655 72.655

114 Συντήρηση πρασίνου 6.084.053 6.084.053

Σ Υ Ν Ο Λ Ο 21.353.317 21.353.317

ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΣΦΑΓΕΙΩΝ

115 Αποδοχές τακτικών 
υπαλλήλων

3.211.100 3.211.100

116 Προμήθεια γάλακτος για 
το εργατοτεχνικό 

προσωπικό

86.232 86.232

117 Αποζημίωση για έξοδα 

κίνησης

265.500 265.500

118 Συντήρηση κτιρίου 

σφαγείων

530.588 530.588

119 Συντήρηση και επισκευή 
λοιπού εξοπλισμού

664.207 664.207

ΣΥΝΟΛΟ ΣΕ ΜΕΤΑΦΟΡΑ 4.757.627 4.757.627
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ΣΥΝΟΛΟ ΑΠΟ 
ΜΕΤΑΦΟΡΑ 4.757.627 4.757.627

120 Προμήθεια στολών
εργατοτεχνικού
προσωπικού

52.000 52.000

121 Μεταφορές 94.400 94.400

122 Προμήθεια λοιπού 
κεφαλα-ακού εξοπλισμού

1.682.680 1.682.680

123 Προμήθεια καυσίμων 20.359 20.359

124 Προμήθεια υγειονομικού 
και χημικού υλικού

40.519 40.519

Σ Υ Ν Ο Λ Ο 6.647.585 6.647.585

ΥΠΗΡΕΣΙΑ
ΝΕΚΡΟΤΑΦΕΙΩΝ

125 Αποδοχές τακτικών 
υπαλλήλων

3.643.596 3.643.596

126 Καθαρισμός νεκροταφείου 412.410 412.410

Σ Υ Ν Ο Λ Ο 4.056.006 4.056.006

ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΟΔΟΠΟΙΙΑΣ

127 Συντήρηση οδών και 

κοινόχρηστων χώρων

9.987.760 9.987.760

128 Συντήρηση- 
τσιμεντόστρωση 
δημοτικών δρόμων

768.180 768.180

129 Διάνοιξη οδών Συν/σμού 
Δριμίτσας

70.800 70.800

130 Διάνοιξη-συντήρηση οδών 
Συν/σμου Αμπελιών

651.360 651.360

131 Κατασκευή τοίχου 
αντιστήριξης οδού 
Δωδώνης

200.336 200.336

132 Τοίχος αντιςτήριξης στο 

Ο .Τ52

1.168.640 1.168.640

ΣΥΝΟΛΟ ΣΕ ΜΕΤΑΦΟΡΑ 12.847.076 12.847.076
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ΣΥΝΟΛΟ ΑΠΟ 
ΜΕΤΑΦΟΡΑ 12.847.076 12.847.076

133 Κατασκευή πεζοδρομίων 6.558.959 6.558.959

134 Κατασκευή
κρασπεδορείθρων

3.347.889 3.347.889

135 Συντηρήσεις πεζοδρομίων 1.000.000 1.000.000

136 Οδοποιία συνοικισμών 1.681.063 1.681.063

137 Πλακοστρώσεις
πεζοδρομίων

3.093.960 3.093.960

138 Εξωραϊσμός πεζοδρομίων 3.093.960 3.093.960

139 Περίφραξη αθλητικών 
εγκαταστάσεων ΤΕΝΝΙΣ

233.240 233.240

Σ Υ Ν Ο Λ Ο 31.856.147 31.856.147

ΛΟΙΠΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ

140 Ανάπλαση αστικής ζώνης 76.435.926 76.435.926

141 Διευθέτηση ρεμμάτων 2.596.000 2.596.000

142 Κατασκευή υπαίθριων 
χώρων στάθμευσης

4.128.555 4.128.555

143 Συντήρηση-επισκευή 

σχολικών κτιρίων

10.144.869 10.144.869

144 Συμμετοχή στο 
πρόγραμμα βελτίωσης 
βοσκοτόπων

2.360.000 2.360.000

145 Κατασκευή γραφείων 

Δημαρχείου

1.553.787 1.553.787

146 Τοποθέτηση
γυψοσανίδων Δημαρχείου

2.217.057 2.217.057

147 Οικοδομικές- 
ηλεκτρολογικές εργασίες 
περιβάλλοντος χώρου 
ΕΠΛ

1.619.550 1.619.550

148 Κατασκευή παιδικής 
χαράς πλησίον 
Γηροκομείου

2.337.880 2.337.880

149 Πλακοστρώσεις 4.095.801 4.095.801

ΣΥΝΟΛΟ ΣΕ ΜΕΤΑΦΟΡΑ 107.489.425 107.489.425
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ΣΥΝΟΛΟ ΑΠΟ 
ΜΕΤΑΦΟΡΑ 107.489.425 107.489.425

150 Βοηθητικό γήπεδο 
ποδοσφαίρου

600.000 600.000

151 Σύνταξη τοπογραφικών 
διαγραμμάτων

236.000 236.000

152 Τηλεφωνικό κέντρο 

Δημαρχείου
2.576.057 2.576.057

153 Συμμετοχή σε Ευρωπαϊκά 
προγράμματα

1.508.552 1.508.552

154 Ηλεκτρικές εγκαταστάσεις 
Δημαρχείου

236.000 236.000

155 Συντήρηση και επισκευή 
έργων υποδομής

7.015.304 7.015.304

156 Κλιματισμός Δημαρχείου 1.010.000 1.010.000

157 Αύξηση κεφαλαίου ΔΕΑΗ 18.000.000 18.000.000

158 Εξωραϊσμός πλατειών- 

παιδικών χαρών
23.895 23.895

159 Κατασκευή και 

τοποθέτηση
καθοδηγητικών πινακίδων

1.303.903 1.303.903

Σ Υ Ν Ο Λ Ο 139.999.136 139.999.136

ΠΛΗΡΩΜΕΣ ΓΙΑ 
ΜΕΤΑΒΙΒΑΣΕΙΣ 

ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΩΝ ΣΕ 
ΤΡΙΤΟΥΣ

160 Επιχορήγηση Αθλητικού 

Οργανισμού
11.000.000 11.000.000

161 Επιχορήγηση 

Φιλαρμονικής Ηγ/τσας
16.340.000 16.340.000

162 Επιχορήγηση ΚΑΠΗ 22.000.000 22.000.000

163 Αντιμετώπιση 
λειτουργικών αναγκών 
Σχολείων

27.355.425 27.355.425

164 Επιχορήγηση 
Ναυταθλητικού Ομίλου

4.000.000 4.000.000

ΣΥΝΟΛΟ ΣΕ ΜΕΤΑΦΟΡΑ 80.695.425 80.695.425
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ΣΥΝΟΛΟ ΑΠΟ 
ΜΕΤΑΦΟΡΑ

80.695.425 80.695.425

165 Εισφορά σε Πνευματικό 
Κέντρο

15.000.000 15.000.000

166 Επιχορήγηση Δημοτικού 
Ωδείου

7.000.000 7.000.000

167 Προαιρετικές 
επιχορηγήσεις σε 

αθλητικούς οργανισμούς- 
σωματεία

7.950.000 7.950.000

168 Οικονομική ενίσχυση 
Αλβανικού λαού

300.000 300.000

169 Επιχορήγηση ειδικών 
υπηρεσιών Δήμου

7.740.000 7.740.000

Σ Υ Ν Ο Λ Ο 118.685.425 118.685.425

ΛΟΙΠΕΣ ΔΑΠΑΝΕΣ

170 Λογιστικές τακτοποιήσεις 2.605.740 2.605.740

171 Οφειλές σε εφημερίδες 
κ'περιοδικά

104.000 104.000

172 Οφειλή σε Κων/να 
Μητσέλου για προμήθειες 
Χριστουγεννιάτικων ειδών

227.732 227.732

173 Οφειλή σε Παύλο I. 
Κοντέλη ΑΕΒΕ

231.985 231.985

174 Οφειλή σε Κων/νο Βλάχο 
για προμήθεια ειδών 

ατομικής προστασίας

105.000 105.000

175 Αποζημίωση επιτροπής 
αξιολόγησης του έργου 
«Εγκατάσταση, 

επεξεργασία λυμάτων 
πόλεως Ηγουμενίτσας

2.000.000 2.000.000

176 Πάγια προκαταβολή 250.000 250.000

Σ Υ Ν Ο Λ Ο 5.524.457 5.524.457

Γ Ε Ν Ι Κ Ο  Σ Υ Ν Ο Λ Ο 1.546.219.483 1.546.219.483
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A tto τα ανωτέρω στοιχεία φαίνεται ότι από το σύνολο των εισπραχθέντων 

εσόδων του προϋπολογισμού, ποσοστό 9,16% δαπανήθηκε για αμοιβές ειδικών 
κατηγοριών προσωπικού και δαπάνες εκλεγμένων αρχόντων, ποσοστό 10,88% για 
υπηρεσίες διοικητικές, οικονομικές και τεχνικές, 7,31% για την υπηρεσία 
καθαριότητας και καταβρέγματος, ποσοστό 6,57% για την υπηρεσία ύδρευσης, 
ποσοστό 43,17% για το έργο της Αποχέτευσης και Βιολογικού Καθαρισμού, ποσοστό 
1,65% στην Υπηρεσία Ηλεκτροφωτισμού, ποσοστό 1,38% στην υπηρεσία Κήπων και 
Δενδροστοιχειών, ποσοστό 0,42% στην Υπηρεσία Σφαγείων, ποσοστό 0,26% στην 
Υπηρεσία Νεκροταφείων, ποσοστό 2,06% για την υπηρεσία οδοποιίας, ποσοστό 

9,05% για λοιπές υπηρεσίες, ποσοστό 7,672% σε πληρωμές για μεταβιβάσεις 
εισοδημάτων σε τρίτους και ποσοστό 0,357% για λοιπές δαπάνες.

Ηγουμενίτσα 8 - 7 - 1998

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ

ΘΩΜΑΣ Α. ΠΑΝΤΟΣ
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Από το πρακτικό της με αριθμό 21 / 1999 συνεδρίασης του 
Δημοτικού Συμβουλίου Ηγουμενίτσας

Αριθμός Απόφασης 223/1999 ΠΕΡΙΛΗΨΗ
«Σύσταση Δημοτικής Επιχείρησης 
Π. Ο. Δ. Η. »

Στην Ηγουμενίτσα και στο Δημοτικό Κατάστημα σήμερα στις 6 του μηνός 
Αυγούστου του έτους 1999 ημέρα της εβδομάδας Παρασκευή και ώρα 
19:00'μ.μ. συνήλθε σε συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο Ηγουμενίτσας 
μετά από την με αριθμ.7142/30-7-99 έγγραφη πρόσκληση του κ.Προέδρου 
που επιδόθηκε σε κάθε ένα χωριστά από τα μέλη του ως και στον 
κ.Δήμαρχο σύμφωνα με τα άρθρα 108 και 109 του Π.Δ.410/95 (Δ.Κ.Κ.).

Αφού διαπιστώθηκε ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία δεδομένου ότι σε 
σύνολο εικοσιπέντε (25) μελών βρέθηκαν παρόντα δεκαεπτά (17), ήτοι: 

ΠΑΡΟΝΤΕΣ
1.-Τσόγκας Χρήστος -Πρόεδρος 
2 . -Κοτζαπαναγιώτου Κων/νος
3. -Κάτσης Σπύρος
4. -Δημητρίου θωμάς
5. -Μπούσης Αθανάσιος
6. -Λάντζης Μιχάλης
7. -Ράπτης Σπύρος
8. -Γούλας Βασίλειος
9. -Μονάχος θωμάς

10. -Θεοδωρίδης Ιωάννης
11. -Πάντος θωμάς
12. -Πιτούλης θωμάς
13. -Διαμάντης Κων/νος
14. -Μπέζας Μιχάλης

αποχώρησε μετά την συζήτηση του 2ου θέματος,
15. -Κυπριανός Ιωάννης

αποχώρησε μετά την συζήτηση του 16ου θέματος,
16. -Σκεύης Προκόπιος

αποχώρησε μετά την συζήτηση του 16ou θέματος,
17. -Ρέβης Προκόπιος

αποχώρησε μετά την συζήτηση του 16ου θέματος,
18. -Γιώργος Σιντόρης

προσήλθε μετά την συζήτηση του 20ου θέματος, 
αποχώρησε μετά την συζήτηση του 22ou θέματος,

19. -Φάτσιος Κων/νος
προσήλθε μετά την συζήτηση του 2ου θέματος,

ΠΑΡΕΔΡΟΙ
l.-Γρηγορίου Γρηγόριος 1.-Νικολάου Κων/νος (Απών)

(Λ εν π ρ ο σ ή λ θ ε  α ν  κ α ι  κ λ ή θ η κ ε  ν ό μ ι μ α )
Παρόντος και του κ. Δημάρχου χωρίς δικαίωμα ψήφου.

Ο κ. Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης του Δημοτικού 
Συμβουλίου και εισηγούμενος το 22° θέμα της ημερήσιας διάταξης «Σύσταση 
Δημοτικής Επιχείρησης Π.Ο.Δ.Η.» έδωσε το λόγο στον Αντιδήμαρχο κ. 
Γεώργιο Σιντόρη ο οποίος πρότεινε στους δημοτικούς συμβούλους την 
σύσταση στο Δήμο Ν.Π.Ι.Δ. με την επωνυμία «ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ 
ΔΗΜΟΥ ΗΓΟΥΜΕΝΙΤΣΑΣ» , ως ίδιο Ν.Π., που διέπεται από τις διατάξεις 
των άρθρων 277 επ. ΚΔΚ .

Διάβασε και κατέθεσε στη συνέχεια σχέδιο σύστασης και πρότεινε στο 
συμβούλιο για την έγκριση του.

Στο σημείο αυτό ο κ. Πρόεδρος έδωσε το λόγο σε κάθε έναν χωριστά 
από τους δημοτικούς συμβούλους, οι οποίοι και τοποθετήθηκαν επί του 
θέματος και στην συνέχεια κάλεσε το Συμβούλιο να αποφασίσει σχετικά.

TcìfRrt . ί .

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ

ΑΠΟΝΤΕΣ
1. -Καψάλης Ηρακλής
2. -Μακρ(δης Πέτρος
3. -Κιόχος Ιωάννης
4. -Δήμου Χρήστος
5. -Βαγγελής Απόστολος
6. -Ζήγος Τρύφωνας



6.-Τα περιουσιακά στοιχεία και οι πόροι του είναι:
Ι.α. Οι πόροι από τις εκδηλώσεις των τμημάτων του.

β. Οι τακτικές και έκτακτες επιχορηγήσεις του Δήμου, 
γ. Οι επιχορηγήσεις του Υπουργείου Πολιτισμού. . · , ■ ' }

δ. Οι δωρεές και επιχορηγήσεις τρίτων.
ε. Τα έσοδα από δικαιώματα εγγραφής μαθητών, δίδακτρα κλπ.
στ.Τα έσοδα από την εκμετάλλευση δραστηριοτήτων του και
προγραμμάτων του.
ζ. Τα δάνεια.
η. κληρονομιές- δωρεές.
θ. Μέρος του ειδικού πολιτιστικού τέλους του Δήμου, όπως κάθε
φορά κατανέμεται με απόφαση του Δ.Σ.
ι. Το ειδικό πρόσθετο τέλος 10% δημοσίων θεαμάτων του άρθρου 9 
παρ. 1 του ν. 1080/80.

2. Ο Π.Ο.Δ.Η. έχει την χρήση και εκμετάλλευση όλων των χώρων
αρμοδιότητάς του. Στο μέλλον και την κυριότητα των ακινήτων που με
νόμιμο τρόπο θα αποκτήσει.

7. -0 Δήμος διαθέτει στην επιχείρηση ως αρχικό κεφάλαιο το ποσό των 
10.000.000 δρχ.

8. -Στην αρμοδιότητα του Π.Ο.Δ.Η. περιέρχονται από της επίσημης 
σύστασής του τα ακόλουθα τμήματα-ν.π. του δήμου. Πέραν τούτων ο
Π.Ο.Δ.Η. μπορεί να λειτουργήσει και όποια άλλα κρίνει για την ευόδωση 
των σκοπών του.

ΣΧΟΛΗ ΧΟΡΟΥ - ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΧΟΡΩΔΙΑ ΠΑΡΑΔΟΣΙΑΚΗΣ ΜΟΥΣΙΚΗΣ - ΚΑΡΝΑΒΑΛΙ 
ΗΓΟΥΜΕΝΙΤΣΑΣ - ΩΔΕΙΟ - ΘΕΑΤΡΙΚΗ ΣΚΗΝΗ - ΣΤΕΚΙΑ ΝΕΟΛΑΙΑΣ

9. -Στους στόχους του Π.Ο.Δ.Η. είναι η έκδοση εντύπων κλπ με σκοπό την 
πλήρη και αντικειμενική πληροφόρηση των δημοτών καθώς και την ανάπτυξη 
νέων Τεχνολογιών και την διάδοση του Πολιτισμού και των Πολιτιστικών 
αξιών.

10. -Το Διοικητικό Συμβούλιο του Π.Ο.Δ.Η. θα συντάξει και θα καταθέσει 
στο Δημοτικό Συμβούλιο για έγκριση επί μέρους Κανονισμούς Λειτουργίας 
για την Διοίκηση κάθε τμήματος που θα λειτουργεί υπό την εποπτεία του, 
Κανονισμό Διαχείρισης και Προμηθειών καθώς και Κανονισμό Προσωπικού. 
Μέχρι της εγκρίσεως από το Δημοτικό Συμβούλιο οι Κανονισμοί αυτοί 
μπορούν να ισχύουν για τα άμεσα θέματα λειτουργίας του Π.Ο.Δ.Η.

11. -Η επιχείρηση διαλύεται:
α. Με αιτιολογημένη απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου, λαμβανόμενη 

με την πλειοψηφία των 3/4 των μελών του. 
β. Σε περίπτωση πτώχευσης.

Την διάλυση ακολουθεί η εκκαθάριση. Εκτός από την περίπτωση της 
πτώχευσης, η εκκαθάριση γίνεται από εκκαθαριστές που ορίζονται από το 
Δημοτικό Συμβούλιο.
Μετά την εκκαθάριση δικαιωμάτων και υποχρεώσεων, το τυχόν εναπομένον 
πάσης φύσεως περιουσιακό υπόλοιπο περιέρχεται στον Δήμο.

12.-Η συγκρότηση, η λειτουργία, οι αρμοδιότητες των Οργάνων Διοίκησης, 
η οργάνωση , η λειτουργία, διαχείριση και εποπτεία της Επιχείρησης 
διέπονται από τις σχετικές διατάξεις για τις δημοτικές επιχειρήσεις 
του ΚΔΚ και την αριθ. 25027/9-4-84 απόφαση του υπουργού Εσωτερικών, 
που δημοσιεύθηκε στο ΦΕΚ 244/10-4-1984 τ.Β.

Η απόφαση αυτή πήρε αύξοντα αριθμό 223/1999.
TeliÄr» . m



ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ

Από το πρακτικό της με αρι,θμό 9/ 1999 συνεδρίασης του 
Διοικητικού Συμβουλίου της Δημοτικής Επιχείρησης Ανάπτυξης

Ηγουμεν ί τσας

Αριθμός Απόφασης 46/1999 ΠΕΡΙΛΗΨΗ
«Τροποποίηση συστατικής πράξης 
της Δημοτικής Επιχείρησης 
Ανάπτυξης Ηγουμενίτσας»

Στην Ηγουμενίτσα και στο Δημ· τικό Κατάστημα σήμερα στις 16 του 
μήνός Μαϊου του έτους 1999 ημέρα της εβδομάδας Τετάρτη και ώρα 
12:00μ. συνήλθε σε συνεδρίαση το Διοικητικό Συμβούλιο της Δ.Ε.Α. 
Ηγουμενίτσας μετά από την υπ'αριθμ. 123/11-6-1999 έγγραφη πρόσκληση 
του κ.Προέδρου της Δημοτικής Επιχείρησης Ανάπτυξης Ηγουμενίτσας 
σύμφωνα με το άρθρο 261 του Δ.Κ.Κ.

Αφού διαπιστώθηκε ότι υπάρχει ν· υιμη απαρτία δεδομένου ότι σε 
σύνολο έξι (6) μελών βρέθηκαν παρόντα τέσσερις (4) ήτοι:

ΠΑΡΟΝTEE ΑΠΟΝΤΕΣ
1. -Νταής Ανδρέας -Πρόεδρος l.-Κάτσης Σπύρος
2. -Μπούσης Θανάσης 2.-Τσώλης Βασίλης
3. -Κυπριανός Ιωόιννης
4. -Σπαής Φώτιος

Ο κ. Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη :ης συνεδρίασης του Διοικητικού 
Συμβουλίου της Δημοτικής Επιχείρησ ς Ανάπτυξης Ηγουμενίτσας και 
εισηγούμενος το 3° θέμα της ημερήσιας διάταξης «Σχετικά με 
τροποποίηση της συστατικής πράξης της Δημοτικής Επιχείρησης 
Ανάπτυξης Ηγουμενίτσας» εξέθεσε ότι απαιτείται αναπροσανατολισμός 
στους στόχους της επιχείρησης και γι'αυτό το λόγο είναι απαραίτητη 
η τροποποίηση της πράξης σύστασης της επιχείρησης ώστε να 
διευρυνθούν οι τομείς δράσης της.

Το Διοικητικό Συμβούλιο, μετά από διαλογική συζήτηση, αφού έλαβε 
υπόψη του την εισήγηση του κ. Δημάρχου κα. Προέδρου του Δ.Σ. για 
τροποποίηση της συστατικής πράξης που συστήθηκε με την υπ'αριθμ. 
47520/27.7.84 απόφαση του Υπουργού Εσωτερικών ΦΕΚ 518/2.8.84 ΤΒ' 
όπως τροποποιήθηκε με την υπ'αριθμ. 7208/28.2.85 και 73562/19.11.87 
και 1138/7.5.1993 και αφού είδε και τις διατάξεις του Δ.Κ.Κ. 279, 
283 του Π.Δ. 410/95 ΦΕΚ Α'231

ΟΜΟΦΩΝΑ ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ

Να τροποποιηθεί η συστατική πράξη της Δημοτικής Επιχείρησης 
Ανάπτυξης Ηγουμενίτσας(Δ.Ε.Α.Η. ) που συστήθηκε με την υπ'αριθμ. 
47520 / 27.7.84 απόφαση του Υπουργού Εσωτερικών Φ.Ε.Κ. 518 / 2-8-84 
1Β όπως τροποποιήθηκε με τις υπ'αριθμ. 7208/28 -2-85 και 73562/19- 
11-87 και 1138 / 7-5-1993 όμοιες ως εξής : Στην παράγραφο 2 
διευρύνεται και συμπληρώνεται ο σκοπός της επιχείρησης ως εξής:

2.6. α) Την δημιουργία δομών και θεσμών για την στήριξη της 
Τοπικής Ανάπτυξης

β Δημιουργία υπηρεσίας υποβολής και υλοποίησης Ευρωπαϊκών 
Προγραμμάτων

Σελίδα - I -



γ) Την προστασία , ανάδειξη και ήπια εκμετάλλευση του
περιβαλλοντικού πλούτου της περιοχής

δ Τη δημιουργία της αναγκαίας κοινωνικής υποδομής για την 
βελτίωση της ποιότητας ζωής των δημοτών και την καταπολέμηση του
Κο.νωνικού Αποκλεισμού

ε Την στήριξη της γυναικείων δραστηριοτήτων και της γυναικείας 
επ·. χ,ε ιρηματ ικότητας.

οτ ) Λημ ιουργία Τεχνικήν' ι/ηοΓο/-ι*ν
Ο  Την ανάπτυξη και στήρ ξη πρωτοβουλιών' Νεολαίας και Αθλητικών

Η απόφαση αυτή πήρε αυξο- τα αριϋμο 4 6 / 1 9 9 9 .

Εξαντληθέντων των θεμά ων της ημερήσιας διάταξης λύεται η 
συνεδρ ίαση.

Για τούτο συντάχτηκε το παρόν πρακτικό και υπογράφεται όπως 
ακόλουθε ί:

Ο Πρόεδρος Τα Μέλη

δραστηρ ιοτ ' 
|ΐ { (y à fo Ϋ

\

Ακριβέ απόσπασμα 
Ηγουμενί σα 23-6-1999

χ,.ιμαρχος:
ρος /της Δ.Ε.Α.Η

2
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4πι·ι;' χυτός' συμιτληροιΟηχιχ μχ το. Ν. ,1 I $//8θ.
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0. Την «ττάησσή μ.ρ ιρ . MOO/20ÖO/25A2U «ηρά I««. 
lo x « k «  σγοράρ, ΙΟΟήπκ, 6έ»η«, Αρβής Τ'; » nO iyoU p  
jtX*. mnfnm m* Ύκψιβιά* 'rrn î Qf, . l ' tw. ΛμΚ- 
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Κ'//.»τ*ς υπόψη

I. Τις Λιχτάζΐΐ: της η·ρ. .1 το·* «pUpou 2Π.4 του Νόμου 
1(ΚΪΓ»/Μί| (Δημοτικός *«t Κ'ιΐΐΜοό; Κι*3ιχ·ς), όπως «»η- 

,ΜΤχστόΟηκχ* μι πς Ιιχτόήχις της πχρ.Μ’ του όρΟρου 35
το« Ν. Μ W/M. » « ί! ' W jj y ··  V.
i. 2. Τη» «πό-ρ«ση τ*·. 11 Vn ιργού Ινιωτιριχώ» μι χριΟμό 
•25027/1). 4.11184 new J ιμραιχύτηχχ<’βτό144/11).4;Κ4 ΦΕΚ
τ. ir. 1 ' ’ · ; · * · ■  ·

.1. Ττρτ «κΑ ψ β'τη 'τ ν» Ιημοτηιον ' συμβουλίου-illγ*υμι*{·
τα»; tcu Νομ •/ύ Wtm ρωτίχς μ*: «ριΟμό ̂ 113/84, mnof+M"ζουμί : ' ”·

1. 1!υτιβτάττι οτι Δήμο 11 γυυιιχτέτοχς_του Νομνύ
1·)«σπρωτίας Δημοτιχ ΙίΚΓ/τΙρηοη μς τη» cwoiw ut» « Δ ή ~  
μοτ ιχ ή ' Ε ’ιίΐ/'Πρηίτη Τ  ,ύριόηχτ,ς .Ατχττπϊξης 11τουμτ^τοος» 
<υς (διο »ομιχό πρϋβωπο ίδ ιω τ ιχο ύ ΐίχχ ίο υ  το οποίο όιόπχτχι 

.από n i  δ ιχτάζςις ru »  xpOpoÿ» 205 Ιω< 225 του Νόμου 
IIXïTi/iUHO, όπως τροπο ποιήθηκα» μ ι : συμπληρώθηκα* μχ 
τις 8ιατά£τις τ·—» ίρΟρων 28, 35 éu<i3U, 42 χαι1 46 του 
Νόμου 1 4 1 6 /1 9 8 4 .  ̂ '* ’ " , "  /ΡΡΤ!>’· '  ·7 ' ' ·
,ν '2. Σχοπός της Κπτ/χίμηβης «Irretì ': ■ !»'

2.1. Il ιπέχταβηΐ ο txr γχρονιβμός* χαι η ιχμχτάλλχυση 
narri το» χχλύτχρο μ ι α ιόοηχόττρο τρόπο του tenero- 
p(ou μ ι  t u « λοιπών fp ia ·  «mieto»» βτη» πτριοχή Δρέπτιου 
11 γουμχνίτοχς, χβι η 8ημι »ργέ*τυστήμχηχούΐΜταβχητω·
τιχ'ιύ χόντρου γιό : ...... v -*f ■

(α) τη (ίχλτίωση της τουριβηχής· άξΙβς*της πχριοχής 
μι τη» Μλύττρη τξυπηρέτηση τω» λουομόνω», ι

(Ρ ) τη» πραγματοποίηση ισόόων·ι.χου/θα SiariOrrrou 
γισ τη ριλτίωοη -Μΐ ιπέχταση tu» rptanumietoiv της 
ιπιχιίρησης. καθώς'. χαι η» τχτέλχση1 χΑΐ»ωρ*λώ» έργων 
στη» πχριοχή του'.Δήμο ' ι'"1 * ·

2.2 Τη» γτη χόττρη  τ »ριοττχή αξιοποίηση της πχριοχής
του Δήμου. ‘'"r ' >rt%* · '· ·'.

(tî) Η Κπινίίρηση. Sw <ήτχ» από χπταμχλές (7LSohxw 
nxó συμβουλή πόυ τ* μέλη του ορίζονται μαζί μχ τ**χλπ- 
putές~από~ το δημοτικό,· συμβούλιο. · ·
'< Λπό,τ*·μέλη του διοικητικού. συμβουλίου. Ιύο (2) tiret 
αιρχτοΙ τχττρόβωποι του Δήμου. ΗγουμχνΙτσχς, έτος t(»*i

ti»«i txnpôetiuioc του β

Ç2j } ·· Δήμ^ς I Ιτ^<μτΜτιτ«χ "»»····«
/TMMTuU πωοό XilKUUm «pevuok. **» «Λζβό I 

(Ê^llôpo* της Κπιχοίρηβης «Κ·»!·ΤΜ 0 
niutTw . j»'^ τν: Ο Γ-ίΤ*̂ ****: τη* ΧβΤ·*Β| _ _ _
Χ«χπό·» ΓΓΜΤχτό—u» μ » γτ»«Μ «πό|τη»."4*χη«,ηρτης 
.1^τηρο4-ητό» Tac. j t j t ô —1«  ̂ «Β0 τη» m *m *U  της," 

2.\η^τ-η·«ό*. m ot t l e  tupxip iut υχκός

Ί Ο II ΐχ\τ«(ρη«η ItxJLórnit : * ^
r«J μ* «πόρύ η του ImtorracM *υμεθυλίου, μ« τη» **0·^ 

Ιυτη πλχιβψηψίβ T***,u*JUr»-Towlxxt e*4e»r* του.Τ—υοτοόΐΚ

(^ * ir w y  λήίΜ-ZWk w MMP nrtWUlWMW»STH

. * 5 ? "  *«Μ»τ«Μη wn
:■ ’Τη» Μλυ«η της 8β*χ φήόης·<pU>U mO>I*Jf««χΟόοΜη.μ 

Κχτός «π* τη» u p ü rr»  τη της πτύτόυσης,ηη βαοοΟόριοη^ 
γ4»«τχι οπό τρας ηαιχΟομ πτός που ορόζοττοι «πό το 4ημ'.·
η χό  «υμ^ΰλΜ . ‘  Γ ζ ^  "? ----

Στη» ΓχχχΟόριαη Itti ττροίώνοττχ ι·θ Γ  »χχρτμχΐς υκο· 
Οόβοις, ttenpérrerT E i μ . « ττή β η ς,1 ρςυττ«χοα(τ«ι η mpi- 
ουβί· xet πληρώ·»«·τοι  ι*  ^ρόη της ·Επιχιίρησης. ·ι ;  ; 

Τ · ukò2m u  x tp tipxrrxt στο/ΔΙς*ο^Ηγουμτ»4το«ς.
1U. II «νγκρότηνη, η Χχιτουργίχ ,μχι ot 'όρμΆότηττ; 

το.» ορηό»**» ΙιοΙχηοης. η οβγό»ό*<Γη, η λιιτουργίχ, η Μ*· 
χτίριβη mu η nwwfol· της 1ίΐηχ«1ρη«ης/ Ιιέπονηα οκό ης 
«χόταοές μχ1 ης Ιημοηχός u t  ΧΜνοηχές·/ςηχαρήβης 
lurr«£srç του Νόμου- I0Q5/19P11 ήίιη τροποχοςήΟηχο» χβι 
•υμχΐηρΓιΒηχ·ι ux ης iter η ς ' τού*̂ Νόμου n41G£UW  ̂
xot -nt»,μχ QotOitò 25027/9.4 gd  
Eeomotxtó» xow IwStmur ; ero »i244/li)»4.i Ü84 » φΙΊΙ'
ι ^ Τ τ ... Γ Γ Γ  3 ^  } v » ,h :

H t» 4 f« q  '«οτή am. ΙημοοιχυΟχί Ε^ημχρW« ττ
ΚυΔςρτήοροος ~ V 'r  ^  ; ?·τ'ϊΐγ7|·

-··', ΛΑή»· 27 Ιουλίβυ ',1084. , 
ν  · τγ· rrrot ·

t n i u u o  iTTzansorxz.

.Κρτ·..ηΔβ«/ΟΙ·/βΟ/φίΐ’ 23«

• ·,τ

ΜντόΟοοη χρότου Ιαζτ,ο»γής «χλογώ»· T.1LK. 
" ! 0  ΥΠΟΥΡΓΟΙ ’ΔΗM OUQN^IÇJIDN . 

.Έχοττός υκόήη :4

wx~Xün h-(tM Ή  «rntt-. 
, t(»xt όημότος ή

MtiotoxorpoTOK tu» «*ρί βοβτόσιως .του'Τςχοιμοΰ Ext 
λητηρίου χαμό»··» ΐ**τέξΐΜ»ο xot ιόιοίτχρο την irte 

9 που χροοτέΟιιχι ite τη» πχρ. 2 του épi

Λ ΊέυτύΔ ; W πρςόρτττχι .π ό  το Ι ίρ γ ϊ^ — . \  Τ ·  Υ«Τ«Λ< «  Τ τ^ ςχό  Επιμςλητηρμ

μτν(τσ*ς; χβι το υπόλοιπο
xÒToixqt ,η ί  _Δήμβυ 1̂τ3ΐ!!»Η*τί'

 ̂^  Ϊ2ρ^Γ-- i·  Τ·  ôti To'Tt îëxô Επιμελητήριό (της ΕΜ.*
η χ^  Κέντρο τζν'· Ν· 0t«icfMT{x< χβι, 9« βνήχέτ α% gum^Txio—Lt̂ Xgi **ιψ tw  owi^sun m u  ur/
ty«u 0ΛΥ.Ιου*η της *fir«giaç w  [ιχλιύν tom tim x m rm · ma uiuu*npmr w /ictXoyiMy βυβττ,μ
ς,ή; πρ»< το «τηχχίμχτυ της .Δημυηχής Ιίπιχ)»(ρη»της ). «»όίχιήης TU» etperor» αριό»ω» του-μ ι 4π . χυτό ir

Ç’v  II 4ixpxfι*^ τη^^_]^|ηΐ7.«1ρησης «1»«ι. τριόττ* (30)I'/
•/pivi* «πο 
Κυβιονήιττως 

ιΤ,λ'·ι.'ϊ λ,

-χπυ̂ βαης
• μ » - .  -

τριχττ*
ΕςτημχρΙΛ«

1 τη λήψη «ομχΟτηχ«!»» μέτρο·», μχ,Λ ντόπβχ τη* cSu- 
της νόμιμης προ«το»μ»ιι(· ; γ ιχ 'τη»  Ϊϋςβη·ΰγή'τω» ne 

ΤΤΙ  ̂ ' Μ τό  τη* πρώτη ΚυρΜκή’του προ«τ7.οΰςι<3χτι>>ρρ1υυ 
Λ · ι_ I n̂QŷmfTiTî̂ T I , ê ’

&  :räp« ,τη; Επι-/.*(ρη*τη; ιίπ ι « Δήμος ΗγουμοΙτβπς, \ m ΜςτοΟότουμχ τη ίαξιγωτή τω» ’βλογώ» -ρ 
του Νύμού Θιβκρωτίας. ··,···? ,11 > _ χ»«2<ιζη TU»· «perù» οργώνω» του’ί'Τιχπχβύ Επιμ·

. Ι'« πτριουσιπχά στοιχιίχ. που ^ιχϋέτχι ο 4ήμος «ττην- ■■* ^  ΗΔλόΙος γιχ'τη» Κυριχχη: 10ΐ Δ*χ»μΡρΙου
Κπιχίίρηηη ònu;f «ττοημήΟηχ«» ουμ^ωνο μχ ης,8ι·τό£*ις” " · ^  )Γ6ηττ<« tu» ορχόνω» του.'ΓΕΕ χχι-οι σχττ·. 

'του βρϋρου · 11 του^Ν. .2190/20 *!>·»,- ,.· ι. ·· ·. |·.τη 8ιχή*τωηή tu» χχλογώ» προΟιβμΙχς .πχρβττίνοττ;
Λα.) II χυριότητχ οικοπέδου ιδιοκτησίχς του Δήμου a τη», t . λογπ, η S· προΡλχπόμτνη ·πό τη Ιιχτχζη > του ’ άς 

πχριο/ή του Δρχπάνου «ήΐας ·25G.000.tXX) ΐρβχμώ», ιμβχ- πχρ· 3 του Π.Δ. 012/78 προ0*βμ(*' γιχ τη» υποβο/ 
Sou 12(‘>.()Ü0 μ* σύμρω»« μχ το τοποηραψικβ 8ιώγρ«μμχ ,. ψηριβτήτο»» λήηοι το μχοημέρι της”7·<Νο«μΔρ4ου ! 
τ».υ μη»ύς Οκτωβρίου ι του έτους 11)08 που σίττάχΟηκ* χπό ||
τη» τοπογρβφιχή4 υπηρχσϊχΐ της Δ^ύθυνοης Γιωργίπς Ιωαν Κυ6ιρ»ήο«ο»ς
»(•»«ÿT' .. ... . .  i « J _ .  τ .__· _LV. ι «ux '* I

Τ *  οικοδομικό ipT* που 1 /ου» χχττλ:α0:ί στο πβρ*- 
ττά»<·> '.ικόπχΛ·! i n " «ποτολου» τμήμα <οτιχτορ(ου και τω» 
ν.υιϊϊ«·'*·» ιγ χ ιτ χ ιπ ύ ιυ » , «ςΐχ; , l ’J J  JU.111D δρχχμώ».

χπόρκση «βτή »« δημοβιτυΟχΙ σττ|»^Ερημιρ:

ΛΟήνχ 2 ΛυτούιτΓου/.Ιϋβ̂ ^̂  ̂  
' · »notrtot'* rl i»»·-"4 ;»n ■ '<

• norroAoc . axamxxiox Λτχοχχτχβηοτ ao
· ·  « -  ■'. » Λ · . " . * · 4
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Τοοχοκοέηαη της 47520/77.7.84 α» w rK  Tot» Tχου»τ»ύ Εοω- 
im iw  όχως αυτή ιροκοκοτήύτ ■ μ« τη» 7208/18.2.85
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Ανύύιβη της διαχτίριβης nu ET Κρατικού Παιδικού Στυβμού Δ of- ' 

νης »τη* Τρόχιζα της Ελλάδας .................... ................. 2

Συμχλήρωοή ακοράαιων βύοταβης ανβμόρρωβης οτιλλογιχών ορ
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Τροχυχοίηβη «χόραβης κατανομής βέι.ων Κλάδου ΔΕ 32 θηρο· 

ρυλάχων του Τκουργιίο» Γιωργτας ................................ S

Εγχριοη ανώτατου ορίου ημιρών ιχτός έδρας κροοωχιχού tou Τχ.
ΠΕ-XQ-AF. γ »  w έης 1988 ........................................ : . 17

Έγκριχχ «»ωτάτου ορίαο tyapto* ιχνός Ιδρ μονέμοο χροοωχιχού
no Τ*. CTEJCTLAE. γτχ.νί έ»ς 1981 ................................18

ΛνάΙιοη αορ/κής »οριακής on  «ία Παρ/μ ne ΙΚΑ Πόρου -  Ν. 
Κιρβλληνίας ..........................................................................19

Α ιορθ ά ο ο ς  Σ ρ α λ μ ά τ α ν
Διόρθωση οράΐματης *τη» Κ £39 /21 .1 .87  (ΦΕΚ 66/8 /87) αχΔ-

ραοη του Τκουργοό f  μ χορίου  ............................................20
Δάρόωβη Γράλματος «τη* 33109/2158/ ! (ΦΕΚ 621/Β/87) 
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τούς της ικιχιίρηβης ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΠΛΑΚΟΠΟΙΙΛ A .L  «ίου

χτώχτυβι ..................................................................

Καταβολή μέρους διδουλιυμένων αχβδοχών un αχοζημιωβιων 

»τους μιοθωτούς της ιχτχτίμηβης .ΦΕΛ1Ζ0Λ AE» του χτω-

Jt’JVI ............................. .....................*.............. ·. . . .

Χορήγηβη έχταχτης οικονομικής ινέοχυαης »τους άννμχους χτιρι- 
»τίς ιχοκβχττχών ανυψωτιχων χαι οδοκοιητιχών μηχανημάτων 

της χώρας . : ..............................................................

■ήγηση έχταχτης οικονομικής ινίβχυβης «τους άν«ργου< ρορτ/ 

τις μέλη Σωμαηίω» της χώρας ....................................  9

Χορήγηβη ίχταχτης οικονομικής ινίαχυοης «τους άντρηους 

Εχιχιιρηβης ·Κ. Παχαδημητρίου· . . y . ..................
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S

ΥΠΟΥΡΓΙΚΕΣ ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ k  ΕΓΚΡΙΣΕΙΣ
I

Αρ>«. 73562 (1)
Τροχοχοέηοη της 47520/27.7ΛΑ ακόοαοττς του Τχοοοτοΰ Εοωττοι- 

«ώυ όχως αυτή τροχο «an^nxi m τττ» 7^0^/!^,2,85. 914819,
Ο ΥηΟΥΡΤΌΧ ΕΣΟΤΕΡΙΚΏΚΓ

10

4 τα» έρόρου 248 το» Π-Δ/τος 76/85

Χ ορηγηση ΐπ π α χ τη ς  'ΐΐχσνομ ιχής ινίσ-γνσης στους άν»βγου< μισθω
τούς της ικη^«ίρηβης «Α ΤΜ Ο Π Λ Ο ΙΑ  Κ Α Ο Ο ΤΝ1ΔΗ ΛΕ· . . 11 

Καθοοιβαός ύψους Δώοου Χ ριστουγέννω ν 1987 στους Εφημιρ^δο-
πωλχς όλη ς  gag Χώρ»ς ...........................................................................12

ΓΗΐηρωση θέσης Χ ημιχαύ * 3ιο χ η μ ιχ ο ύ  της κ ατηγορ ίας Π Ε  Χ ημι
κού · Β ιοχημιχού 020 f l ie io tp t ta x o  Γ ivtxô Ν οοοχομ ιίο  Αθηνών
•Ο Ε Τ Α Γ Γ ΙΑ 1Γ Μ Ο Γ . ....................... ............. · . ..................................13

.  .  . . IΛ ναθιωρηση π ρ ο γρ α μ μ ά τω ν μ η ν ια ία ς  οιχονομυκης ιν ισγυσ η ς οιχο-
vouus αδι/νατων. υπιρηΛΪχωνvrvuuxvtuv -ρα ιργααια ομοτι-
...............................................................1 ̂

Ετ*σιση ιχτός έδρας χίνησης μονιαων υπαλλήλων ΟΣΚ ........... 15
Λνβκληβπ απόφ ασης αναθ ιοης χα θ η χ ο ν τω ν  Ε .τιθ ίω βητή  Δημοσίων

Ε^των ..................................................................... 16

Έχοντας υκάήη:

1. Τις δκπά&ις της
(Ä.K.K.).

2. Τη» 47520/27.7.84 ααό^αοη του Τκοοργού Εσωτιριχώ» μι την
οχοία «υατήόηχο η Δημοτική Εχτχιίμηβη Ταυροοαχής Ανάχτυξης 
Ηγουμχνίτβας (ΦΕΚ 518/ΖΑΛ4 τ.β) όχως αυτή τρβχοχοιήόηχι μι 
την 7208/282L3S όμοια ταο Τχουργο» Zoom  punii» (ΦΕΚ 173/Β / 
1.4.1985). · .

3. Την 120/87 «χόροοη το» δημοτικού συμβούλιου Ηγουμινίτβας 
του Νομού θτβκρωτίβς. »χοροχ'Γ.οιιμι;

Τροκοχοιούμ* την 47520/27.7.84 αχόρααη του Τχουργού Εαωτι· 
ρικών μι την οκοία συοτήδηχ* η Δημοτική ΕχτχτΙρηοη Τουριοττκής 
Ανάπτυξης Ηγουμινίτβας (ΦΕΧ 518/2.8.84 Τ.Β) όχως αυτή τροχο- 

χοιήβηχι μα την 7208/28.2JS ηιικα. ως tξήc

Στη* nap. 1 της ανωτέρω «νόροοης η ιχωνυμέα της Εχτχιίρησης 

«κό «Δημοτική Εχτχιίρηβη Τβυριβηχής Λνάχτυξης Ηγουμινίτβας. μι- 

τοτρίχιται at .Λτκιοπχή Exrrtiorion Ανάχτυδτκ Ητουμανίτοας» 

(Δ.Ε.Α.Η.). '
Στην χαρ. 2 ο »ζοχός της Exm ionant 6αυού*«ται και βυμχληρώνι- 

τβι μι το tôâpta: 2.3 ·Τη δημιουργία ινός οργανωμένου ιμχοριχού κέ

ντρου μι όλις τις διίυκαλϋνοας ία  κβροχές »τους χωλητές χαι κατανα

λωτές μι βχοχο:
a) Νβ αχοτιλιοιι χοότυχο και κίνητρο για τα άλλα χατβατήμβτα της 

χόλης. για τον «χβυγχρονι·μβ τους, γτα την «ύξηοη της ανταγωνωηχό-

7



C
l

;icv<Jv ayeuww. i etux.
0) Γη Anjnmioyi« tgôA*.·* «ία Λή(ΐ« ***** fl« npnipj*>+i91 ««é ta μι· 

jûôiuata το« ■ •χαβτημάτο« κου 0α &ι*τ«0ΐνται *ρβ \ι\ βιλτ(τ*>«η και 
:σ* « Kormreaviati« Λ t r r—· amu rrp» τίτιλιαη la vw fi*
lui* cp7u« «rrp» ηιριά̂η”τρν“Δημου.·" . .- '

i .  *. I ην t xui taXAiuon »ata τον ■ aÀòt*'·*' »·· .rw.*«
rou Aveiu« tnptou «MANRF.UN* _________

«••»»η *■ affi·*·»·«·ατηα (~ψημΐρ«&«ι της Kuôitfvtv

ΑΟήν«. 25 Νο4μβ ί̂ον 1987 

____H: Τ ^ ν ΐ · ύ ~
O Διιυ4ν«τής

■' * ' c i i.  / ^ l iO P tA A l

« *ap. .1 Tponoaouita i  u <  ι{ή;:

Μ Ε.·::χ«ίρηοη ôio tn ti ta t  a r o  t r . tau iÀ tç  (7) διοιχητιχο ουιχβούλιοΝ 
a μ ίλη του c ζονται μαΓι μ ι  arvenÀnjjumc a r ò  to δημοττχό ο υ μ Λ-.3-J

ου/.ιο

Anô ta ιλη ·ου διοικητικού Iw| βουλίου. ttggcotç ( i)  tivai qipttoi 
c » r.oogtunc too Δήμου, Ιν«ς ( !)  «(vet cxno»igf.»nu< ttov ιργαζυμένιον 
a την Ertt^t 2ηβη, cva< ( l )  civai cxireôaunoç του ιμηοριχοΰ Ευλλόγου 
Ηγουμινίτ ις xat ίνας (1) civet δημότης ή κάτοικος του Δήμου ηου 
ίχ ιι ηιιρα γν^οιις τχιχχχις’μ ι  το evttxttutvo της Επχτίρηαης.

Ετην no 6 οτα ntptoootaxâ οτοιχιΐα της Επχιϊρηοης τροοτιβιται:

Τ) Η χυοιότητσ οικοπέδου ιδιοκτησία? ταυ Λήμου Ηγουμινϊτσα? τμ- 
βαδου 718.67 τ.μ. όχω? ραίνιται στο τοχογρασιχό διάγραμμα χου ου- 
νττχθηχι αχο την Τιχνιχή Γχηριοια του Λήμου Ηγουμινϊτσα? αξία?
25.130.000 δοχ

χσο. 7. Ετο ήδη υπάρχου αρχιχό χιόάλαιο tx δοαχμών ·( 000.000 ο 
Λήμος Ιίγουμινίτο ? διαθιτιι στη» Εχιχτίρηαη χαι το χρηματικό χοοό 
των Λ.000.000 I ιχμών.

χσο. 8. Οι χόο· τη? Εχιχιίοηση? συμπληρώνονται ω? τ{ή?: ·.,. τα 
(σόδα αχό τη μισό η των ιγχαταοτάσιων. τα ίσοδα αχό την ιχμιτάλ· 
λιυση του ανσόυχιηρίο«...*. ·

Κατά τα λοιπά ισχύουν ο< χροηγούμιντ? αχοράοιι? μα?.

11 αχόοααη αυτή'να δημοοιιυθιί στην Ερημτρίδα τη? Κυβιρνή. 
στω?.

Ιβήνα. 19 Νοιμβοίου 1987 
ο vnorrrot

Α.ΤΧΟΧΑΤΖΟΠΟΥΛΟΣ

Αρ.θ. 381333 (31

Συμπλήρωση αχοράσιων σύσταση? αναμόρρωση? συλλογικών σργα- 

νων. Ορισμό? Προιδοοα Συμβουλίων χαι Επιτροπών.

ΟΙ ΥΠΟΥΡΓΟΙ
I ΡΟΕΔΡΙΑΖ τ ή ι κ υ β ε ρ ν η ιη ζ  

, ΚΑΙ ΓΕΟΡΠΑΖ

\οιθ 112090/31 >1 12)
Λναόιση τη? όιαχιιοιση? του Ε’ Κρβττχου Παιδιχού Ειαόαοι.· Δάανης 

στην Τρόχιζα τη? Ελλάδα?.

Ο ΥΠΟ ΥΡΓΟ Ι ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΝ

Έχοντα? υχόίη:
1. Tl? διατάξι·.? του αχό 20.1.1932 Π.Δ/το? ·Λιαχιίρ:αη νομικών 

χροοωχων. αχό την Τράτιτζα της Ελλάοα?».

2. Το αχό 7.10.1958 Π.Δ/γμα (ΦΕΚ Λ 175/2 1.10.1958) ·Τρ0. 
χοχσίηση του αχό 20.1.1932 Π.Δ/το?».

3. Το (Ι.Δ/γμα αριβ. 160/16.4.1986 (ΦΕΚ 61 /Λ τιύχο?/ 
8.5 .361 -Ίδουση x tv v iv T *  (50) Κοα-πχών Παιδικών Ετασμων χαι ιβδο- 
μήντα ( 70) Κρατικών Πρισονηκιαχών Εταθμων.

I. Το ίγηραασ τη? Τρόχιζα? τη? Ελλάδα? apiôu. 65579/ 
1.1 1.1987.

5. Την αχόααστ. του Τχουσχού των Qixovouixuv α:·.σ. 53735/ 
1203/26.5.86-ιΦΕΚ 383/Β/10.6.861 .Μττα·3:.5ααη τ -; ι·;υσια? να
υχονράαουν ut ιντσλή Τχουογού. mou? Προισταμινον? Λ.'.οιων. Τμη. 
astuv κ.λη... a rs r3θΐζο^μΐ’·

----------δ·.—ττίαιαη του Ε' Κρατικού Παιδικού Ετατυτυ Δαανπς
τα αοκιιται axs — ·/ TsàxtCa τη? Ελλάδα?. :υυαωνα υι τ·.; διστατκ- 
του αχο 2.1.1932 Π.Λ/το? -Λ αχτίοιση νουιχων x; soi_tvjv τχο —ν 
Γϊαχιζα —* Ε'·λάδ=?> όχω? αυτσ isoxoxcixsnxt _ι ·ο 
7.10.1958 Β Λ/τμα.

Το ανωττιω '.ηυικό τίόοωχο δα ι?υχτριτιιτα: .τχο την ; ιτ γ . τ τη? 
Ι/λάδα; Κι·.τ::χτ ,*.ατααττ.μαΐ.

Έχοντα? υ τόψητ

1. Τι? διατά! ι?:

α) Του άρβρο· 4 χαρ. 2 και 3 του N. 1 232/82 |ΦΕΚ 22 τ.Λ/82).
•txervafopà et ισχύ, τροχοχοίηση και συμχλήρωση των διαταδιων ταυ

Ν.Δ. 4352/64 xJut...

β) Το« άρθρου 19 χαρ. 3 το« Ν. 1476/84 (ΦΕΚ 138 τ.Α"/’8·1).

•Διορταμός σι μόνιμό? tim i? τον χροοωχιχού μι σχίση τρχασία? ιδιωττ. 

κού δικαίου τον Δημοσίσυ, ,ταιν Ν.Π-Δ.Δ.. των ΟΤΑ και άλλι? διατά- 

ξ»Κ·-
γ) Το« άρθρου 76 χα 5 του Ν. 1566/85 (ΦΕΚ 167Α/85), ·Λομή 

και λιιτουργία της χρω βάθμια? χαι διυτιροβάθμια? ικχαίδινση? και 
άλλι? δνσταίτκ·.

$) Το« άρθρο« <4 χαρ. 7 το· Ν. 1586/86 (ΦΕΚ 37 τ.Α/86), ·0αθ-
μολοχίχή διάρθρωση των ϋσιων τοο Δημοσίου νομικών χροοώχων δη

μόσιό« διχαίόν και των οργανισμών τοκιχή? αυτοδιοίκηση? χαι άλλι? 

διατάδιιο. σχνηχά μι τη* κατάργηση τη? αρχαιότητα? μιταίύ υκαλ- 

λήλων του ιδίου βαθμι

2 . Τηναριθ. ΔΙΟΔ/c /195/94 Ι2/27 .10.86(ΦΕΚ 734 τ.Π /861 

αχόρσση το« Τ χουργιί ι Προσδρία? τη? Κνβίρνηση?. ·χαράταση xen- 
θισμϊα? για σύσταση, συ 4ιχη και ανασύνθιση συλλογικών οργάνων του 

Δημόσιο« Τομάα·.

3. Τήν αριθ. 272961/26.1.82 (ΦΕΚ T.D/82) αχόοααή μα?, σχι-

τιχά μ? την Αναμόρφωση Ευλλαγτκών Οργάνων Γνωμοδοπκή? και 

Αχορααιαττχή? αρμοδιότητα? το· Τχοοργιίου Γιωργτα?. όχω? σν- 
μιτληρώθηχ* και τροχοχοιήθηκι μιταγτντσττρα μι τι? 298166/ 

24.6.82 (ΦΕΚ 436 τ.Β/82). 347624/21.10.82 (ΦΕΚ 841 τ.0/ 

82). 358523/23.12.83 (ΦΕΚ 763/Β/83). 331117/5.12.84 

(ΦΕΚ 885 τ.Β/84) χα, 388972/29.9.86 (ΦΕΚ 6S0 τ.Β/86). pumi? 

αχοράοιι? μα?. · '

4. Την ανάγκη ιύρυΟμης λιιτονργία? των συμβουλίων και ιχιτρο- 

χών του Τχονργτίον Γιωργία?. κχοραοίζουμι:

Ευμχλπρώναυμκ τι? χιο χάνω αχοράσιι? μα? (χαρ. 3) και oeiCouui 
όχω?. στ όλα τα Ευλλαγικά όργανα (Ευμβοίλία και Έχιτροχι?) του 
Τχουογτίου Γιωογτα?. no« διατηρήθηκαν, ««στήθηκαν ή αναμοοΐώΟη- 

καν μι τι? axopàact? αυτί?, ήσυατήθηκαν μι διασόρον? νόμου?, χαι διν 
αναρίριται το μτλο? χου χροτδοτυιι αυτών, ο χρόιδρο? χαι ο αναχλη. 
ρωτή? ταυ οοιζιται αχό το αρμόδιο όργανο χου συγκρατιί τα υχόάη 
Συμβούλιο ή Εχιτροχη (Τχουργό. Τρυχουρτό. Νομάσχη).

Κατα τα λοιπά ισχύουν σι χιο χάνω αχοσάσιι? μα?.

Η αχοσαση αυτό »α δημοοιιυτιί στην Esnutsisx ; K'.jcsvn. 
σιω?.

λθπνα. 26 Νοιμβοίου 1987

οι τηΟΥΧτοι
-VΤϊ1· "ΜΙ rvefKVMTMX 
Α Π  KAKJVAMANHt

rizrrt t
ΠΑΝΝΗΪ ΠΟΤ- Λ >,ΗΙ
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ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΤΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΙΕΩΣ
ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΔΗΜ ΟΚΡΑΤΙΑΣ

Τ Η ' .  Χ Ο Σ  Δ Ε Υ Τ Ε Ρ Ο Αρ. Φύλλου iì5  /

17 Mcibu 19S3

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

ΥΠΟΥΡΓΙΚΕΣ ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ ΚΑΙ ΕΓΚΡΙΣΕΙΣ
'.ΐοπσποιπαη συνκοάτησης Διοικητικού lu u ä c u A ic -  

Δ .Ξ .Θ . Α.Ξ.

Δυνατότητα jrcdc.vnq  δηλώσεων 2  T .A  του εχαυ·· 
π οοεκτυπω θε: υε ^nxcvcvccam c μέσα *ων jn c -  
χρεων I

λνούεση της δισχειεισης -ou K c ct '.kcu  Παιδικού I : c é -  
vicü M r /C '.c u  Σειρηνιου Γρεβενω ν στην Τ ρ ο π ές:
της EÀÀcicq .................................................................  2

v^ t c v o u c c ic  του Eovcarnpicu Δασικής Δ ιευθυντικής  
(Δ ιαχειριστικής; και Ξυλογλυπτικής του Τμήματος  
Δασολογίας κ α  Φυσικού Περιβάλλοντος της Σχολής 
Γεω τεχνικώ ν Επιστημών του Α οιστοτέλειου Πσν.
Θ εσσαλονίκης ........................................................................  d

Τοοποποιπση της 0 6 2 6 /1 0 . 1 1 .9 2  anccpacr Ycou-
n’ouoYou Πολιτισμού .............................................................  5

Ξγκοιση της scià. 2 8 7 /2 9 .6 .3 2  Π ράξης του Δ .Σ ./
Ο.Λ.Π......................................................  6

Ξγκοιση της αριβ. 2 8 8 /2 9 .5 .9 2  Π ράξης του Δ.Σ..
Ο.Λ.Π...........................   ~

Ανάκληση των 4 4 6 5 /8 4  και της συμπληρωματικής α υ
τής 5 1 9 7 /8 8  αποφάσεων Νομάρχη Αιτω λ/νίας που 
απαγορεύουν την ίδουση νέων πρατηρίων στ.ς k c -  

το ικ η μ ε /ε ς  περιοχές επί της Ν .Ε Ο . Ανπροίου Ιωαν- 
νίνων εντός του Νομού Α ιτ ω λ /ν ία ς ............................... 8

Σύστοση ίδιου Νομικού Προσώπου μ ε την εττωνυμίσ 
•Α θλη τικό ς Οργανισμός Δήμου Αστυπ ολαιας· στα 
Δήμο Αστυπ ολαας του Νομού Δ ω δεκσ /ήσ ου . . . .  9

Τροποποίηση της συστοπκης πράξης της Δημοτικής  
Επιχείρησης Ανάπτυξης Η γ ο υ μ ε /ίτσ α ς , Noucù 6 ε -

_ _ μ ^ ο ω τ:α ς  (Δ .Ξ-Α .Η .) . .............. ...................................10

-ροποποιησπ της παο. 5 της 5 4 0 8 /2 1 .7 .3 7  απ οσοστς  
της Νομάρχου Κυκλάδων .................................................

Σύστοση Αναπτυξιακού Συνδέσμου στο Ν. ΛάΡ'.σος μ ε  
την επωνυμία «Α Ν Α Π ΤΥΞΙΑ Κ Ο Σ Γ Υ Ν Δ ά λ Μ Ο Σ  Ή  
Κ Α Ρ Λ Α * . ....................................................................................

Σύσταση Νομικού Ποοσώπου Δημοσίου Δίκαιου με την 
επωνυμία -Π Ν Ε Υ Μ Α Τ ΙΚ Ο  Κ Ε Ν ΤΡ Ο  K C IN Ó 7 H T A I  
Σ Τ Α Υ Ρ Ο Υ - στο Ν. Φ θιώ τιδας ......................................

Δ ιο ρ θ ώ σ ε ις  σ φ α λ μ ά τω ν

ΔιοοΘωση σφάλματος. &την Υ 7 / 4 2 8 / 1 5 .2 .9 3  υ.α. Ανα- 
γνώοιση νοσοκομειακώ ν μονάδω ν εντατικής θ ερ α 
πείας (Μ .Ξ .9 .)  ως κατάλληλω ν για  εξειδ ίκευσ η  των 
γιατρών στπν εντατική θ εο α π εια  

ΔιοοΘωση σωαλμστων στην 5 9 6 1 1 /2 5 .2 .9 2  ancœccn  
Υ φ /γώ ν E r*/. Ο ικονομίας και M crcœ ccu v  <ct Ξπικ. 
■/ιων .....................................................................................

ΥΠΟΥΡΓΙΚΕΣ ΑΠΟΦΑΙΕΣ i  ΕΓΚΡΙΣΗ:!
Αοιθ. 4 /3 9 9 4 /Δ 1 0 Ε  5 2 0  ·* * 1 2 3 4 5 6

Τοοποποιπση συγκοατησης Δ ιο ικηηκου Συμβουλίου 
Δ .Ε .9 . Α .Ε .

Ο Υ Π Ο Υ Ρ ΓΟ Σ  Ε Θ Ν ΙΚ Η Σ  Ο ΙΚ Ο Ν Ο Μ ΙΑ Σ  

Έ χο ντα ς uno tun:
1 . Το Ν. 1 5 5 8 /8 5 --Κ υ β έρ νη σ η  και Κυβερνητικό Ο ρ

γανα·.
2. Το Ν. 7 3 5 /7 7  -Π εο ί ιδρύσ εω ς Ανωνύμου Etcicoîcç  

υπό την επω νυμία Δ ΙΕ Θ Ν Η Σ  Ε Κ Θ Ε Σ Η  Θ Ε ΣΣΑ Λ Ο Ν ΙΚ Η Σ  
Α .Ε .·.

3 . Τ ην  Y  1 9 3 5 /3 .1 2 .9 2  κοινή απόφαση του Πρω θυ
πουργού και του Υπουργού Ε θ ν ικ ή ς  Ο ικονομίας -Κ αθοο ι- 
σμός αρμοδιοτήτω ν των Υ φ υπ ουργώ ν Εθνικής Ο ικονο
μ ία ς· ( θ ’ 7 2 5 ).

4. Την μ ε  αοιθ. 1 6 5 2 /8 2  κοινή απόφαση των Υπουργών 
Π ροεδρ ίας τη ς  Κ υβέρνησης κα ι Εμπορίου ·Π ερ ί avccuv- 
θ έσ εω ς  του Δ ιοικητικού Σ υμ β ο υ λ ίο υ  της Δ .Ε .Θ .·.

5. Τ ην  μ ε  αοιθ. Ξ 1 /6 2 2 3 /1 .1 1 .9 0  απόφασής μος -Π εε ι 
ανασυγκροτησεω ς Δ .Σ . Δ .Ε .9 . ,  όπως τροποποιήθηκε -με
τα γενέσ τερ α »  .

6. Το αο. 6 1 9 6 /1 2 .4 .1 9 9 3  έγγρα ω α της H E LE X FC  πεει 
• τροποποίησης σ υγκοατησ ης Δ ιοικητικού Συμβουλίου·, 
απ οφασίζουμε:

Τροπ οποιούμε την με αο. Ε ΐ / 6 2 2 2 / 1 . 1 1 .199C  από
φαση που a® o o a  την ανασ υγκρότησ η  Διοικητικού Συμ
βουλίου της Δ ΕΘ  Α .Έ . άπως τροπ οπ οιήθηκε μ ετα γ εν έ 
σ τερ α  και ο ρ ίζουμε τσν Γεώ ογια  Ιγνσπάδη Προεδοο του 
Δικηγσοικαύ Συλλόγου θ ε σ /ν ίκ η ς ,  ως μέλος, σε αντικατά
σταση του XacaA aunou Ν άσλα. πρώην Προέδοου t o u  εν 
λάγω Συλλόγου.

K a ra  τα  λοιπά ισχύει η 6 2 2 2 /1 .1 1 .9 0  σποφασπ ucc.
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Τροπ οπ οίησ η .ης συστατικής πράξης τη ς  Δημοτικής E m - 
χ ε ίο η σ η ς  A 'άχττυξης Η γουμενίτσας. Νουού Θεσπρω
τ ία ς  (Δ -Ε -Α -Η ^ ______________________  ,

" 0  Ν Ο Μ Α Ρ Χ Η Σ  Θ Ε ΣΠ Ρ Ο ΤΊΑ Σ

Έ χ ο ντα ς  u n à v n :
1 . Τ ις  δ ια τ ά ξ ε ι  του άρθρου 2 6 0  του Π .Δ /το ς  3 2 3 /8 9  

(Δ .Κ .Κ .) .
2 . Τ η ν  α ο ιθμ . 4.7! > 0 /2 7 .7 .8 4  απόφαση του Υπουργού 

Ε σ ω τερικώ ν μ ε  την tro ta  σ υσ τήθηκε η Δημοτική Επιχεί
ρ η σ η ς  Τ ο υ ρ ισ τική ς  ^ ν Λ ττυ ζη ς  Η γουμενίτσας (ΦΕΚ 5 1 8 /  
2 .8 .  8 4  Τ .Β 1. όπως αυτή  τροπ οπ οιήθηκε μ ε την αριθμ. 
7 2 0 8 /2 8 .2 .8 5  όμοια του Υπουογού Εσωτερικών (« Ε Κ  
1 7 3 /Β /1 .4 .8 5 )  ως « π  την αρ ιθμ . 7 3 5 6 2 /1 9 .1 1 .8 7  όμοια  
(Φ Ε Κ  7 1 7 /Β /1 0 .2 .Γ Τ ) .

3 . Την  αρ ιθμ . 2 3  1 9 9 2  απόφαση του Δημοτικού Σ υυ - 
βαυλίο υ  Η γουμενίτ ας, σ χετικά  μ ε την τροποποίηση της 
συ στ α τικ ή ς  πράξης τη ς  Δ ημοτικής Επιχείρησης Ανάπτυ
ξη ς  Η γ ο υ μ εν ίτσ α ς  Δ Έ -Α .Η .). που αφοοα τη διεύθυνση  
τω ν δραστηριοτήτω ν και των σκοπών αυτής ως και την α ύ 
ξη σ η  το υ  αρχικού κεφ α λ α ίου.

4 . Το  Π -Δ /γ μ α  2 5 0 /8 9 .  που δη μο σ ιεύ θηκε στο 1 1 8 Α / 
1 0 .8 .8 9  Φ Ε Κ  «μεταβίβαση αρμοδιοτήτω ν tou Υπουργού 
Ε σ ω τερικώ ν στους Νομάρχες», αποφασίζουμε:

Τ ροπ οπ οιούμε τη συσ τατική πράξη της Δημοτικής Επι
χ ε ίρ η σ η ς  Ανάπ τυξης Η γουμενίτσ ας (Δ .Ε -Α .Η .), που συ- 
σ τά θ η κ ε  μ ε την αρ ιθμ . 4 7 5 2 0 /2 7 .7 .8 4  απόφαση tou 
Υ π ουργού Εσω τερικώ ν (Φ Ε Κ  5 1 8 /2 .8 .8 4  τ.Β"). όπως αυτή  
τρ ο π ο π ο ιή θη κε μ ε τις  αρ ιθμ . 7 2 0 8 /2 8 .2 .8 5  και 7 3 5 6 2 /  
1 9 .1 1 .8 7  ό μ ο ιες , ως εξής:

1. Στην παο. 2  ο σκοπός τη ς  Επιχείρησης διευούνετο: 
κα ι συμπ ληρώ νεται μ ε τα  εδάφ ια :

2 .5  α) Τη  δημιουργία τη ς  αναγκαίας πολιτιστικής υπο- 
δ ο μ ή ς .

3) Υπ οστήριξη  και διάδοση της σύγχρονης κολλιτεχνι- 
κης δπμιαυογίας.

γ) Ίδουσ η  κα ιλεπ ο υρ γία  ραδ ιο ωωνικού και τηλεοπτικού  
σ τα θμ ο ύ .

δ) Η ποροχή εκπ α ιδευτικών, πολιτιστικών, cnuicctccjr.- 
κών και ιμυχσγωγικών υπ ηρεσιών μέσ α  από ένα ολοκλη
ρ ω μένο  πρόγραμμα πολιπσπκης ανάπ τυξης της πόλης 
τη ς  Η γ ο υ μ εν ίτσ α ς  κ ο ίτη ς  ευ θ ύ τερ η ς  περιοχής (ίδουση και 
λ επ ο υ ο γ ία  ωδ είο υ , τμήμα  χο ρ ο ύ , τμήμα εικαστικών τ ε 
χνών). ---------------------------- --

ε) Ίδουσ η πολιτιστικών καταστημάτω ν a r e  oncia Sa 
δ ισ τίθετ/τα ι επ ιλεγμένα  Βιβλία, δίσκοι, κοο σ ετες. 3ινπε=- 
κ α σ σ ετες . u c u o ik c  όργανα και διάω ορα αντικείμενα  τ έ 
χνης.

2 . Στην nacàvpaœ a 7 π οοσ π θεται:
Π α ο. 7. Σ το  ηδη υπάοχσν αρχικό κεω άλαιο εκ δραχμών 

8 .Q 0 0 .C C 0  a  Δήμος Η γουμεν ίτσ α ς δ ια θ έτε ι στην επ ιχεί
ρηση και τα ποσά των 45 .Q 0 0 .C C 0  δοχ.

A no  no δ ια τά ξεις  αυ τή ς τη ς  c n c a c c n c  '2 3 2 /5 2 1  π εε-

___ Knv i S  ΠΠΠ ΠΟΠ ΠΓ βΛαΟΟ TOU ΠΟΟΰΠΟ-
; <  -.-»■· * * · ·  — :: '.0 . . . - . . , .  ............ · '* ·  — — .

'  , 1-21------- ”  ' --------------------- ----------- - ■ · - - ' ■ ·
δαπάνη έχε; σ,-,-ραφεί «oOnuuii hìuiukjm uiuv 

προϋπολογισμό του Δήμου, οικονομικού έ το υ ς  1 9 9 2  μ ε τα  
οτοιχεία  Κ Α 2 /2 1 /2 1 1 .9 γ ,  που π ροήλθε από εκποίηση οι
κοπ έδου του.

Η α τό φ α σ η  αυτή να δ η μ ο σ ιευ θεί στην Ε φ ημερ ίδα  της  
Η ιθερ νη σ εω ς.

Ηγουμενίτσα1. 7 M aicu  1 9 9 3  

Ο Ν ομάρχης
Χ Α Ρ ΙΛ Α Ο Σ  Φ Ρ Α Γ Κ Ο Υ Λ Η Σ


